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Ljubljana, 27. januarja. 
0 jugoslovensko-italijanskem prija-

teljskem paktu se zadnji čas ni skoro 
prav nič razpravljalo v javnosti. Zato 
je gotovo splošno presenetila vest, da 
sta Marinkovič. naš vnanji minister, in 
italijanski poslanik v Beogradu, general 
Bodrero podpisala v imenu svojih vlad 
akt. s katerim se prijateljski pakt po-
daljša za nadaljnjega pol leta. 

Zelo kočljiva stvar je pisati komentar 
k podaljšanju prijateljske pogodbe med 
dvema sosedoma, kakor sta Italija iti Ju-
goslavija. Vsa Evropa, še več, ves svet 
piše že dalje časa o tem, kako hudi na-
sprotniki sta si državi na Jadranu, in 
velik del vznemirljivih vesti izvira dan 
na dan iz tega nasprotja. — Soglasno se 
smatra, da preti poglavitna nevarnost 
za evropski mir iz tega nasprotstva, 
Briga diplomacije se obrača neprestano 
s poskusom, kako odstraniti to na-
sprotstvo, ali doslej, lahko se reče, 
brez najmanjšega uspeha. 

In pri vsem tem se podaljšuje prija-
teljski pakt med Italijo in Jugoslavijo, 
sicer samo za pol leta. ali podaljšuje se 
vendarle, Obe državi si ostaneta prija-
teljici še nadalje. Uverjeni smo, da bo 
evropski tisk komentiral ta fakt kot 
razveseljivo znamenje, ki priča, da se 
odpirajo perspektive za sporazum med 
nasprotnicama. Seveda ako se ljubez-
nivi sosedi želita še nadalje titulirati s 
pomirljivim naslovom prijateljic, mora 
to že nekaj pomeniti, in sicer gotovo 
nekaj dobrega. 

Ce bi imeli opravka, recimo z nor-
malnimi odnošaji. bi morali iz podalj-
šanja prijateljskega pakta sklepati, da 
so v teku pogajanja, da se odstranijo 
nesporazumljenja med sosedama. Vzeti 
bi morali z zadoščenjem na znanje, da 
se bo tekom bodoče polovice leta oči-
vidno iskal izhod iz situacije in da se 
bo ta polovica porabila za to, da iz nje 
nastane definitivna oblika prijateljske 
pogodbe, veljavna za nadaljnjih pet 
let. 

To bi bilo normalno. Res se že ogla-
šajo komentarji v navedenem smislu in 
iz nekih virov se trdi, da so med Ri-
mom in Beogradom že v teku pogaja-
nja, ki se. razvijajo ugodno. 2e sam pod-
pis podaljšanja pogodbe je znak. da se 
je v nekih točkah že dosegel sporazum, 
sicer bi niti do podaljšanja ne bilo 
prišlo. 

Ako bi Italija postopala, recimo, nor-
malno v svojih odnošajih do nas, bi pri-
trdili takemu tolmačenju, upajoč, da se 
bo tekom prihodnjih mesecev našla 
formula za odstranitev spornih točk. 
Gotovo moramo pritrditi, da so samo 
pomirjevalne težnje mogle doseči <ta 
uspeh; odkod so prihajale in kaj so bili 
njih nagibi, puščamo za enkrat na stra-
ni. Kljub vsem latentnim nasprotjem je 
ipak potrebno in koristno, da se poišče 
vsaj formalna baza za odnošaje med 
nami in Italijo, baza, ki naj pomaga vzdr-
ževati korektnost in preprečuje za obe 
strani neprijetnejše incidente. 

Ali to so šele formalnosti. Dobro se 
zavedamo, da bo mogoče to formalno 
osnovo spremeniti v stvarnejši funda-
ment za dobre odnošaje med obema 
državama šele. ako se posreči doseči 
soglasje v onih poglavitnih problemih, 
ki so kamen spodtike. Direktna poga-
janja so se že često obetala, obetajo se 
tudi to pot. Ali da bi se res vršila in 
dovedla do pozitivnega zaključka, za 
to je treba še marsičesa, osobito pa 
one resnične, iskrene spravljivosti in 
miroljubnosti, ki je potrebna na obeh 
straneh, ki je pa Italija dosedaj ni po-
kazala. Ako je kljub prijateljskemu pak-
tu sklenila z Albanijo tiranski pakt, na-
perjen proti nam, nas pred Evropo po-
polnoma neutemeljeno dolžila sovraž-
nih namenov in vojnih priprav, so to 
gotovo akti, ki so bliže neprijateljstvu 
nego prijateljstvu. Dokler ne bomo 
imeli določenih znamenj, da se je raz-
položenje Italije v tem pogledu izpre-
menilo, toliko časa ne moremo i*meti 
utemeljenega upanja, da bi se mogel 
polletni provizorij spremeniti v defini-
tivnost, osobito pa ne v tako, v katero 
bi mogli imeti zaupanje. 

Spričo tega nas podaljšek prijatelj-
skega pakta pušča hladne in skrajno 
skeptične. 

Bolgarska vlada proti 
makedonstvujuščim? 

Sofija, 27. januarja, h. Angleški poslanik 
v Sofiji je izročil nedavno bolgarski vladi 
seznam makedonskih revolucijonarcev, ki 
nameravajo po mnenju Jugoslovenov pre-
koračiti bolgarsko mejo in izvajati po Ma-
kedoniji atentate. Bolgarska vlada je že 
pred tem doma internirala iz obmejnih po-
krajin mnogo sumljivih elementov. Na to 
noto m na podlagi seznama se je vlada po-
novno informirala o vseh teh osebah. V 
vladnih krogih pa izjavljajo, da uspeji te 
preiskave ne odgovarja strahu od strani 
Srbov. Min. predsednik Ljapčev kakor tudi 
notranji minister sta odredila, da se v dokaz 
dobre volje bolgarske vlade vse te osebe 
odvedejo v notranjost države in postavijo, 
pod policijsko nadzorstvo. 

do 
Davidovič onemogoča intrige vladinovcev 

Komunike demokratskega kluba o odgoditvi odločilne seje. — 
Brzojavke g. Davidoviča demokratskim poslancem in Stjepanu 

Radiču. — Klerikalci vztrajajo pri g. Vukičeviču 
Beograd, 27. januarja, p. Z največjo 

napetostjo pričakovana seja demokrat-
skega kluba se danes ni vršila, ker je 
bila seja sinoči prepozno sklicana in je 
večina poslancev, ki ni bila pravočasno 
obveščena, da se bo seja sploh vršila 
in da je na dnevnem redu zgodovinsko 
važno vprašanje združitve celokupne 
jugoslovenske demokracije, odpotovala 
zaradi današnjega praznika sv. Save 
domov, tako da je v Beogradu osta-
lo le manjše število demokratskih 
poslancev. Zaradi praznika sv. Save. 
ki se obhaja v Srbiji zelo slovesno, in 
zaradi odgoditve sej Narodne skupšči-
ne je zavladalo v Beogradu, odnosno 
v Narodni skupščini politično premirje, 
pri čemer pa se seveda povsod opaža 
silna nervoznost zaradi zadnjih politič-
nih dogodkov. V Beogradu navzoči de-
mokratski poslanci so bili ves dopoldan 
zbrani v svojem klubu, kjer se je mudil 
tudi g. Davidovič. ki je imel tekom do-
poldneva neprestane konference z 
uglednejšimi poslanci. Daljši sestanek 
je imel z dr. Marinkovičem. 

Ko je g. Davidovič izvedel, da tolr 
mači politična javnost odgoditev seje 
demokratskega kluba kot znak s'abosti 
in zastoj v akciji za koncentracijo de-
mokratskih sil je podvzel v sporazumu 
s prvaki demokratske stranke in z go-
spodom Pribičevičem takoj energične 
korake, da te vesti in intrige svoj;h po-
litičnih nasprotnikov odločno demanti-
ra in prepreči. Najprej je bil izdan sle-
deči 

komunike demokratskega 
kluba 

«Ker na današnji seji demokratske-
ga poslanskega kluba ni bilo navzoče 
dovoljno število poslancev, ker je bila 
Seja sinoči prepozno sklicana, je napo-
vedana prihodnja seja demokratskega 
kluba za ponedeljek 30. t. m. ob 10. do-
poldne. Na tej seji bo klub sklepal ne-
glede na število navzočih poslancev.« 

Obenem je bil poslan sledeči 
brzojavni poziv demokratskim 

poslancem 
«Prosim. da se brezpogojno udeleži-

te seje kluba v ponedeljek ob 10. Na 
dnevnem redu izredno važne zadeve. 
Davidovič.» 

G. Davidovič je nato dalje časa tek-
tonsko govoril s predsednikom KDK 
g. Pribičevičem in po kratkem posve-

tovanju s svojimi prijatelji odposlal na-
slednji 

telegram Stjepanu Radiču 
«Stjepan Radič, predsednik Kmečko-

demokratske koalicije. Zagreb. Ker je 
bila sinoči za danes dopoldne napove-
dana seja demokratskega kluba sklca-
na prepozno in so se poslanci zaradi 
današnjega praznika razšli, je po želji 
navzočih vprašanje o važni zadevi 
združitve naših klubov v veliko Svrho 
tesnega sodelovanja demokracije ia 
njene za državo čim koristnejše sloge 
v koncentraciji nacijonalnih sil. ki osta-
ne moja kakor tudi vaša rodoljubna 
skrb v teh težkih dneh, odloženo na 
ponedeljek ob 10. dopoldne. S prija-
teljskim pozdravom vam in vsem vašim 
prijateljem vaš udani — Ljubomir Da-
vidovič.« 

Globok vtis Davidovičevega 
nastopa 

Objava te brzojavke je izzvala v beo-
grajski javnosti največjo senzacijo. No-
vinarjem, ki so ga prosili za podrobnej-
še izjave, je g. Davidovič na kratko od-
govoril: «V ponedeljek Se bo demo-
kratski klub moral izjaviti, kdo je za 
Vukičeviča in kdo za Davidoviča.» 

Kakor včerajšnja odklonitev g. Radi-
ča za vstop v vlado, tako je tudi da-
našnja odločna gesta g. Davidoviča kle-
roradikalne kroge naravnost konsterni-
rala. Radikalski ministri so skoraj ves 
popoldne konferirali in posvetovali z 
raznimi radikalskimi prvaki, od 5. do 
pol 9. pa se je vršila nepretrgana kon-
ferenca radikalskih ministrov v vlad-
nem predsedstvu. Konferenci je priso-
stvoval tudi klerikalni minister g. dok-
tor Gosar. w 

Zopet ne grožnje z razpustom 
Narodne sktiTsšč;ne 

Kakor vedno, kadar je bil režim go-
spoda Vukičeviča v resni nevarnosti, so 
se tudi danes začele širiti vesti, da bo 
g. Vukičevič dosegel razpust Narodne 
skupšč"ne in razpis novih volitev pod 
svojim vodstvom. Politični krogi tem 
vestem seveda ne pripisujejo nikake 
resnosti ker je jasno, da imajo le na-
men vplivati na razpoloženje v demo-
kratskem klubu spričo važnih odloči-
tev. ki bodo padle na ponede'jkovi seii. 

G. Vukičevič je bil zvečer od 7. do 9. 
v avdijenci na dvoru. 

Koncentracija mora biti poštena in iskrena 
Pomemeben komunike predsedstva demokratske stranke. — 
Koncentracija ne sme prinesti delitve oblasti, temveč skup-

no delo. — Današnja koalicija vladnih strank neiskrena 
pri čemer s svojim neiskrenim postopa-
njem demoralizirajo vso atmosfero v Na-
rodni skupščini in v državi. V takih raz-

Beograd, 27. januarja i. Iz predsedstva 
Demokratske stranke je bila danes razde-
ljena med novinarje daljša i«, i va, ki uvo-
doma ugotavlja, da mora den... atski klub 
v smislu strankinega kongresa rešiti dvoje 
važnih vprašanj: 1. zbližarije obeh demo-
kratskih strank in 2 koncentracijo vseh 
skupin, ki so enakega mnenja glede dose-
danjega težkega položaja. Dalje pravi ob-
java predsedstva: 

»Zbližanje in združitev demokratskih 
skupin je povsem naravna zadeva ter za 
splošno urejevanje države izre-no kori-
stna To tudi v slučaju, ako bi za to ne 
govorili posebni razlogi, ki danes obstoja-
jo. Tako zbližanje ie enostavna dolžnost 
načelno sorodnih naprednih skupin in je 
istočasno pravica skupin na levici, kakor 
je bila n. pr. onih na desnici (radikalov in 
klerikalcev), ki so se pred meseci združile. 

To tesno sodelovanje sorodnih demo-
kratskih skupin pa zahteva v tem momen-
tu tudi neodložljiva potreba reform gospo-
darskega in socijalnega značaja. Naj bo 
vzrok nezadovoljstva v poedinih zadevah 
še tako upravičen, nihče, kdor misli z raz-
umom, ne more želeti medstrankarske 
borbe do skrajnosti v razmerah, kakršne 
so danes v naši državi. Če se priznava, da 
je edino koncentracija sposobna m dorasla 
sedanji težki situaciji, potem je jasno, da 
enostavna razdelitev ministrskih portfe-
Ijev na čim večje število skupin ne pred-
stavlja tega, kar si zamišljajo predlagate-
lji in snovatelji sedanje kombinacije. Ce 
hi v koncentracijo stopile poedine skupine 
ibrez soglasja ki sporazuma v glavnih 
vprašanjih, ki so na dnevnem redu, kakor 
je bal to n. pr. slučaj pri koalicijah, ki so 
bile na vladi zadnji dve leti, potem bi ta-
ka široka kombinacija ne pomenila zdru-
žitve s|| z gotovim programom, marveč 
strankarsko razdelitev oblasti. 

Najslabše od vsega pa bi bilo. če bi se 
podaljšali današnji nei kreni odnošaji v 
koaliranih strankah In v Narodni skupščini, 
kjer demokrati In radikali glasujejo z vla-
do, ne da bi se v resnici zalagali za njo, 

merah ni mogoče govoriti ne o delu, ne o 
morali in ne o veri v boljšo bodočnost. 

Obenem je treba ugotoviti, da koncen-
tracije ni mogoče ovirati z osebnimi vpra-
šanji, zlasti če bi ta ali ona osebna kombi-
nacija ovirala sporazum. Sam g. Pribičevič; 
nj polagal nobene važnosti na to, da stopi 
v vlado in to že mnogo prej, preden se je 
dogodil incident, ki se danes tako brezob-
zirno eksploatira proti njemu. Ali je sploh 
mogoče verjeti v iskrenost želje po koncen-
traciji pri onih, ki kot pogoj predlagajo ce-
pitev že obstoječih celin? Žalostno bi bilo, 
ako kljub razburjenosti radi strankarske 
eksploatacije tako zvane prečanske fronte 
ne bi razumeli, kako velike naciionalne ko-
risti in potrebe js sodelovanje gg. Radiča 
in Pribičeviča. Velikega zgodovinskega po-
mena je dejstvo, da ie predmet razprav med 
poslanci Hrvatske in Srbije vprašanje dav-
kov, ne pa več vprašanja, ki so razdvajala 
državo v prvih letih po ujedinjenju.« 

Predrzna italijanska 
zahteva 

Split, 27. januarja n. Na poziv zunanjega 
ministra je odpotoval v Beograd spl tski ve-
liki župan dr. Perovič. Kakor se doznava, 
je bil pozvan v Beograd zaradi novih kon-
cesij, ki jih zahteva italijanska vlada za 
Italijane v Dalmaciji. Italija namreč zahte-
va, da bi smela »Lega nazionale« v raznih 
krajih Dalmacije osnovati italijanske šole. 
Ta zahteva italijanske vlade ie izzvala 
ogorčenje v vsem našem Primoriu. Prebi-
valstvo Dalmacije pričakuje, da bo vlada 
odgovorila odklonilno na to izzivanje Itali-
je. 

Novi jugoslovenski podmornici 
Berlin, 27. jan. (be.) Tvrdka Armstrong 

je dovršila 2 podmornici, kateri je naročila 
Jugoslavija, 

Kako je prišlo do odgoditve 
Potek včerajšnjih dogodkov v Beogradu 

Še vedno neprestane konference vodilnih politikov. — Davido-
vičeva brzojavka Stjepanu Radiču. — Zopetne grožnje z raz-

pustom Narodne skupščine 
krogih. Zvečer od 5. do 8.30 se je vršila 
v vladnem predsedstvu konferenca ra-
dikalskih ministrov, na katerih so se 

Beograd, 27. januarja, p. Kakor vče-
raj g. Radič, tako je danes g. Davidovič 
z odločno gesto presekal vse intrige in 
spletke, s katerimi skušajo kleroradikali 
še vedno preprečiti ali vSaj ovirati raz-
voj dogodkov v smeri ujedinjenja de-
mokracije. Današnja seja demokratske-
ga kluba je bila odgodena na ponedeljek 
in iz vladnih vrst so zopet začeli širiti 
verzije, da si g. Davidovič ne upa sto-
piti s svojim predlogom pred klub ter 
da je smatrati njegovo akcijo za pro-
padlo. V tem razpoloženju je vzbudila 
brzojavka g. Davidoviča. ki jo je poslal 
g. Radiču v Zagreb razumljivo senza-
cijo. 

V brzojavki g. Davidovič v najodlo-
čilnejšem trenutku najavlja. da je od-
ločen izzvati v ponedeljek v demokrat-
skem klubu odločitev v vprašanju 
osnovanja enotnega parlamentarnega 
kluba potom združitve Demokratske 
zajedn!ce in Kmečko-demokratske koa-
licije, ki bo vodil enotno politiko in na-
stopal v vseh političnih vprašanjih kot 
celota. G. Davidovič je pri tej priliki 
izjavil svojim prijateljem v klubu, da se 
bo moral v ponedeljek sleherni demo-
kratski poslanik odločiti, ali hoče v bo-
doče sodelovati z Vukičevičem ali z 
Davidovičem, to je ali hoče z reakcijo 
ali z ujedinjeno demokracijo. Preden je 
odposlal svojo brzojavko g. Radiču, se 
je dolgo razgovarjal z g. Pribičevičem 
in se ž njim podrobno dogovoril o vseh 
nadaljnjih korakih. Sp'ošno vlada pre-
pričanje da je vprašanje osnovanja de-
mokratskega bloka in združitve Demo-
kratske zajednice s Kmečko-demokrat-
sko koalicijo stopilo v zaključni stad i. 
Zato se z največjo napetostjo pričakuje 
ponedeljkova seja demokratskega po-
slanskega kluba. 

Stališče dr. Marinkoviča 
Po sestanku z g. Pribičevičem je imel 

g. Davidovič dolgotrajno konferenco z 
g. dr. Marinkovičem. V demokratskih 
vrstah se potrjuje naša včerajšnja vest. 
da g. dr. Marinkovič ne bo delal ovir 
g. Davidoviču in da se bo uklonil vsem 
sklepom kluba, odnosno predlogom še-
fa stranke. Njegovemu vzgledu bodo 
pač sledili tudi vsi ostali demokratski 
ministri. 

Zmedenost med viadmovci 
Razumljivo je, da je ta odločna gesta 

g. Davidoviča izzvala v radikalskih 
vrstah veliko zmedo in razburjenje, ki 
ga je bilo opažati zlasti v ožiih vladnih 

posvetovali o položaju. Po izjavah ude-
ležencev na konferenci niso bili sprejeti 
nikaki sklepi. Novinarji so dobili vtis, 
da vlada v vladnih vrstah popolna deS-
orijentiranost in ministri so z zanima-
njem sprejemali vse vesti, ki so jim jih 
sporočali novinarji. G. Vukičevič je med 
ministrsko konferenco ob 7. odšel na 
dvor. kjer je ostal vse do 9. ure. Od-
hajajoč z dvora, je odklonil novinarjem 
podrobnejše izjave o položaju, in je na 
vsa vprašanja stereotipno odgovarjal, 
da ni nič novega. 
Muslimani se še niso opredelili 

V političnih krogih se je zvečer' naj-
več razpravljalo o tem, kako stališče 
bodo zavzeli muslimani. Iz vladnih kro-
gov širijo vesti, da dr. Spaho ne bo 
sledil g. Davidoviču ter da se bo pri-
ključil g. Vukičevičevim kleroradika-
lom. Kakor pa se izve je v musliman-
skem klubu dr. Hrasnica odločno na-
stopil za to, da Sprejmejo muslimani 
vse predloge predsednika Demokratske 
zajednice g. Davidoviča. in naglašal, da 
bi značil razcep Demokratske zajednice 
spričo dvomljivih kombinacij g. Vuki-
čeviča največjo politično kratkovidnost. 
Kakor zatrjujejo poedini muslimanski 
poslanci, klub IMO še ni zavzel svo-
jega končnega stališča, vendar pa se da 
iz izjav najodličnejših muslimanskih 
prvakov sklepati, da g. Vukičevič ne 
more računati na njihovo podporo. 

Mučna situacija klerikalcev 
Zvečer je bilo opaženo, da so demo-

krati stopili v stike tudi z radikali izven 
vlade in so se vršili sestanki . med 
gg. Timotijevičem in llijo Mihailovičem 
ter Krsto Miletičem. 

Mnogo .pomilovanili komentarjev 
vzbuja v političnih krogih usoda slo-
venskih klerikalcev. ki so se tesno zve-
zali z g. Vukičevičem. Vedno večja ie 
za nje nevarnost, da bodo izključeni iz 
bodoče kombinacije. G. dr. Korošec je 
danes ponovno konferiral z g. Vukiče-
vičem. da se pri njem informira o po-
litični situaciji. Odhajajoč od g. Vuki-
čeviča je zvečer izjavil novinarjem: 
«B:1 sem pri g. Vukičeviču. Ker se bli-
žajo odločilni dnevi, sem v imenu svo-
jega kluba izjavil g. Vukičeviču. da 
ostane Jugoslovanski klub zvesto ob 
njegovi strani ter bo delil z radikalno 
stranko vsako usodo.» 

S t e p a u R a d i č o l i f i s c i f i m e d 
d e m o k r a t i 

Kako je po njegovih informacijah potekla včerajšnja neoiicijel-
na seja demokratskega &luba. — Dr. Marinkovič demantira 

vesti o svojem soglasju z akcijo g. Davidoviča 
gosp Radič dostavil: Jaz sem naprosil gosp. 
Pribičeviča, da v mojem imenu vrne gosp. 

Beograd. 27. januarja, p. Nocojšnja ?.Prav-
da» objavlja sledečo izjavo, ki jo je podal 
gosp. St. Radič po sprejemu Davidovičeve 
brzojavke: 

Ta trenutek sem sprejel najnovejše poli-
tične vesti o položaju v Beogradu. Gosp. Pri-
bičevič mi je sporočil, da se je vršila danes 
v demokratskem klubu neoficijelna seja, 
pri kateri je bilo navzočih 37 poslancev G. 
Davidovič je na tej seji na kratko poročal o 
političnem položaju in naglasil važnost dej-
stva, da je Kmečko - demokratska koalicija 
vzdržala vse navale in vse poskuse, da se 
jo oddvoji od ostale demokracije in povrh 
še razbije. Dalje je gosp. Davidovič izjavil, 
da je potrebno, da vsi zastopniki demokra-
cije v parlamentu osnujejo skupen klub s 
skupnim vodstvom. Ta predlo? je izzval 
splošno odobravanje. Ce bi prišlo v tem 
trenutku do glasovanja, bi bil predlog brez 
dvoma soglasno sprejet. Seji so prisostvova-
li vsi demokratski ministri in videlo se je, 
da se s predlogom gesp. Davidoviča tudi 
oni strinjajo ali da mu vsaj ne nasprotujejo. 
Nato je vstal poslanec gosp. Dragiša Mate-
jič in izjavil, da se popolnoma strinja z g. 
Davidovičem, da smo na usodepolnem pre-
okretu celokupne naše notranje politike in 
da pa je baš iz tega razloga potrebno, da 
bodo po možnosti navzoči vsi člani kluba, 
da bi se pozneje tudi s formalne strani ne 
meglo ugovarjati sprejetim sklepom. Gosp. 
Davidovič je osvojil to stališče in pozval vse 
navzoče na seio kiuba, ki se bo vršila v po-
nedeljek ob i0. dopoldne, odsotni poslanci 
pa so bili na sejo pozvani brzojavno. Gosp. 
Davidovič je končal svoj poziv z besedami: 
«V ponedeljek bo stvar definitivno rešena 
in sedaj odpošljem gosp. Radicu o tem brzo-
javno obvestilo.^ 

O svojem nadaljnjem razgovoru z gosp. 
Pribičevičem je gosp. Radič izjavil sledeče: 
Prijatelj Pribičevič mi je takoj sporočil vse-
bino te brzojavke, ki je sestavljena v zelo 
toplem in prisrčnem tonu. Nato ie gosp. Pri-
bičevič še dostavil: «Naš bodoči predsednik 
gosp. Davidovič mi je po seji demokratske-
ga kluba sporočil: Gcsp. dr. Marinkovič se 
strinja z menoj. Siguren sem, da bom dobil 
v klubu večino, a četudi ne bi dobil večine, 
bom tudi samo s petimi člani prestopil in 
ustanovil z vami skupen klub.» 

Ko je citiral te izjave gosp. Davidoviča, je 

Davidoviču pozdrave, a gosp. Pribičevič me 
je še obvestil, da vlada v Beogradu veliko 
navdušenje radi tega odločnega in modrega 
skupnega nastopa celokupne demokracije. 
Vidite, jaz sem rekel, da bo v dveh dneh 
vse "gotovo. Zato tudi v Beogradu nisem 
mnogo govoril. Gosp. Vukičevič je v razgo-
voru z menoj nastopil, kakor da sedi na 
konju bana Jelačiča v Zagrebu. On mi je 
namreč rekel: «Jaz nisem to, kar je bil 
Pašič, ali zato sem pomiril in uredil Bosno 
in s tem rešil eno najvažnejših vprašanj v 
državo Meni ni znano, kaj in kako je gosp. 
Vukičevič napravil in sem bil zato rezervi-
ran. Tako je potekel tudi ves nadaljnji naš 
razgovor. Če bi bil gosp. Vukičevič govoril 
z menoj, kakor je govoril gosp. dr. Marin-
kovič, bi ne doživel takega poraza, ki pa 
ga je v ostalem že davno zaslužil. V nedeljo 
zvečer grem v Beograd, kjer bomo v pone-
deljek vse v najlepšem redu izvršili. . 

Z ozirom na to izjavo gosp. Stjepana Ra-
diča je poslal zunanji minister gosp. dr. Ma-
rinkovič uredništvu «Pravde» sledeče pi-
smo: «V današnji številki vašega lista je iz-
šla izjava gosp. Radiča, v kateri se netočno 
prikazuje potek današnje seje demokratske-
ga kluba in navaja, da se popolnoma stri-
njam z gosp. Davidovičem glede osnovanja 
novega kluba. Z ozirom na to moram izja-
viti, da sploh ni bilo nobenega takega pred-
loga na ^zadnji seji kluba.» 

Svetosavska proslava 
v Beogradu 

Beograd, 27. januarja, p. Danes se je v 
vseh beograjskih šolah, zlasti pa na univerzi 
zelo svečano proslavil praznik sv Save. V 
vseh šolah se je vršilo svečano rezanje ko-
lača z ostalimi pravoslavnimi obredi. Na 
proslavi na univerzi je kralja zastopal pol-
kovnik Krstič. Udeležilo pa se je proslavo 
tudi več članov vlade ter francoski, angleški, 
madžarski, češkoslovaški, grški in drugi po-
slaniki. Šest dijakov raznih fakultet je bilo 
nagrajenih za svoja najboljša predložena 
dela. 
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Zakaj so se razbila pogajanja med gg. Ra-
dičem in Vukičevičem 

Zanimiv članek Stjepana Radiča v «Narodnem Valu». — Na-
men g. Vukičeviča je bfl le, da razbije KDK. — Delovni pro-

gram g. Radiča 
Zagreb, 27. januarja, n. »Narodni 

Val*, ki bo izšel jutri, bo objavil na 
uvodnem mestu poročilo Stjepana Ra-
diča o njegovih pogajanjih z g. Vukiče-
vičem glede koncentracije. G. Radič 
pripoveduje, da je v svojem razgovo-
ru z g. Vukičevičem razvil delovni pro-
gram za koncentracijo in prepustil go-
spodu Vukičeviču. da ga prouči in od -
govori, ali ga sprejme ali ne. Po posve-
tovanju s svojimi zavezniki in sodelav-
ci pa je spoznal, da g. Vukičevič ne bo 
mogel izvesti programa, ker je želel le 
razbiti parlamentarno in politično for-
macijo KDK. On je hcrtel stvoriti kon-
centracijo le s HSS. ne pa tudi s SDS. 

Razen tega je, nadaljuje g. Radič, 
predsednik vlade tudi že takoj v za-
četku odklonil mojo zahtevo, da pre-
vzame finančno ministrstvo, ki je danes 
najvažnejše, eden najsposobnejših na-

Depufacija hrvatskega uredništva 
v Beogradu 

Intervencije pri dr. Kramerju in drugih poslancih KDK. Ured-
ništvo je pripravljeno na obrambo do skrajnosti. — Glavne na-

de polaga na Kmečko-demokratsko koalicijo 
Beograd, 27. januarja p. Danes dopoldne 

je posetila delegacija uradniških organiza-
cij iz Zagreba predsednika KDK g. Pribiče-
viča, da ga informira o korakih, ki jih na-
merava storiti uradništvo v obrambo svo-
jih interesov spričo grozeče ponovne re-
dukcije uradniških prejemkov. Delegacija je 
obvestila g. Pribičeviča, da so v Zagrebu 
vse organizacije državnih nameščencev 
osnovale skupen obrambni blok, ki ga pod-
pirajo tudi gospodarske organizacije s Tr-
govsko in Delavsko zbornico na čelu. De-
legacija je naglašala, da je uradništvo od-
ločeno, da se posluži v obrambi svojih in-
teresov najskrajnejših sredstev. 

G. Pribičevič je zagotovil delegaciji, da 

se bo KDK z vsemi silami uprla vsakemu 
poskusu znižanja že itak nezadostnih urad-
niških prejemkov. Nato je deputacija kon-
ferirala s poslancema gg. dr. Kramerjem nn 
dr. Budisavljevičem, katerima je podrobno 
obrazložila svoje stališče in ju prosila za 
podporo, naglašajoč, da se državni name-
ščenci predvsem zanašajo na klub KDK, v 
katerem vidijo svojega najmočnejšega za-
ščitnika Oba poslanca sta obljubila, da bo-
sta ostala z uradniškimi organizacijami v 
stalnem stiku ter sta izrazila svoje pre-
pričanje, da si vlada v očigled ogorčenja, 
na katero je naletela v vsej javnosti njena 
namera, ne bo upala izvesti svojega na-
črta. 

Italifansko- romunsko pobratlmstvo 
Nove važne izjave Titulesca. — Rumunski zunanji minister po-
tuje v Berlin. — Značilni komentarji o italijansko-rumunskih 

dogovorih 
Rim, 27. januarja g. Rumunski zunanji 

minister Titulescu je popoldne drugič spre-
jel zastopnike inozemskega časopisja in jim 
odgovarjal na razna vprašanja. Glede Nem-
čije je izjavil, da se bo iz Pariza peljal v 
Berlin, ker hoče Rumunija obnoviti z Nem-
čijo normalne odnošaje. Njegova pot v 
Berlin — kakor sploh vse njegovo poto-
vanje — nima nikakih finančnih ciljev. Z 
Nemčijo j« treba obravnavati mnogo poli-
tičnih vprašanj, ki jih za časa tridnevnega 
bivanja gotovo ne bo mogoče rešiti. Na 
vprašanje, kaj namerava storiti Mala an-
tanta zaradi tihotapljenja orožja preko Mo-
noštra, je naglasi! Titulescu, da bi se mo-
gle države Male antante zadovoljiti s tem, 
da posamezno obvestijo o stvari Društvo 
narodov. Do reklamacije ne bo prišlo, tem-
več bo ostalo le pri obvestilih posamezni-
kov. Na vprašanje, ali je res, da je Italija 
posredovala med Madžarsko in Rumunijo, 
je minister odgovoril negativno. Nato se je 
dalj časa bavil z vprašanjem optantov, ki 
le že rešeno, vendar pa Madžarska še ni 
sprejela definitivne ureditve. Po njegovem 
mnenju stvar ne spada več pred Društvo 
•narodov. Titulescu je zagotavljal, da je bi-
la zemlja razdeljena pred optiranjem in se 
vsled tega ne sme smatrati, da je bila ta 
razdelitev naperjena proti optantom. Titu-
lescu je za sporazum z Madžarsko, pri če-
mer pa Rumunija ne sme imeti manj ugod-
nosti kot Madžarska. Z Bolgarijo je Rumu-
nija v najboljših odnošajih med vsemi na-
sprotniki lz vojne. Likvidacija posestev je 
bila te dni zaključena. Glede Jugoslavije je 
izjavil Titulescu, da je trdno prepričan, da 
bo prišlo med njo in Italijo do sporazuma. 
Na vprašanje nekega ameriškega dopisni-
ka le Titulescu odločno zanikal, da bi bila 
njegova pot v Rim v zvezi z ženitvijo ne-
ke rumunske princezinje. 

Rim, 27. januarja h. »Tribuna« komenti-
ra Titulescove izjave kot velilk uspeh ita-
lijanske politike. List piše med drugim, da 
so bili zaman poskusi italijanske politike. 
Zaman so skušali izigrati Malo antanto na-
pram Italiji. Zaman ie skušala Jugoslavija 
v imenu dozdevne oborožene" balkanske 
svobode' ščuvati proti Ita'iji. Zaman so se 
prizadevali dvigniti Rumunijo in Češko 
proti Italiji Rumunija nima interesa, da b; 
se zapletla v avanturistične načrte, dasi se 
zdi, da so podprti od Višj;h strani. Rumu-
nija in vsaka druga balkanska država ima 
vzrokov dovolj, da živi z Italijo v normal-
nih odnošajih Teh odnošajev tle smejo ka-
liti gibanja nemirnih sosedov ali kake ne-
smiselne kontrole, ki jih hočejo druge dr-
žave naprtiti Balkanu. 

Pariz. 27. januarja s. Tukajšnja izdaja 
»Daily Mail« poroča na vidnem mestu o 
popolnem preokretu Rumunije Rumunija je 
baje sklenila z Italijo zvezo, ki ima za 
posledico, da se je Rumunija umaknila iz 
enotne fronte Male antante. 

Pariz, 27 januarja (ri.) List »Temps« Je 
objavil članek, v katerem razpravlja o ob-
isku rumunskega zunanjega ministra Titu-
lescuja v Rimu in povdarja, da pomenja ta 
obisk zbližanje Italije tei Rumunije .n po-
mirjeni« političnih odnošajev med Italijo in 
Malo antanto. 

Sofija, 27. januarja h. Nedavno je ru-
munski poslanik v Sofiji javno zagotavljal, 
da je zunanji minister Titulescu pooblastil 
svojega zastopnika Duco. naj podpiše ru-
munsko-bolgarsko pogodbo. Bolgarski po-
litični krog, so sedaj presenečeni zaradi ne-
nadne spremembe v postopanju namestni-
ka Duce, ki je mesto napovedanega podpi-
sa formuliral nove rumunske zahteve, ki 
bi lahko ogrožale pogodbo, če bi Rumunija 
vztrajala na nji. 

Kako pripravlja Italija sporazum 
z Jugoslavijo 

Po sestanku Titulesca in Mussolinija otvarja fašistični tisk no-
vo gonjo proti Jugoslaviji 

Zakaj Društvo narodov ne nastopi 
proti oboroževanju Madžarske 

ših strokovnjakov Hrvatov, ker vidimo 
le v tem garancijo za siguren uspeh kon-
centracije. 

Stjepan Radič dodaje svojemu članku 
toSke delovnega programa, ki ga je izročil 
g. Vukičeviču in ki zahteva med drugim 
organizacijo pomoči za prehrano pasivnih 
krajev, izpremembe davčnega zakona, iz-
premembe državnega proračuna, uveljav-
Ijenje zakonov o vrhovni upravi, zakona o 
raz&irjenju oblasteh samouprav, o novi 
razdelitvi države na oblasti, o občinah, o 
kmetijskih kreditih in zakonu o kmečkih 
menicah, dalje primerno zastopstvo Hrva-
tov in Slovencev v vrhovnih oblastvih m 
ustanovah (glavna kontrola, državni svet, 
monopolska uprava, Narodna in Hipote-
kama barka) in diplomatski službi. Polovica 
teh zakonskih načrtov naj bi se sprejelo 
do 31 marca, druga polovica pa najkasne-
je do poletnih parlamentarnih počitnic. 

Značilna izjava tajništva Društva na/odov. — Nemčija ni po-
sredovala pri Mali antanti 

Ženeva, 27. januarja, s. K izjavam v če 
škoslovaškem parlamentu in časopisnim ve-
stem iz Prage, Pariza in tudi Londona, ki 
ugotavljajo, da je Društvo narodov v mo-
noštrski aferi odpovedalo, ker ni uporabilo 
pravice investigacije proti Madžarski iz 
lastne inicijative, se izjavlja v krogih gene-
ralnega tajništva sledeče: 

Določbe investicij, pravilnika izključu-
jejo samostojno intervencijo Društva naro-
dov in točno označujejo, da mora svet Dru-
štva narodov na predlog ene ali več držav, 
ki zahtevajo investigacijo z večino svojih 
članov skleniti, ali in v kakšni obliki naj se 

predlogu ugodi. Ker trenotno niti iz Prage 
niti iiz Beograda ni bil predložen tozadeven 
piedlog, Društvo narodov nima nikakega 
povoda, da bi poseglo vmes. V tem primern 
bi tudi tajništvo Društva narodov prekora 
čilo svojo kompetenco, ako bi svet Dru-
štva narodov na predlog katerekoli države 
ne sprejel prej tozadevnega sklepa. 

Berlin, 27. januarja sb. K vesti »Daily 
Telegrapha«, da so velesile podvzele pri 
Mali antanti korake v zadevi monoštrske 
-afere, poroča »Die tagliche Rundschauc, da 
se Nemčija takega koraka ni udeležila. 

Rim, 27. januarja o. Spričo podpisa beo-
grajskega protokola o podaljšanju odpoved-
nega roka italijansko-jugoslovenske prija-
teljske pogodbe in ob pričetku direktnih po-
gajanj med Beogradom in Rimom za odstra-
nitev nesporazumov ie začel »Giornale d' 
ItaKa« novo gonjo proti Jugoslaviji. V svo-
ji večerni izdaji prinaša danes več člankov 
o pretveznem ogrožanju miru od strani Ju-
goslavije. Spravlja jih pod debel naslov »Ju-
goslavija se pripravlja na vojno. — Doku-
menti!« Vse svoje trditve opira na citate 
iz neke ročne knjige, ki jo je spisal srbski 
polkovnik Vojislav Kostič v 1. 1922 in ki io 
je odobrilo tudi vojno ministrstvo. V knjiž-
nici se naštevajo jugoslovenske narodne 
manjšine, ki žive pod tujim jarmom, in je 
med drugim rečeno: »Kar ie pričel njegov 
ded, to ie dosegel vnuk. Pravnuk pa mora 
združiti v naši mogočni kraljevini vse ne-

.odrešene bratec Na ta odstavek se pred-
vsem zaletava »Giornale d' Italia« da koTa-

ka kraljevina SHS v svoiih odnošajih na-
pram Italiji po sledovih bivše avstro-ogrske 
monarhije ter povdarja, da Jugoslavija ne 
ogroža samo miru Italije, marveč tudi Av-
strije, Madžarske, Rumunije in sploh cele 
sredn'e Evrope. Vse to pripisuje Jugoslaviji 
na podlagi citatov iz omenjene, za pouk vo-

jaštva namenjene knjižice. 
Rimski list se vprašuje, kako stališče bo 

proti tam jugoslovenskim grožnjam zavzelo 
Društvo narodov, posebno poglavje pa po-
sveča Franciji, na katere račun piše med 
drugim: »Francija je sklenila pred kratkim 
z Jugoslavijo prijateljsko pogodbo. Franci-
ja dobavlja Jugoslaviji orožje, strelivo, le-
tala in druge vojne potrebščine, francoski 
generalni štab podpira jugoslovensko arma-
do. V zunanji politiki ščitijo francoski ofi-
cijozni listi Jugoslavijo pred vsakim sumni-
čenjem. Ali je v Franciji neznan resnični po-
ložaj Jugoslavije, katerega je še enkrat 
osvetlil jugoslovenski vojni minister? Ali 
pa se nalašč prikriva, da se lahko ustvari 
alibi in i^ra hinavsko svetost, ter tako 
pripravlja novo vojno? 

Burni prizori v rumunskem 
parlamentu 

Boj med narodno-kmečko stranko in liberalci. — Težke ob-
dolžitve narodne kmečke stranke proti sedanjemu ministrske-

mu predsedniku 
Bukarešta, 27. januarja s. Današnja seja 

parlamenta je potekla izredno burno. Na 
dnevnem redu je bila interpelacija liberal-
nega poslanca Nicesca o intervjujih vodilnih 
članov narodne kmečke stranke, objavljenih 
v inozemskih listih. V utemeljevanju svoje 
interpelacije je Nicescu naglašal, da sta po-
slanca Madgearu in Popovic v inozemstvu 
agitirala proti rumunskim interesom s tem, 
da sta tendencijozno opisovala notranje-po-
litlčni položaj. Zato poziva vlada, naj oba 
poslanca izroči rednemu sodišču. 

Med velikim hrupom se je dvignil posla-
nec Madgearu, generalni tajnik narodne 
kmečke stranke, da bi odgovoril na Nice-
seove napade. Odklanja! je trditve, da bi 
bila narodna kmečka stranka delovala proti 
interesom Rumunije. in je nato prečita! be-

sedilo nekega poročila, ki je bilo za infor-
macijo o položaju v Rumuniji svoječasno 
poslano v inozemstvo. Liberalci so sprem-
ljali čitanje tega poročila z viharnimi med-
klici. 

Končno pa je Madgearu med največjo na-
petostjo zbornice izjavil, da je prečitano 
poročilo vzeto iz poročila »Bance Romane-
asca«, ki je bilo izdelano pred leti v času 
Averescove vlade in je imek) očividen na-
men kompromitirati njegovo vlado. Poroči-
lo je izdelal takratni predsednik banke in 
sedanji ministrski predsednik Vintrla Bra-
tianu. 

To razkritje je napravilo na zbornico po-
razen utis. Med splošnim hrupom je pred-
sednik sejo zaključil. 

Češki socijalisti oroti kardinalu 
Seredyju 

Budimpešta, 27. jan. (be.) Novi ogrski 
fenezeprimas kardinal Seredv je bil od dr. 
žavnega upravitelja Horthyja uradno za. 
prisežen. 

Praf)a, 27. ian. h. Češke socijalistične 
stranke 90 vložile v parlamentu internela« 

n ;7'p--Ti pi-rHii-ct 
dyia ob priliki .nastopa njegove funkcije. 

Ponudba Albanije generalu 
Gajdi 

Praga, 27. januadja. g. Iz fašističnih kro-
gov, predvsem pa iz okolice degradiranega 
šefa generalnega štaba Gajde, se doznava, 
da je prejel Gajda po posredovanju italijan-
skega poslanišlva ponudbo albanskega dik-
tatorja Ahmeda Zcgua, da naj bi prevzel 
vrhovno poveljstvo nad albansko armado in 
jo s pomočjo italijanskih inštrakcijskih ča-
stnikov organiziral po srednjeevropskem 
vzorcu. General Gajda je baje ponudbo od-
klonil, in sicer z ozirom na proti jugosloven-
sko politiko Albanije. 

Justifikacija morilcev 
športnika 

Nemiri v Cardltfn. — Protesti prebivalstva. 
London, 27. januarja, (be.) Vočigled izvr-

šitve smrtne obsodbe nad rudarjema Edvar-
dom Rovlandom in Danielom Driskolom za 
radi umora nogometaša LeVisa obstoja ne-
varnost, da izbruhnejo v Cardiffu veliki ne-
miri. Več kot 40.000 ljudi je podpisalo pro-
šnjo za pomilostitev, med njimi tudi 8 po-
rotnikov. Tretji mož, ki je priznal, da je 
smrtno ranil Le\visa, leži v kriminalni blaz-
nici Prebivalstvo valeške pokrajine je pre-
pričano, da sta ob3 obsojanca nedolžna. 

London, 27. jan. g. Danes sta bila v Car. 
diffu usmrčena oba rudarja, ki sta zavrat. 
no umorila nogometaša Lewisa. Za justifi« 
kacijo so bile uvedene obsežne varnostne 
mere, vendar pa ni prišlo do nikakega in* 
cidenta. 

Češkoslovaški parlamentarci 
v Jugoslaviji 

Praga, 27. jan. h. V torek dne 31. t. m. 
se vrši prvo zasedanje 18 poslancev češke« 
ga parlamenta, ki potujejo kot zastopniki 
češkoslovaških parlamentarcev na obisk v 
Beograd. Na tej seji bo definitivno dolo. 
čen dan obiska. V delegaciji bosta tudi za. 
stopnika obeh nemških vladnih strank in 
sioer nemških agrarcev in nemških kleri* 
kalcev. 

Nemško-litovska pogajanja 
Berlin 27. januarja (be) Po »Vossische 

Zeitung« napredujejo litovsko-nemška po-
gajanja hitreje, kakor se je prvotno mislilo. 
Ker niso prispeli Noldemarasovi eospodar-
ski strokovnjaki, so se razgovori omejili na 
politična vprašanja. Litovski min. predsed-
nik Noldemaras odpotuje iz Berlina v ne-
deljo. 

Zbužanje med ruskimi 
komunisti in opozicijo 

Moskva, 27. januarja, g. cPravda» objavlja 
dolgo pismo Kamenjeva in Zinovjeva, ki ga 
uredništvo prinaša z opombo, da naj bi pi-
smo omogočilo povratek teh dveh opozicij-
skih voditeljev v stranko. Zinovjeva in 
Kamenjeva imenuje uredništvo v »em uvodu 
celo tovariša. Oba voditelja z veliko zgovor-
nostjo razlagata, da mora zmaga pristašev 
Trockega neizogibno privesti do sestave no-
ve vlade. V pismu nastopata proti komuni-
stični internacijonali in se odstranjujeta od 
nemške in francoske smeri, kjer so se upali 
nastopiti proti poročilom gostov, ki so se vr-
nili iz sovjetske Rusije. 

Odmev romunskih protižidov-
skih demonstracij 

Bukarešta, 27. jan. sb. Danes je padla 
razsodba v razpravi proti dijakom, ki so 
bili obtoženi, da so zakrivili opustoševanja 
v sinagogi v Jassyju. Štirje dijaki so bili 
obsojeni na zapore po en mesec, dva pa na 
dva meseca zapora. Dva izmed obsojenih 
sta pričela izvajati gladovno stavko. 

Rusija proti Rumuniji 
Berlin, 27. januarja, (be.) Povodom de-

setletnice aneksije Besarabije od Rumunije 
so objavili ruski listi ogorčene napade na 
Rumunijo. clzvestja* povdarjajo, da ne bo 
Rusija nikdar priznala rop Besarabije. 

Ibanez nevarno obolel 
Llsbona, 27 jan. g. Španski pisatelj Bla. 

sco Ibanez je v Mentonu obolel na brohi« 
jalnem katariu in pljučnici. Ker trpi ob« 
enem na sladkorni bolezni, je njegovo sta. 
nje precej resno. 

Nemška spomenica varnost-
ni komisiji Društva narodov 

Praga. 27. januarja, h. Nemško poslani-
štvo v Pragi je izročilo danes zunanjemu 
ministru dr Benešu kot predsedniku var-
nostne komisije spomenico, ki vsebuje opaz-
ke nemške vlade k delovnemu programu 
varnostne komisije. Varnostna komisija je 
danes nadaljevala svoje delo in bo bržkone 
zasedala še sedem dni. 

Sestava nove vlade 
na Norveškem 

Oslo, 27. januarja d. Včeraj je bila se-
stavljena nova vlada. Posamezne resore so 
prevzeli: predsedstvo in finance Hornsrud, 
zunanje zadeve profesor Buli, socijalno 
skrbstvo urednik Madsen, trgovino pekar-
ski mojster Alestad, cerkev učitelj Stenis, 
pravosodje odvetnik Holmbo, poljedelstvo 
tovarnar Mygaardsvol, cbrambo župan 
Monsen in delo zlatar Nilssen. S tem Je 
dobila Norveška prvič delavsko vlado 
manjšine ki je navezana na podporo de-
mokratov. Podpora jim je bila' zagotovlje-
na pod pogojem, da se delavska vlada ne 
bo bavila s socijalnodemokratskimi ali ko-
munističnimi poskusi in da bo ostala tudi 
norveška krona nedotaknjena. 

Italijanski predstolonaslednik 
v Afriki 

Rim, 27. januarja, (be.) Včeraj je odpo-
toval italijanski prestolonaslednik Umberto 
v Afriko. Prestolonaslednik obišče Tripolis, 
deželo Somalj in angleško vzhodno Afriko. 
Potovanje bo trajalo dva meseca. 

Ureditev grških dolgov 
Atene, 27. jan. g. Zbornica je danes 

odobrila pogodbo o ureditvi grških dolgov 
napram Ameriki in ratificirala pogodbo o 
novem grškem posojilu v višini 2 in pol 
milijona funtov v Ameriki. 

Afganistanski kralj v Parizu 
Pariz, 27. januarja, (pa.) Afganistanska 

kraljeva dvojica je položila na grob nezna-
nega vojaka venec. Posetila je tudi versaille-
ski grad in park in je bila na obedu, ki ga 
je priredil zunanji minister Briand Obeda 
sta se udeležila tudi predsednik francoske 
republike Doumergue in nemški poslanik 
v. Hoesch. Afganistanski kralj je daroval za 
pariške ubožce 125.000 frankov. 

Bourbonski princ obsojen 
na ječo 

Berlin, 27. januarja, (be.) Princ Ferdinand 
Bourbonski, sorodnik španskega kralja, je 
bil obsojen v Melunu zaradi uporabe nič-
vrednih čekov na 3 mesece ječe. Čeprav je 
bila ta kazen izrečena nad princem pogoj-
no, ni bil izpuščen, ker zahteva Švica, naj 
se ji izroči zaradi sleparije. 

Razširjenje nemškega letal-
skega prometa na Balkan 

Berlin, 27. jan. g. Nemška «Lufthansa» 
namerava razširiti svoj mednarodni zračni 

Eromet. Prvo skrb namerava posvetiti Bal« 
anu. Za skrajšanje zračnih prog, bo uved» 

la posebna ekspresna letala. S temi letali 
bi potrebovali za progo iz Berlina v Rim 
en dan. 
Demonstracije v dunajski operi 

Dunaj, 27. jan. g. Danes je prišlo zaradi 
vprizoritve dTame «Jonny Spieltauf* po« 
novno do demonstracij pred opernim po« 
slopjem in v operi sami. Pred poslopjem 
je demonstrante razgnala policija. V po« 
slopju so vrgli nekaj smrdljivih bomb in 
prahu za kihanje, ki pa ni učinkoval, ker 
ga ni bilo dovolj Vprizoritev se je vršila 
do konca Aretiranih je bilo 12 oseb. 

Kuga v vzhodni Indiji 
Bombay, 27. jan. (be.) V Haiddrabadu 

se je zdravstvena situacija ponovno po« 
slabšala. V zdravniški oskrbi je 6000 oboe 
lel!h na kugi Od kuge je umrlo doslej nad 
3000 ljudi 

Prenapolnjeni zapori 
na Poljskem 

Varšava, 27. jan. (be.) Ker so zapori prt* 
napohreni, je uvedel poljski ministrski 
svet h;šni zapor do 7 dni in <u"*u- ca maje 
prestopke. 4 

Namen posvečuje sredstvo 
Včerajšnji.;^ «Slo venec* je ponovno 

dokazal, da mu je v političnem boju d o -
bro vsako sredstvo, ki nudi količkaj 
izgleda, da bo zadelo nasprotnika. Opa-
zili smo že. da s posebno slastjo citira 
italijanske komentarje Pribičevičevih 
izjav ter pri tem stalno naglaša. kakor 
da se vse dejanje in nehanje tega poli-
tika. kojega osebna poštenost in ne-
kaljeno rodoljubje ne dopušča nikakega 
suma, popolnoma krije z interesi fa-
šizma. 

Izjave Pribičeviča na zagrebškem 
shodu so bile ves ta teden predmet o b -
če pozornosti, toda pameten človek ni 
mogel najti v njih niti sence proti-
državnosti, dasi se je vzdignila strast-
na gonja na temelju pasusa o Kajmak-
calanu in o enakih zaslugah vsega na-
roda na tem končnem ogromnem napo-
ru v našem boju za osvobojenje. 

Inozemstvo malo ve o Kajmakčala-
nu in da ni baš Pribičeviču sovražno 
časopisje zagnalo takega krika o neki 
imaginarni fronti in o žalitvi vojske: kar 
vse je bilo le umetno konstruirana i z -
mišljotina. bi tudi Italijani ne mogli p o -
grabiti tega slučaja ter skovati iz nje-
ga napad na našo državo. 

«Slovenec* pa je po svoji nelepi na-
vadi stvar obrnil in z naslado in z mast-
nimi črkami navaja članek «Popola 
d Italia*. kakor da so mu v veliko za-
doščenje sramotilne besede na naslov 
naše države in svarilo Franciji, naj pa-
zi, komu dobavlja razno blago, da ne 
bo ob likvidaciji Jugoslavije izšla praz-
nih rok. 

Iz te srdite gonje, ki se je je tudi 
<Slovenec* pridno udeleževal, je mora-
la Italijanu vstati vesela nada. da smo 
v razkroju, in je v svoji vročekrvnosti 
dodal «prečanski fronti* še značaj opra-
ve vojne napovedi in ultimatoma*, v 
duhu zroč <pogumne prečanske legije, 
ki korakajo proti Beogradu*. 

Slovenčevci se ne sramujejo citirati 
z vidnim zadovoljstvom ta prezira 
vredni napad na našo državo, samo da 
krivdo zanj lahko podtaknejo osovra-
ženemu nasprotniku, dasi so ta napad 
povzročili sami s svojim lažnivim po -
ročanjem. 

Teh rimskih brezdomovincev ne boli 
žalitev in sramočenje naše države, ni-
majo besede v obrambo lastnega naro-
da in z odobravanjem ponatiskujejo 
psovanje. kakor da je «Popolo d ' I ta -
lia* najavtoritativnejši forum za preso-
jo naših notranjih zadev! Izbruhi stru-
penega fašistovskega lista so jim sveta 
resnica! 

Vse ostane pri starem! 
Tako tolaži včerajšnji «Slovenec» 

svoje čitatelje. ki niso mogli razumeti, 
kaka sila in nevarnost je pretila poslan-
cem SLS, da so se tako neutegoma za-
tekli v varnejše okrilje radikalov. 

Obenem pa se, sam potreben- tolažbe, 
bridko pritožuje nad nezanesljivostjo 
Stjepana Radiča. Popolnoma neumest-
na je ta tožba, kajti Stjepan Radič se 
je pokazal tako zanesljivega kakor se 
je le mogel. Dokaz temu je njegovo 
pismo Vukičeviču, ki ga «Slovenec» 
navaja doslovno, in brzojavka, ki jo je 
za Radičem poslal g. Davidovič, da ga 
obvesti o seji demokratskega kluba za-
radi združitve Demokratske zajednice 
in KDK v enoten parlamentarni klub. 

Marsikdo se je te dni zanašal na Ra-
diča. zato ta ni mogel opravičiti vseh 
nad, ki so se nanj stavile. Izkazal pa 
se je zelo zanesljivega za KDK in kdor 
je pričakoval česa drugega, naj krute 
zmoto pripiše pač samo sebi. 

«Slovenec* naj si prebere svojo 
lastno včerajšnjo sentenco: Radič na; 
bo opomin vsem, ki se nanj zanašajo! 
Potem se morda ne bo v e č zanašal, da 
bo Radič postopal tako, kakor bo mile 
klerikalcem. 

«Slovenec* ima nesrečo, da se nane-
se baš na tiste, ki so zanesljivi za na. 
sprotno stran, zato se mu primerijo ta-
ka čudna presenečenja . . . 

Kitajci napadli češkoslovaški 
parnik 

Tstngtau, 27. jan. g. Češki parnik «Pra« 
ha* je iz Hamburga preko Manile prispel 
semkaj. 600 milj od Šantunga je imela 
«Praha» bitko z nacijonalistično topničar* 
ko «Hu», iz katere se je rešila z begom. 
«Praha» je imela na krovu 90 tisoč pu& in 
milijon patronov ter oklopni avtomobil. Ni 
znano, ali je pomorska bitka zahtevala tu* 
di človeške žrtve. 

Aretacija voditelja Action 
francaise 

Pariz, 27. jan. (be.) Delert, vodja Action 
francaise je bil aretiran v Semadetu pri 
Mont Marenu. 

Izprememba ustave v Mehiki 
Mexico City, 27. . jan. (be.) Predsednik 

Calles je podpisal dekret o izpremembi 
ustave, s katero se podaljšuje službena do« 
ba predsednika na 6 let 

Oboroževanje Amerike 
Newyork, 27. jan. sb. Vodja zrakoplov* 

nega urada kontreadmrral Moffett je obve* 
stil mornariško komisijo reprezentančne 
zbornice, da je treba nabaviti 759 letal, a 
katerimi bo opremljenih pet Iadij«xnatic za 
letala in 25 križaTk, katerih gradnjo določa 
novi gradbeni načrt. 

Prvič nad Mont Blancom 
Ženeva, 27 jan. s. Danes je prvo potni« 

ško letalo preletelo Mont Blanc. Francoski 
pilot Bajac se je z letalom «Gotiath» in 13 
potniki. dvignil nad Mont Blanc ter eno 
uro krožil nad njim. 

Nemška ladja se potonila 
Kopenhagen, 27. jan. (bet) Pri Borahol« 

mu v Vzhodnem morju še je potopil par« 
nik «Gertrudi» iz Liibecfca a 14 možni oo« 
sadka. 



Naši 
Prisrčna proslava svetosavskega praznika 

Ljubljana, 27. januarja 
Tradicionalna proslava praznika sv. Sa-

ve, največjega prosvetitelja srbskega na-
roda. ki je postala popularna že po naših 
krajih, se je vršila tudi letos z velikimi 
svečanostmi. Po vseh kulturnih centrih na-
še države so se vršila predavanja, številne 
prireditve ter obenem na univerzah razde-
litve kraljevih svetosavskrh nagrad. 

Mladina se klanja spominu velikega 
genija. 

V U<ii?Hani se je vršila zjutraj najprej 
proslava za šolsko mladino. Veliko dvora-
no UoK»a je napolnilo tudi mnogoštevilno 
ostalo občinstvo. Svečanosti so prisostvo-
vali m. dr. veMki župan dr. Vodopivec, 
divizij siki general Danilo Kalafatovič, za-
stopnik mesita dr. Rupnik, dalje zastopniki 
konzularnega zbora prijateljskih držav ter 
Številni predstavniki razitfh društev in kor-
poracij. Cerkveni obred je opravil prota g. 
Dimitrije Jankovič, nakar je vseučiliški 
profesor dr. Gjorgje Tasič poda! zbrani 
niiadtni ter ostalemu občinstvu v datfjšem 
govoru silflco dela in zaslug sv. Save za 
srbski narod. Obrazložil le v kratkem zgo-

ski značaj sv. Save, zgodovino sa-
fa kulta sv. Save ter dodal tudi svoje 

o kirttu nacijonalnih herojev. Svoj 
je zaključil v slovenščini. 

Po govoru dr. Tasiča, sprejetem od ob-
činstva z (živahnim ogobravamjesm, so sle-
dile Številne dekJamacije ter pevske točke. 
Posebno je ugajal nastop mešanega pev-
skega zbora učiteljtščnikov, ki so zapeli 
pod vodstvom profesorja E. Adamiča ce-

krasnih pesna. Zelo so pri j al e tudi pev-
sdo-točke, ki so Jih prednašail učite-
liki g. Korenčam, gdč. Ouusova ter gdč. 

va. Prav ljubke so bile deklamacije 
Imanlših med malimi Hadžija, Srebriče-

LaJovčeve ter Saotičeve. Program je 
Sla Sattaerjeva *Poz«mi iz šole«, ki 

jvje odpel pevski zbor učiteljiščnikov pod 
pjfrioo g. Adamiča. Dijakinje so nato po 

rani delHe slaščice in kolač. tDeklama-
pevci hi pevke so bfti pred razhodom 

ifovani s knjigami tei različnimi dru-
gi«* dartk. 

ST. Save na vseučilišču. 
rt&ano ie proslavila spomin sv. Save 

| naša akna mater. V zborovaini dvo-
jki ie bfta okraSeoa z veliko sliko na-

Madarla ter z obttnim zelenjem, so 
Tbrali ob M JO vseučiliSki profesorji in 

si ter StevUni zastopniki civilnih in 
oblasti. Prisostvovali -so ve&ki 

dr. Vodopivec, komandant dravske 
Iske oblasti general Kalafatovič, Ihib-

Iconztiami zbor, predsednik obla-
ga odbora dr. Natlačen, predsednik viS. 
sodlKa dr. Rogina, zastopnik ljubHan-

p iopana magistratu i svetnik dr. Rup-
i^r,"dSrdetoc Poštne hranilnice v Ljubljani 
dir., Savnik, škof dr. Jeglič, prota Dimitriie 
fcSjfctsvič, starosta JBS Errgelbert Gangl, 
fifedsednic Odvetnike zbornice dr. Maja-

predsednik Zdravniške zbornice dr. 
s, dafie kot zastopnik književnikov pes-

Oton Zupančič, policijski direktor dr. 
stki ter Številne narodne dame, zastop-

be KoJa jugoslovenskih sester. 
) Otvoril je proslavo akademski pevski 
?bor z veMčastno himno sv. Save. Rektor 
dr. Rajko Nahtigal je zatem v prisrčnem 
j»Kovoru pozdravil vse navzoče, zlasti 
.važnejše predstavnike javnosti, nakar ie 
ijttel glede na llOOletnioo rojsftva velikega 
[slovanskega apostola 4v. Cirila izčrpna 
predavanje o njegovem znanstvenem de!o-
jvanju s posebnim ozirom na njegove fikt-
Spške zastage v oblikovanju slovanskih je-
fl90ro v. 

Razdelitev svetosavskih nagrad. 
Po končanem predavanju, ki so ga na-

•rzoči paano m z zanimanjem poslušali, }e 
rektor prečital imena visokošolcev, ki so 
Km bile prisojene nagrade za vložene raz-
prave. Na filozofski fakulteti je bi! odliko-
van Franc Tomšič za razpravo Postanek, i 
potek in pomen diftongizacij v slovenskih i 
dijalektih (slovenski jezik) pod geslom 1 

»Lfogosc, dailje France Capuder za razipra-
vo Upliv romanskih literatur na novejšo 
slovensko literaturo (romantika) ped ge-
etcm >Rien n'est beau crue le vrai, le vrai 
seui est aimable«, Maks Miklavčrč za raz-
pravo Cerkvena razdelitev na Kranjskem 
in jožefinske upravne reforme (zgodovina) 
pod geslom ^Hiatoria doceU ter Leopold 
Gbrianc za razpravo Flora alg v Sloveniji j 
s (posebnim ozirom na ljubljansko okolico; 
morfotoSco-sistematska in fitografska ana-
liza na podlagi lastno nabranega živega 
ttiaterijala (botanika) pod geslom »Strugglc 
for Iife«. 

Na medicinsk, fakulteti sta dcbila na-
gradi Anton Krisper ter Miroslav Hribar, 
in sicer prvi za razpravo Zigraja sklepov 
človeškega telesa pod geslom >M. E. D.« 
ter drugi za razpravo O metodah za dolo-
čevanje sladkorja v krvi pod geslom >Fi-
ziologiia«. i 

Teološka fakulteta je nagradila tri dijake, 
in sicer Jakoba Kolariča, Viktorja Zakraj-
ška in Petra Eržena za razprave Simboli-
zem v religiji po nasuku Tomaža Akvinske-
ga (geslo »Znamenja značijo«), potem Mi-
stično telo Kristusovo po nauku Vladimira 
Akvinskega (geslo »Da bodo vsi eno — v 
Kristusu), dalje Kako so apologeti 2. sto-
letja dokazovali resničnost krščanstva (ge-
slo »Plantata enim a deo et salvatoTe 
Christo viti s populus eius est«). 

Nagrajencem je rektor k njihovim uspe-
hom prisrčno čestital, njegovim čestitkam 
pa so se pridružili tudi vsi navzoči s pri-
znata i m aplavzom. Proslava je bila nato 
zaključena z narodno himno »Bože prav-
de«, ki jo je odpel akademski pevski zbor 
in ki so jo vsi navzoči poslušali stoje. i 

Proslava sv. Save v Mariboru 
Maribor, 27. januarja 

Naše mesto - j e proslavilo god sv. Save 
prosvetitelja na svečan način. Ob 9. uri 
je služil liturgijo v kapeli vojašnice kralja 
Aleksandra prota g. Trboievič, nak2r se je 
glavni del proslave vršil v prostrani veliki 
dvorani pivovarne Union, ki je bila nabito 
polna in tudi galerija do zadnjega kotička 
zasedena. Zlasti mnogo je bilo šolske mla-
dine in staršev. 

Proslavo je otvoril obred posvečenja vo-
dice med melodijoznim popevanjem litur-
gijtskih pesmi. Za ceremonije jc bil impro-
viziram oltar z veliko voščeno svečo, ko-
lačem, vrčem vina ter s krožnikoma »slad-
kega« (zmes pšenice, sladkorja in orehov). 
Pri oltarju so bile cerkvene insignije, na 
stekleni strani dvorane pa jc bila obešena 
sliika sv. Save. Po posvečenju vode je vo-
jaški pevski zbor na galeriji ubrano zapel 
lepo himno sv. Save, dočim ie prota bla-
goslovil svoje vernike. Sledilo je rezanje 
blagoslovljenega kolača z običajnimi cere-
monijami ter z molitvijo za kralja. 

Med udeleženci ie bilo opaziti visoke vo-
jaške in civilne dostojanstvenike, pa tudi 
mnogo mariborskega občinstva, ki je prejš-
nja leta bolj mlačno spremljalo cerkvene 
prireditve naših pravoslavnih bratov. 

Po obredu rezanja koloča, katerega je 
zaključil poljub miru, je nastopil dijak, 
osmošolec gospod Rado Ljubirrikovič, ki je 
podal sliko o velikem prosvetitelju sv. Savi, 
o njegovem pomenu za malo Srbijo 12. 
stoletja ter o vplivu njegovega delovanja 
na današnje dni. Duh ujedinjenja, je dejal, 
izvira od tega velikega svetnika, na čigar 
grobu so se vršili in se še danes vrše 
nešteti čudeži. Mladi govornik je žel obilo 
aklamacij, prota g. Trbojevič pa je poskr-
bel še za drug program. Prihajala je na 
oder deklica za deklico Ln nekaj dečkov, 
ki so defclamirali srbske, hrvatske in slo-
venske pesmi s krasnim naglasom ter ži-
vim razumevanjem. Vsa čast inštruktorjem, 
ki so mladino tako lepo naučili. Marsika-
tero oko je bilo rosno, najbolj pa je ganila 
deklica, koje deklamacija je izzvenela dra-
matično: 

O majko, majko 
svet je pakostan 
o majko, majko 
život je vrlo žalostan . . . 

Na programu je bil dalje nastop še ne 
6letne Rusinje Schalfeldove, ki je zasvi-
rala na gosli s pravcato virtuoznostjo ob 
spremljevanju klavirja. Nato so dijaki in 
dijakinje vprizorili izvirni prizor prote g. 
Trbojeviča: »Naša Šolska mladina«. Komad 
je bil dcbro naštudiran tn po koncepciji iz-
daja avtorja kot izvrstnega dušnega pa-

stirja in poznavalca dijaške duše. Tudi ta 
živahno resna točka je žela vsesplošno 
odobravanje. 

S tem je bil oiicijelni del dopoldanske 
slovesnosti zaključen. Vršila se je nato po-
gostitev in obdarovanje otrok, ki so se ob 
zvokih vojaške godbe takoj spustili v prož-
no kolo. Številni gosti in posetniki te vele-
pomembne slovesnosti so se proti 13. uri 
razšli. 

Minister za narodno zdravje 
dr. Aleksander Savic f 

Beograd. 27. januarja. 
Minister za narodno zdravje doktor 

Aleksander Savič. ki si je nedavno za-
strupil kri ter zadnje dni bolehal na 

svojem domu v Nišu, je danes dopoldne 
ob 10.30 umrl. Njegovo stanje je bilo 
zadnje dni brezupno. Zdravniki so mu 
sicer skušali z injekcijami in z vdihava-
njem kisika obujati zavest, vendar je 
bil ves trud zaman. 

Rodil se je pokojnik dne 19. marca 
1874. v Prokuplju in se je po končanih 
gimnazijskih študijah posvetil medici-
ni. Študiral je v Gradcu in se izpopol-
njeval v Parizu, kot zdravnik pa je 
služboval v raznih krajih predvojne 
Srbije, več let je bil tudi upravnik bol-
nice v Nišu, kjer se je končno stalno 
naselil. S svojim udejstvovanjem na 
področju liigijene in ljudske prosvete 
si je pridobil prav lepe zasluge in je uži-
val precejšnjo popularnost. Bil je odli-
kovan z redom Sv. Save III. razreda, z 
redom Belega O^a V., z z'ato kolajno 
in celo tudi z redom častne legije. Po -

S svetosavskimi nagradami odi ikov&ni dijaki ljubljanskega 
včič, stud. phil. Leopold Gorjanc, stud. 
lisca 

inšič, stud. med. Miroslav Hribar, stud. 
Peter Eržen, stud. theol. Jak. Kolarič. 

vseuc 
Od leve na desno: cand. phil. Maks Miki a 
phd. France Ceptider, stud. phil. Franc To 

theol. Viktor Zakrajšek, stud theol. 

NEKAJ ČESAR LJUBLJANA 
ŠE NI VIDELA! 

Xihče ne sme zamuditi in vsak si mora 
ogledati čarobno lepo, strastno in demon« 

sko igro prekrasne 

junaškega 

V1CT0R MAC LAGLENA 
stasitega 

DON ALVADARA 
in drugih umetnikov, v drugem najbolj* 

šem svetovnem velefilmu 

G ••J E T E L J U B I M . . . 
ČUVAJ SE! 

Monumentalna drama strastne ciganske 
ijuhavi. Posneto v Španiji, v domovini lepe 

Dolores del Rio. 

Ogromne množice sodelujočih! 
'.jubav, strast, užitek, ples, opojnost in 

razkošje so dodelili temu velefilmu 

Drugo svetovno nagrado 
Pri vseh predstavah svira pomnoženi 

orkester. 

vemijera danes ob: pol 8. in 9. 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 2124. 

litčno se je že od mladosti udejstvoval 
v radikalni stranki in je bil večkrat iz-
voljen za poslanca. Pri zadnjih volitvah 
je kandidiral na listi Velja Vukičeviča 
in je takoj po volitvah prevzel resort 
ministrstva za narodno zdravje. 

Vest o smrti ministra dr. Savica, ki 
ni prišla nepričakovano, je v Beogradu 
vzbudila obžalovanje v vseh političnih 
krogih, ki so pokojnika poznali kot člo-
veka in simpatičnega tovariša. Dr. Sa-
vič je bil edini minister, ki je v prora-
čunski debati doživel pohvalo tudi od 
strani opozicije. Svetozar Pribičevič je 
v imenu kluba SDS poslal njegovi rod-
bini sožalno brzojavko. Svoje sožalje 
so izražali tudi ostali poslanci SDS. 

Pogreb pokojnega dr. Saviča se bo 
vršil v nedeljo na državne stroške. 
Kralja bo zastopal general Josip Kostič. 
Truplo pokojnika bodo prepeljali iz Ni-
ša v Prokuplje, kjer ga bodo po želji 
pokojnika, izraženi v njegovi oporoki, 
pokopali na brdu Hisar. Vlado bosta na 
pogrebu zastopala ministra Vlajko Ko-
cič in Vlada Andrič. Svoje zastopstvo 
bosta poslala tudi radikalni klub in Na-
rodna skupščina. Na zgradbi Narodne 
skupščine visi črna zastava. 

Popoldne je kralj podpisal ukaz, s ka-
terim je imenovan za namestnika mini-
stra za narodno zdravje minister za 
agrarno reformo dr. Vlada Andrič. 

Pismo z Bleda 
Bled, 27. januarja 

Zadnji dež Ln nato pritisk novega mra-
za sta nam zopet odebelila led na jezeru. 
Letošnja zimska sezona nam tako nudi do-
kaj lepega in zabavnega športa. Debela le-
dena jezerska skorja blesti v popoldan-
skem solncu kakor zrcalo, in po njej švi-
gajo številni pari drsalcev. Res nas lahko 
zavidajo oni športniki, ki se sami zabavajo 
bogve kod na ledenih mlakužah. 

Večkratna izprememba podnebja, zlasti 
ddževje, ki nas od časa do časa obišče, 
povzroči marsikatero neprijetno nezgodo. 
Marsikateri neizurjeni drsalec se prekucne 
na gladkem ledu. prigode pa se tudi nezgo-
de na gladkih zmrznjenih cestah. Včeraj 
se je ponesrečila hči tukajšnjega posestni-
ka gdč. Antonija Berčeva. Šla je s težkim 
vozom po cesti pod Gradom. Na nekem 
ovinku je voz zdrsnil s ceste ter pri tem 
zadel ob električni drog. Antonijo je kolo 
neusmiljeno pritisnilo ob drog in ji dva-
krat zlomilo nogo ter poleg tega zadalo 
veliko zevajočo rano na nogi. Nesrečnico 
so takoj odpeljali v ljubljansko deželno bol-
nico. Pri tej priliki bodi vnovič povdar-

Danes velika 
premijera v Jugoslaviji 
grandijoznega <rUFA» velefilma 

Veli častna drama iz carstva večnega snega 
in ledu. Čudo filmske tehnike! Originalni 
posnetki iz do danes nepoznanih krajev 
Gronianda. Prekrasna panorama ledeni* 
kov, na katerih se odigra do srca ganljiva 
tragedija. Zvestoba za zvestobo do smrti. 
V noč in led. Bela smrt. V glavnih vlogah: 
Rulh Weyher, Lota Lorring, Iris Arhn 

ter člani ckspedicije dr. Lindstrom, kape* 
tan Heimer Hanssen in Eskim Milak ter 
psi volčjaki, najhrabrejši med hrabrimi, v 

večnem snegu v carstvu ledenih sanj. 
Danes ob J-š 5., Vi 7., % 8 in H 10 

Telefon 2730 Kino «DVOR» 

ieno, naj se vendar cesta okrog jezera 
vsaj malo razširi, da se slične nesreče z 
vozovi in avtomobili ne bodo množile. 

Delo na Savskem mostu zadnje čase po-
časi napreduje. Delavci pritiskajo na iz-
boljšanje piače. Kakor se čuie, imajo kva-
lificirani kakor tudi navadni delavci po 2.5 
do 4 Din na uro in se pritožujejo, da ni-
kakor ne morejo izhajati. Bled želi, da bi 
se te stvari čim prej uredile, da bo most 
za tekočo letno sezono že odprt, ker je 
stari, provizorični most že sedaj skoro po-
polnoma neporabljiv. 

-SšS-

Zmagovit nastop združenih naprednjakov na 
Vrhniki 

Pri volitvah v gospodarski odbor 
Vrhnika, 26. januarja 

Včerajišnjo sredo so se vršile volitve v 
gospodarski odbor trga Vrhnike. Združena 
gospodarska lista napredne fronte z Josi-
pom Jeločnikom na čelu je po hudem boju 
popolnoma (porazila klerikalno listo. Za-
vedni volilci, ki imajo smisel za nafpredek 
v •gospodarstvu našega trga, so izprego-
vorili krepko in odločili zmago. 

Tako je končno tudi pri nas led prebit. 
Te volitve naj bodo dober zgled za pri-
hodnost. Pokazale so, da samo v slogi la-
hko napredujemo in zmagamo. Tako kakor 
tokrat, mora biti v bodoče in padale bodo 
klerikalne trdnjave druga za drugo. 

Hvala vam, zavedni volilci! 
Na Vrhniki se svita . . . 

2e pri zadnjih občinskih volitvah je po-
vdarjal predsednik naše SDS, naj bi vse 
napredne stranke in skupine sestavile skup-
no kandidatno listo Zal, takrat zaradi po-
sameznih malenkostnih nasprotij ni prišlo 
do skupnega nastopa, ki bi bil naprednim 
strankam gotovo dal župana. Tako imajo 
klerikak' župana in vso občinsko upravo 
v svojih rokah za sama dva glasova, ki so 
iih dobili več kakor napredne stranke. Da 
smo pri občinskih volitvah šli združeni v 
boj, bi bili dobili ob skupni agitaciji go-
tovo daleko večje število glasov kakor 
klerikalci. 

Hvala Bogu, zato pa so nam zdai volit-
ve v oskrbništvo trga Vrhnike dale kra-
sen dokaz, kako zmagujejo združene na-
predne stranke. Kljub temu, da so tokrat 
votle tudi ženske, posestnice, branjevke in 
druge, ki so v pretežni večini na klerikal-
ni strani, kljub temu, da so volile cerkve, 
mežnarije, kljub temu, da je bil na nogah 
ves klerikalni štab, — so napredne sku-
pine zmagovito podrle klerikalno fronto. 

Naš lepi trg, 
ki je zuan kot krasen izletniški kraj, po-
trebuje večje brige in olepšave, da si pri-
dobi še večje število obiskovalcev. Doslej 
se je samo »šparalo«, a pri tem so pota in 
ceste v takem stanju, da Bog pomagaj! 
Tudi v socijalnem pogledu je naš trg med 
najbolj zanemarjenimi. Možje, izvoljeni na 
»•krščanski« podlagi, mirno spijo in kimajo. 
Ne vidijo niti stanovanjske krize in se ne 
zavedajo, da bo v. inaju okrog 30 družin 
na cesti. Kai vse to briga naše krščanske 
može! Oni imajo svoje hiše, a druge to-
lažijo, da bo že Bog pomagal, ker oni v 
svoji krščanski ljubezni nočejo, dasi bi la-
hko. 

Ne dvomimo, da bo novo izvo'jeno oskrb-
ništvo trga Vrhnike storilo v tem pogledu 
potrebne in brze ukrepe, kakor je v svo-
jem programu obljubilo. 

Poparjenost klerikalcev 
si lahko predstavlja vsakdo, ki pozna tu-
kajšnje razmere. Vrhnika je doslej slovela, 
da je hudo »črna« in klerikalci so seveda 
tudi tokrat bili zmage gotovi, tem bolj, 
ker so se volitve vršile ravno na dan sv. 
Pavla, ki je patron naše farne cerkve. Kle-
rikalci so imeli pripravljeno godbo in na-
povedano veselico v Rokodelskem domu. 

je prodrla lista napredne fronte. 
Po razglasitvi izida so se poskrili v svo-

jih domovih, zvečer pa so se le zbrali na 
»hausbalu« v Domu in zalili moralnega 
mačka s cvičkom. Po odhodu g. dekana 
so pričeli ob pol 2 zjutraj celo plesati in 
so rajali .do ranega jutra. No, prav! Vsaj 
v tem pogledu klerikalci pri nas napredu-
jejo in se modernizirajo. Seveda, kai bo k 
temu porekel g. dekan, • ki je gospodar 
Doma in mu je ta novica že prišla na uho, 
je drugo vprašanje . . . 

Zahvala novega gospodarskega 
odbora. 

Novo izvoljeni člani gospodarskega - od-
bora trga Vrhnike se vsem svojim volilcem 
iiajprisrčneje zahvaljujemo za izkazano 
nam zaupanje in izjavljamo, da bomo ved-
no delovali nepristransko in nesebično le 
za dobrobit in povzdigo našega lepega kra-
ja. Dobro se zavedamo težkega dela, ki 
nas čaka, zato pozivamo vse občane, da 
nam tudi v naprej zaupajo in nam pomaga-
jo popraviti to, kar se ie do sedaj zamu-
dilo. V gospodarskem odboru ue bomo po-
znali politike, kajti le • v složnem sodelo-
vanju vseh strank je uspeh mogoč. Od-
borniki: Josip Jelovšek. Andrej Opeka in 
Jakob Oblak: namestnika: prane Langof 
in Ignac Rozman 

Napoleon 
Bonaparte 

Lak belo šivani 

Din M 
V0IKA 

NASPROTI MESTNEMU DOMU 

„ČRN0-BELA REDUTA" 
11. februarja v Unionu 

Najpestrejšo izbiro svile, crepp de Juti' 
in drugih modnih potrebščin za dame in 

gospode itd. priporoča 
P. MAGDIČ, Šelenburgova uL 
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najbolje, naj trajnejše zato najceneje! 



Domače vesti 
Četrta številka 

»Življenja in sveta" 
Danes se bo razposlala naročnikom 

četrta številka ljudske revije »Življe-
nje in svet«. 

Na prvem mestu je objavljen izred-
no zanimiv članek: »Kaj je spoznalo 
človeštvo v poslednjih 25. letih«. Po-
daja pregled najvažnejših izsledkov 
prirodnih ved v teku poslednjega Če-
trtstoletja. Vsak. tudi preprost čitatelj, 
bo to mikavno razpravo s pridom p re-
cital. 

Nadaljuje se krasna Buninova po-
vest »Gospod iz San Francisca«. — 
Po pravkar v francoščini objavljenih 
spominih kneza Jusupova je posnel 
pretresljiv opis čudne, trdovratne smr-
ti menlha-razuzdanca na ruskem car-
skem dvoru, zloglasnega Rasputina. Za 
ključuje se v 3. številki začeti potopis 
»Na obisku pri Indijancih«. Na 7 stra-
neh se vrsti Izredno zanimivo štlvo o 
življenju indijanskega plemena Kam-
pov, o njihovih pojedinah, lovih, soci-
jalnih in kulturnih razmerah. Hkrati se 
čitatelj seznani z bujno tropsko priro-
do daljnega Peruja. Članek je oprem-
ljen s tremi večjimi slikami. 

Pred začetkom svetovne OHmpijade 
zimskega športa v St. Moritzu v Švi-
ci bodo športnika in nesportnika zani-
male splošne razmere v tem slovečem 
kraju, ki ga v teh dneh pogosto ome-
nja ves svetovni tisk. Tudi ta članek 
je ilustriran. 

Zdaj, ko so boliševiškega voditelja 
Trockega izgnali v prognanstvo. bo za-
nimalo pismo, k? ga je spisal njegov 
tovariš Joffe, preden se le sam ustrelil. 
Pismo še ni bilo v slovenščini objav-
ljeno in je zelo zanimiva človeška iz-
poved, značilna za naš čas, 

Posebno prijetno se bere novela iz 
živalskega sveta »Ti pes, ti . . .«, ki 
ganljivo opisuje za mrtvim gospodar-
jem žalujočega psa. 

Na koncu so zopet nasveti o dostoj-
nem vedenju. To pot se govori o ve-
denju v salonih in pri jedi v salonu. 

Tudi ta številka je tedai pestra in 
v vsakem pogledu zanimiva tedenska 
čitanka za mlado in staro. Kdor se le 
hoče z dobrim štivom razvedriti in 
poučiti, bo z veseljem segel po nii. • 

Še je čas. da oni, ki še niso naročili 
najcenejše ljudske revije, ^topijo v 
krog nienih naročnikov, ki iih ie vsak 
dan več. »Življenje in svet« ^tane letno 
komai 60 Din. četrtletno pa 15 Din. 

Današnji številki smo priložili polož-
nice vsem vnanjim naročnikom brez 
Izjeme, torej tudi tistim, ki imajo naroč-
nino za februar morebiti že plačano, 
ker uprava lista ta mesec ni utegnila, 
da bi naslove sortirala. Naročnike, ki 
jim poteče naročnina koncem januarja, 
prosimo, da jo vplačajo po ravnokar 
prejeti položnici, ostali pa naj blagovo-
lijo položnico shraniti za drugo priliko, 
ali pa naj jo izroče osebi, ki bi se na 
naš list naročila. Prizadeti naj naroč-
nino poravnajo takoj prve dni febru-
arja. 

Upravništvo «Jutra». 

+ Kralj pride pomladi v Dalmacijo. Kakor 
javljajo iz Splita, je kralj deputaciji splitske 
oblastne skupščine obljubil, da bo prihodu io 
pom'.ad posetil Dalmacijo. 

+ Odlikovanje. Ni. Vel. krali ie odlikoval 
tukajšnjega višjega vojnega svečenika pro-
tepresbitera-stavrofora g. Dimitrija Sv. Jan-
koviča z redom Belega oria V. stopnje. Če-
stitamo! 

* Poljski poslanik v Beogradu, g. Okenski 
je našega ministra za zunanie zadeve dr. 
Marinkoviča obvestil, da ie odpoklican s 
svoiega službenega mesta in da bo v krat-
kem zapustil Beograd. N'egov naslednik še 
r,i imenovan. Kakor doznavaio beograjski 
listi, bo Okenski imenovan za poslanika v 
Tokiju. 

* Odlikovanja v naši vojski. Povodom 
rojstva kraljeviča Tomislava so b;!i v naši 
vojski še odlikovanj: brigadna generala 
Vladimir Skubic in Milan Plesničar, podpol-
kovnik; Anton Lokar, Karel Potočnik, Vik-
tor Andrejka, dr. Vladimir Ferlan in dr. Iv. 
Fras, majorja Vladimir Vauhnik. kapetana 
Janko Hrast in Lojze KumeT — vsi z redom 
Belega orla 5. razreda; podpolkovniki 
Adolf Kiler. Miroslav Martinčič. Fran Mu-
laček, sanitetni podpolkovnik dr. Friderik 
Vrečko in sodni podpolkovnik dr. Ivan Ke-
ber, nadalje major ekonomske stroke Josip 
Blenveis — vsi z redom sv. Save 3 raz-
reda. 

* Upokojitev slovenskih učiteljev. Z uka-
zom ministrstva prosvete so upokojeni na-
slednji učitelji in učiteljice v Sloveniji: Roza 
Rajman, MaTija Zakrajšek, Josip Čonč, Ivan 
Benedičič, Henrik Lobe in Ivan Majhen. Z 
istim ukazom je upokojen tudi okrajni šol-
ski nadzornik Valentin Pulko. 

* Sprejem v naše državljanstvo. V našo 
državljansko zvezo je sprejet dr. Anton 
Znideršič, absolvent prava v Mariboru, do-
slej italijanski državljan. 

* Poset praške mestne delegacije v Ju-
goslaviji. Kakor poročajo iz Prage, namera-
va delegacija občinskega sveta v Pragi po-
setiti Jugoslavijo prihodnjo pomlad. Dele-
gacijo bo osebno vodil sam primator dr. 
Baxa. Praška občinska delegacija poseti 
najprvo Beograd, nato pa vsekakor še Za-
greb fn Ljubljano, ni pa izključeno, da se 
praški gostje napotijo tudi v Skoplje in 
Split. Ta ekskurzija bi se imela vršiti že 
preteklo jesen, a so io morali odgoditi, ker 
so bile jeseni, kakor ie znano nove volitve 
občinskega ŝ veta v Pragi. Pripominjamo, 
da je bil praški občinski svet že opetovano 
povabljen v Beograd, za to bi bilo morda 

umestno, da bi tudi ljubljanski občinski za-
stop poslal oficijelno vabilo v Prago, naj bi 
mestna delegacija praška pri svojem posetu 
v Jugoslavijo vzela v svoj program tudi 
obisk Ljubljane. Najbrže pridejo praški go-
stje v Jugoslavijo meseca maja. Pri tej pri-
liki si nameravajo ogledati tudi Bled. 

• Zastopnik Rockefellerjeve fondacije v 
Jugoslaviji. V Zagreb so predvčerajšnjim Iz 
Pariza prispeli dr. Pearce, direktor Rocke-
iellerjeve fondacile za medicinsko edukaci-
jo. dr. Gregg, zastopnik Rockefellerjeve 
fondacije v Parizu in g. Elisabeth Cronel, 
šef odseka za edukacijo sester v Parizu. 
Rockefellerjeva fondaclja daje stalno letno 
podporo šoli za narodno zdravje v Zagrebu. 
Ti zastopniki so prispeli v Zagreb, da se 
upoznaio z delovanjem zagrebške šole za 
narodno zdravje. Včeraj so gostje pregleda-
li zagrebško medicinsko fakulteto. 

• Smrtna kosa. V Kranju ie umrl Antek 
Scršak, edinček g. Antona Soršaka. Pogreb 
bo jutri popoldne. Težko prizadeti rodbini 
naše iskreno sožalje! 

• Nov odvetnik v Ljubljani V imenik 
odvetnikov s sedežem v Ljubljani je bil 
vpisan dr. Albin Kandare, odvetniški konci-
pijent v Ljubljani. 

Damske in dekliške plašče 
lahko dobite sedaj po zelo nizkih cenah — 

kar je še v zalogi — pri 
F. in I. GORIČAR. LJUBLJANA, 

Sv. Petra cesta 29 

* Razpis službe rečnega mojstra. Veliki 
župan liubljanske oblasti razpisuje mesto 
dnevničaria kot rečnega mojstra s sedežem 
v Krškem. Interesenti se opozarjajo na to-
zadevni razpis v -»Uradnem listu«. 

+ Uredništvo »Orjune« nas prosi za sle-
dečo objavo: Z ozirom na pojasnilo g. kon-
zula markija Oavottija. ki ste ga objavili v 
Vašem listu z dne 27. t. m., sporočamo jav-
nosti. da bomo v prihodnji številki »Orju-
ne«. ki izide 1. svečana t. 1. iznesli stvarne 
dokaze za vse dosiei izrečene trditve. 

* Gibanje državnih uradnikov. Zveza jav-
nih nameščencev in upokojencev v Zagrebu 
ie sklicala za sredo izredno plenarno sejo 
celokupnega upravnega odbora v svrho, da 
se zavzame stališče povodom predloga vla-
de o znižanju dravinjske doklade. Sprejet 
je bi! predlog, da se odpošlje v Beograd 
delegat, ki bo z delegati ostalih zvez v dr-
žavi sodeloval pri obravnavi vprašanja, 
kakšne ukrepe ie treba storiti, da se ta 
predlog vlade ne izvrši. Pri tej priliki ie 
zveza sklenila, pozvati vlado, da čimprej 
reši stanovanjsko vprašanje, ki mora biti v 
<k!adn materialnim položajem. 

ČRNO-BELA REDUTA" 
11 . f ebruar ja v U n i o n u 

Črno belo svilo ter druge modne potreb-
ščine no z n i ž a n i h cenah 

trgovina Skaberne, 
Mestni trg. 

* K obupnemu stanju orožniških upoko-
jencev. Prejeli stno: Mesec januar je pri 
koncu. Lačen mesec, mesec stradanja, me-
sec prisiljenega posta. O, velika beda! Vi-
dim vas. poštenjaki, dosluženi sivolasi upo-
kojenci. Nekdaj ste stali na straži v zimskih 
nočeh, hodili ste v službo po nevarnih 
žrtvovanja polnih poteh POK! "••varili 
ste si družinico in iz l jubem <'• r* ?? skr-
bi za njeno blagostanje st- : • \ *'a-
porni službi. Po tridesetletnih - . varnem 
službovanju vam je prilika' V? pokoj. 
A zdaj? Samo to vem: če l>i to vedeli ta-
krat, ko ste si izbrali svoj poklic, ne bi si 
ga izvolili. Globoko v svoje srce ste vara-
ni Gledam vašo deco. bedno, nepreskrb-
I'eno. Bledo, lačno, raztrgano, slečeno. In 
njena bodočnost? S solzami v očeh vas 
gledam, otroci nesrečnega očeta, orožniške-
ga upokojenca. Vaša bodočnost bo kazala 
pege onih. ki delajo krivico vašim zasluž-
nim očetom. Dalje iam vidim tebe, marljiva 
vdova, obdana z otroki. Oče uživa že dav-
no grobno pokojnino. Ti si ostala brez opo-
re. brez njega, Sama s kopico nedorasle 
dece. Strah, me je revščine v vaših domovih 
orožniški upokojenci. Če kdo, vi, ki ne ve-
ste na večer, kaj boste jedli jutri, ste ža-
lostna slika razmer, k; so v naši državi. — 
Eden izmed njih. 

f lanoleon 
Bnnaparte 

* Občni zbor Narodne čitalnice v Ptuju. 
se bo vrši! v nedeljo, 29. t. m. ob 14. v Na-
rodnem domu. Vabimo vse čtane in prija-
telie društva. 209 

* Zveza Šoferjev Slovenije naznanja, da 
bo njen redni letni občni zbor na Svečnlco 
2 februarja ob 9.30 dopoldne v prostorih 
restavracije »Miklič«. Kolodvorska ulica. 
Člane in stanovske tovariše prosimo, da se 
občnega zbora zaneslišvo udeleže. — Odbor 
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* Koledar CMD. Družba sv. Cirila in Me-

toda v Ljubljani razpošilja vsako leto svoj 
koledar (vestnik) članom in prijateljem 
družbe. Koledar daje jasno sliko o delova-
nju družbe ter prinaša tudi članke o manj-
šinskem in obrambnem delu. 

* Novi Sad brez gledališča. Kakor poro-
čajo iz Novega Sada. se v tamkajšnjih me-
rodajnih krogih zaenkrat pač ne more mi-
sliti na grad'bo novega gledališča. Mestni 
gradbeni program pač predvideva gradbo 
novega gledališča, ki bi stalo približno 
osem milijonov dinarjev, a glede na finanč-
no stanje občine se bo mogel ta projekt re-
alizirati šele čez nekaj let. V pogorelem 

starem gledališču so bili uničeni tudi vsi 
kostumi ter dragoceni rokopisi slavnih srb-
skih avtorjev iz Vojvodine. 

• Uprava občine Milna razpoščena. Na 
zahtevo oblastnega odbora je veliki župan 
splitske oblasti razpustil upravo občine 
Milna, ki Je — kakor znano — prejela iz 
Amerike stomilijonsko darilo od tamkajšnje-
ga rojaka. Za komisarja občine ie imenovan 
neki uradnik velikega župana. Odrejena Je 
revizija občinskega delovanja. 

• Potres v Dubrovniku. V noči od srede 
na četrtek Je seismograf pomorske vojne 
akademije ob 1.9 zabeležil potres, ki je tra-
jal štiri sekunde. Epicenter je bil na Popo-
vem polju. Ponovni potresni sunki so po 
mnenju profesorja vojne akademije dr. Krč-
marja posledica pogrezanja podzemskih 
plasti, ki Jih je voda spodiedla. Za Dubrov-
nik pa ti potresni sunki niso nevarni. 

Veliki lov na bele severne 
medvede 

v tragediji na planinah snega in ledu v 
velefilmu 

»Gronlandski lovec" 
v « K I N O D V O R * . 

+ V dveh urah po zraku iz Zagreba v 
Beograd. Društvo za zračni promet v Beo-
gradu je sklenilo, da otvori 15. februarja 
zračni promet na progi Beograd-Zagreb in 
obratno, ker so že vse priprave končane. 
Direktor društva, naš znani pilot kapetan 
Tadiia Sondermajer se mudi sedaj v Parizu 
da preizkusi avijone, naročene v tovarni 
avijonov tipa »Potez«. Avijoni so najboljše 
kvalitete, najmodernejše konstrukcije in ze-
lo okusno zgrajeni. V vsakem avijonu bo 
prostora za 6—7 potnikov in za 200—300 
kilogramov paketov in pisem. 

Pod prokroviteljstvom 
Nj. Vel. kralja Aleksandra 

se bo vršij 
v «Unionu», dne 7. februarja 

II. reprezentančni ples 
slušateljev ljubljanske 

univerze 
* Pred novim komunističnim procesom 

v Beogradu. V četrtek je uprava mesta Beo 
grada izročila sodišču komunističnega vod-
jo dr. Simo Markovlča in njegove tovariše, 
ki so obdolženi prestopka proti čl. 1. zakona 
0 zaščiti dTŽave. Med njimi je 8 mladeničev 
ki niso polnoletni. Obtežilni materijal ob-
stoja večinoma iz raznih spisov, knjig in 
komunistični]! listov. Del .-b tožencev je pri 
zaslišanju na policiji priznal svojo krivdo. 
Drugo skupino obdolžencev tvorijo Labud 
Kusovac, Rade Vulovič in dr. Schlesinger. 
Tudi ti so obdolženi pregreška proti čl. 1. 
zakona o zaščiti države; izročeni so bili so-
dišču že v sredo. Labud Kusovac jc obdol-
žen sodelovanja pri inozemskih komunistič-
nih listih, dr. Schlesinger pa zaradi tega, 
ker se jc v njegovi miznici našel statut ko-
munistične omladine, o katerem pa sictr tr-
di, da ni vedel zanj. Vujoviča dolže, da je 
bil kurir med Dunajem. Beogradom in Mo-
skvo. Obtoženi komunisti so vršili tri dni 
gladovno stavko, ker jih policija ni pravo-
časno izročila sodišču. V četrtek opoldne, 
ko se jim je sporočilo, da bodo popoldne iz-
ročeni sodišču, so prenehali z gladovno 
stavko. 

PIK 1 narodnih nošah 
JADRANSKE STBAŽE SE VRŠI 28. T. JL 

V UNIONU. 
Vabila se dobe v trgovini Maček, Ales 

ksandrova cesta 
* Spopad z italijanskimi mornarij v Gru-

žu. V Dubrovniku je predvčerajšnjim tam-
kajšnja policija ves dan vodila preiskavo 
zaradi spopada, do katerega je prišlo v Gru-
žu povodom zabave gruških Orjunašev med 
nekaterimi omladinci in italijanskimi mor-
narji. En član Orjune je bil po Bachovem 
patentu obsojen na dva dni zapora. 

+ Tihotapci umorili tri iinančne stražnike 
Na Skadarskem jezeru so našli te dni tri 
umorjene finančne stražnike. Vsi .trije so 
rodom Črnogorci. Morilci so najbrže tiho-
tapci tobaka, ki so mrtva trupla položili v 
čoln, kjer so jih ribiči predvčerajšnjim na-
šli. Grozni umor je povzroči! med prebival-
stvom veliko razburjenost. Več sumljivih 
oseb le bilo aretiranih. 

* Težka nesreča oa glavnem kolodvoru 
v Zagrebu. Včeraj zjutraj se je pripeljal iz 
Ljubljane v Zagreb 27 letni pekovski po-
močnik Josip Slan g. Ko je izstopil, se je na-
potil preko tračnic h glavnemu skladišču in 
ni opazil, da se mu je vedno boli približe-
vala lokomotiva, ki je imela ranžirati va-
gone. Ko je strojevodja opazil Šlanga na 
tračnicah, je zakričal, naj se umakne. toda 
bilo je že prepozno: lokomotiva ie Šlanga 
povozila in mu odrezala obe nogi pod ko-
lenom. Šlanga so takoj odpeljali v bolnico. 
Njegovo stanje je zelo resno. 

* Prt želodčnih in črevesnih težkočah, sla 
bem teka, zaprtju, napetosti, zgagi, oslabe-
losti, bolečinah v čelu, slabostih v želodcu 
povzroča 1—2 čaši naravne »Franz-Josefo-
ve« grenčice temeljito izpraznjenje kt izči-
ščenje prebavljenih snovi. Izjave raznih 
bolnic in klinik nam pričajo, da uporaba 
grenčice »Franz-Josef« zelo uspešno in olaj-
ševalno upliva na zelo bolne ljudi. Dobiva 
se v lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Iz Ljubljane 
u— Seja ljubljanskega občinskega sveta 

je sklicana za prihodnji ponedeljek ob 5. 
popoldne. 

u— Za Inženjerja elektrotehnike sta vče-
raj diplomirala na ljubljanski tehniki gg. 
Stane P o d b o j iz Ljubljane in goriški ro-
jak Slavko Z a j e c , bivši predsednik JNAD 
»Jadrana« in predsednik »Ekskurzijskega 
fonda elektrotehnikov«. Novima inženjer-
jema iskreno čestitamo! 

u— Dr. Fritz Kantsky v Ljubljani. Snoči 
Je imel geolog dr. Fritz Kantsky iz Dunaia 
sin znanega socijalističnega ideologa Karla 
Kantskega na povabilo inženierskega dru-
štva v Kazini veleinteresantno predavanje 
o najmodernejših metodah izsledovanja skri 
tih podzemskih rudišč. G. predavatelj se 
namreč osebno udeležuje tega zanimivega 
dela na severnem Švedskem. Tu so pod de-
belimi Iedniškimi nanosi ugotovili obširna 
rudišča, ki se na njih dvigajo danes po 
ameriškem načinu velika rudarska mesta. 
Predavanje je bilo združeno z zanimivimi 
podatki o pokrajinah polnočnega solnca in 
o življenju tamošnjega prebivalstva: Šve-
dov in Laponcev. Nad 50 prelepih slik je 
predavateljeve besede še posebno poživilo. 
Po predavanju se je vršila kratka debata, 
ki jo je zaključil predsednik društva inž. 
g Janko Mačkovšek. 

u— Razstava planinskih in drugih slik. V 
nedeljo 29. t. m. dopoldne se bo otvorila v 
Jakopičevem paviljonu razstava planinskih 
in drugih slik slikarja Valentina Hodnika. 
Ker ostane razstava odprta Ie do 12. febru-
arja, se vabijo osobito prijatelji narave, da 
si razstavo ogledajo. 

Na splošno željo se ponavlja samo še da* 
nes ob 4. uri 

»Tragedija blodnice" 
z 

Asto Nielsen 
ELITNI KINO MATICA 

TELEFON 2124 

u— S kinematografsko kamero okoli sve-
ta. Danes ob 14.30 predvaja ZKD v prosto-
rih kina Matice ta najboljši, nedosegljivi 
poučno-potopisni film dunajske >Uranijec, 
ki seznanja svoie gledalce z zanimivostmi 
vseh svetovnih delov. Krasne slike iz živ-
ljenja v Ameriki. Kini. Indiji, iz vrvenja 
ogromnih mest in življenja po vaseh ter 
pragozdovih, vzbujajo pri vsakem gledalcu 
občudovanje. Zato ne moremo dovolj pri-
poročati publiki, da si ogleda ta film. Zlasti 
opozarjamo nanj šolsko mladino, ki bo vi-
dela iz njega mnogo poučnega in koristne-
ga ZKD ponavlja ta spored še v nedeljo ob 
11. dopoldne in v ponedeljek ob 14.30. 

u— Preporoda*;!! Preporodašice! Danes 
je ob 17.30 v areni Narodnega doma preda-
vanje o jugoslovensklh prostovoljcih v Ru-
šili ter o kratski zgodovini velike ruske re-
volucije. Predavanje ie velezanimivo in po-
jasnjeno s fotografijami, ki živo predočuje-
jo doživljaje prostovoljcev v Rusiji. Prihod-
njo soboto se bo predavanje nadaljevalo 
pod naslovom: »Povratek ostankov jugo-
slov. prostovoljcev preko Daljnega vzhodac 
I^ičakujemo številno in točno udeležbo pre-
davanja. Predaval bo znani predavatelj g. 
J Gerčar. 

u— Rezervni oficirji se pozivaio, da se 
udeleže v čim večjem številu predavanja, 
ki bo v ponedeljek ob 17. v salonu Oficirske 
ga doma v Ljubljani (Vojvode Mišiča vojaš-
nica). Predaval bo komandant 16. artiljerij-
skega polka art. polkovnik g. Čedcmrr Jo-
vanovič. 

u— Šentjakobska knjižnica v Ljubljani 
Stari trg 11. Izšel je celoten nemški imenik 
za leposlovje in znanstvo. Stane 12 Din. 

u— Tamburaško društvo »Krim« priredi 
v soboto, 28. januarja pustno veselico s 
plesom v gost. prostorih g. E. Batiča 
(Reminghaus). Začetek ob 8. uri. Priporoča 
se — Odbor. 208 

u— Planinski ples. Dne 1. februarja t. J. 
se bo vršil v velik dvorani in stranskih pro-
storih hotela »Union« planinski ples, ki se 
prireja samo vsako drugo leto. Poskrblje-
no bo za vse in še v bogatejši in popolnej-
ši meri kakor do sedaj. Posebno pozivamo 
stare planinske korenine, da v prvi vrsti 
on! pokažejo spoštovanje in ljubezen do na-
ših ciljev. A tudi mladina nai ne zaostaja za 
prvimi in nai iste prepriča, da je krog pla-
ninstva trdnejši in gostejši kot še nikoli. — 
Na svidenie! 220 

u— Drobna policijska kronika. Od četrt-
ka na petek so bili prijavljeni policiji na-
slednji slučaji: 1 tatvina riuhe, 1 tatvina 
vajeti, 2 pasja ugriza, 1 prestopek zglaše-
valnih predpisov, 1 nezgoda. I prestopek 
pijanosti in nedostojnega vedenja. 1 presto-
pek nadlegovanja pasantov in 8 prestop-
kov cestnega policijskega reda. Aretaciji sta 
bili izvršeni 2 in sicer zaradi vlačugaTStVa 
ter izvrševanja tajne prostitucije. 

n— Popadljivi psL Ko je šel knjigoveški 
vajenec Rudolf Lampič v četrtek popoldne 
po Trubarjevi ulici, je nenadoma skočil 
proti njemu velik črn pes ter ga ugriznil v 
komolec desne roke. Prav tako ie popadel 
predvčerajšnjim pes šiviljo Ano Cehovo, in 
sicer medtem, ko se je mudila po opravkih 
v hiši št. 3 v Beethovnovi ulici. Pes jo je 
ugriznil v ustnico. Kakor ie bilo pozneje 
ugotovljeno, psa nista bila bolna. 

n— Iz prakse dolgoprstnikov. V hlev mo-
ščanskega župana Josipa Oražma na Selu 
se Je priklatil včeraj ponoči neznan mlajši 
potepin, ki je prosil hlapca, da bi smel tam-
kaj prenočiti. Hlapec mu prenočevanja ni 
zabranil. Potepin se je za nslugo zahvalil 
s tem, da Je proti Jutru Izginil, ko ie še prei 
ukradel 300 Din vredne vajeti, — Lucija 
Novakova, stanujoča v Dravljah, Se prijavi-
la, da II je predvčerajšnjim popoldne ne-
znan tat odnesel z dvorišča 100 Dtn vredno 
rjuho. — Izpred kolodvora v Šiški Je pred-
včerajšnjim zjutraj odpeljal Mariji H. ne-
znan malopridnik 150 Din vreden voziček. 

Velik napredek 
v radio-sprejemanju. 

Kot smo izvedeli, so dospele na trži-
šče nove sprejemne radio - cevi pod 
imenom »Barfjeve cevi«, k! uporablja-
jo kot ogrevalno nit kovinski barij. 
Uporaba kovinskega barija kakor tudi 
način izdelave teh cevi je zaščitena s 
patenti v vseh kulturnih državah. 

Zanimivo je, da ista tvornica postavi 
na tržišče v enem letu dvakrat kom-
pletno novo serijo sprejemnih cevi. 
Napredek v radiju se lahko doseže lc 
tedaj, če se fabrikacija cevi strogo ozi-
ra na napredek v chematiziranju spre-
jemnih ureditev, izkoriščujoč istočasno 
vse metode moderne fabrikacije. Tvor-
nica se ni ustrašila nikakih stroškov, 
da na temelju točnih razmotrivanj pro-
cesa radio-sprejema konstruira cevi, ki 
bodo v vsakem oziru odgovarjale svo-
ji nalogi in pokazale najboljši učinek. 

»Barijeve radio-cevi« se dobe v vseh 
boljših radio - trgovinah po originalni 
tvorniški ceni, dobavlja jih pa tudi fir-
ma »TUNGSRAM« d. d., Zagreb in 
Beograd. 

u _ Nesreča pri spravljanja sodov. Pred-
včerajšnjim popoldne se ie 36 letni delavec 
Peter Pintl. uslužben pri vinskem trgovcu 
Hartmanu v Šiški, pri spravljanju soda v 
klet gostilničarja Armina Baške na Franko-
panski cesti skoro smrtno ponesrečil. Pri 
odpravljanju soda. napolnjenega z vinom, po 
po stopnicah, mu je nenadoma spodrsnilo, 
kar je imelo za posledico, da je omahni! in 
se ie zvalil sod čez njega. Pintl ie dobil na 
sencu hudo rano, obenem pa mu ie sod udri 
prsni koš. Težko poškodovanega Pintlja so 
z rešilnim vozom odpeljali v bolnico. 

Iz Maribora 
a— Uradni dan komisarja za agrarne 

operacije. Ker je prvi četrtek v februarju 
praznik (Svečnica), se bo vrši! uradni dan 
komisarja za agrarne operacije v maribor-
ski oblasti v soboto 4. februarja od 10. do 
13. v palači velikega župana v Mariboru, 
soba št. 9 pritličje na desno. 

a— Občni zbor strokovnega društva učit. 
obrt. nad šol. za mariborsko oblast bo v 
četrtek 2. februarja ob 10. na deški me-
ščanski šoli v Mariboru. Dnevni red: 1.) 
Poročila. 2.) Volitve. 3.1 Določitev prispev-
kov. 4. Predavanje o bistvu kolektivne po-
godbe. Predloge vsaj 4 dni pred zborom pi-
smeno predsedniku. — Odbor, 217 

a— Prizivi točilcev. Veliki župan mari-
borske oblasti je razveljavil z več odloki in 
zavrnil vse prizive točilcev v okolišu Gre-
mija za mariborsko okolico. Vsi prizadeti 
se pozivajo, da se zglasijo čimprej v gremi-
jajni pisarni dnevno od 10. do 12. z odlokom 
katerega so dobili, ako še ni poteke! rok 
30 dni od dneva dostavitve. in to v svrho 
nadaljnjega postopanja na upravno sodišče! 

215 
a— Planinski ples. Kdor se hoče letošnji 

predpust prav neprisiljeno in prisrčno zaba-
vati, mora posetiti tPlaninski ples« 1. fe-
bruarja v dvorani pivovarne »Union«. 21S 

a— Ljudska univerza. Dne 3. februarja se 
bo vršil v veliki kazinski dvorani komorni 
večer, katerega priredi naša domaČa umet-
nica ga. Brandlova s sodelovanjem pianista 
g Frišcha in dunajske čelistinje gdč. Fol-
garieve. Na sporedu bodo skladbe R. 
Straussa. G. Cassade. A. Arenskega in Dvo-
faka. Zanimanje za komorno glasbo se 

začne pri nas dvigati in računamo osobito 
topot na obilen poset. 

a— Krasen napredek ljudske knjižnice te-
kom preteklega leta je pokazal predvčeraj-
šnji občni zbor Slovenske čitalnice v Mari-
boru, katerega samostojni odsek ie Ljudska 
knjižnica. Poročilo predsednika g- dr. Reis-
mana ie vsebovalo vse polno zanimivih po-
datkov, ki jih zaradi pomanjkanja prostora 
ne moremo objaviti. Obširno poročilo pri-
naša včerajšnji »Večernik«. Največja mece-
na knjižnice sta bila v preteklem letu poso-
jilnica, ki ie dala na razpolago lepe jokale 
in subvencijo 10.000 Dm ter mestna občina, 
ki je naklonila ljudski knjižnici 15.000 Din 
podpore. Knjižnica je poslovala v lanskem 
letu 143 dni ter jo je obiskalo 2074 rednih 
članov, ki so si izposodili 5159 knjig. No-
vih članov je pristopilo 172. Nabavljenih je 
bilo 542 novih knjig. 

a— Poskusen vlom. V noči od četrtka na 
petek okrog 1. zjutraj so neznani vlomilci 
poskusili izropati blagajno spediciiske tvrd-
ke transport na Aleksandrovi cesti 41. Do 
b!2gajne v pisarniški sobi so srečno prišli 
in so jo že na štirih mestih navrtali, ko iih 
je pregnal nočni čuvaj. Navrtano blagajno 
so prevrgli ter nato zbežali. Preiskovalni 
policijski organi so vzeli seboj tudi psa, ki je 
zavohal sled zločincev ter iih zasledoval 
preko Zrinjskega trga do kolodvora, kjer 
je sled izgubil. Zločinci so bržkone pobeg-
nili v enem Iztned številnih iz Maribora od-
hajajočih vlakov. Sosedje šo zvečer opazi-
li dva sumljiva moška, ki sta se potikala 
okrog špedicije. 

Iz Celja 
e— Iz tajništva SDS. Z Ozirom na časo-

pisno razmotrivanje o zadevi tajnika g. 
Drag. Žabkarja pojasnjujemo, da ie g. Zab-
kar bil obtožen in obsojen zaradi zadeve, ki 
se je izvršila pred štirimi leti, v česu ko g. 
Zatokar še ni bil niti član SDS. To zadevo 
so tedaj smatrali vsi prizadeti in tudi prav-
niški krogi za civilnopravno. Zaradi tega 
tudi nikomur ni prišlo na um, jo vlačiti 
pred sodišče. Šele ko so v tmnolem letu 
prišli klerikalci in radikali vsied nezakoni-
tega razpusta upravnega odbora mestne 
hranilnice v ta zavod, so vložili ovadbo. G. 
Žabkar Je bil sicer obsojen, je pa vloži! 
proti razsodbi okrožnega sodišča ničnostno 
pritožbo, o kateri bo končno sodil stol sed-
merice v Zagrebu. Zaradi tega smatramo 
za neprimerno in tndi nepripustno o zadevi 
sami že sedaj razpravljati javno ali jo po-
jasnjevati. Ker pa g. Žabkar ne želi, da bi 
se to njegovo povsem zasebno sadevo iz-
rabljalo z ozirom na njegovo funkrj'5" 



g 

stranki, je za čas do popolnega razčiščenja 
odložil tajništvo SDS in sotrudništvo »Ju-
trac 

e- Promoviran bo 31. t. ra. na zagrebškem 
vseučilišču za doktorja vsega zdravilstva 
g. Martin Kolšek, sin g. Kolška, znanega 
delavca v raznih narodnih in obrtniških or-
ganizacijah na Bregu pri Celju 

e— Svetosavska proslava v Celju. V pro-
storih telovadnice drž. realne gimnazije v 
Celin se je vršila ob 10.30 uri svetosavska 
proslava celjske pravoslavne občine. Za-
stopan je bil skoraj polnoštevilno častniški 
zbor ter navzoči tudi zastopniki celjskih 
uradov in oblasti, šolska mladina ter mno-
go celjskega prebivalstva. Med pravoslav-
nimi obredi, ki jih ie opravil pravoslavni 
svečenik g. Čuaič, je pel po<3 vodstvom g. 
prof. Rusa pevski zbor drž. realne gimna-
zije. Po lepih in pomembnih besedah o de-
lovanju sv. Save, ki jih je spregovoril g. 
Čudič, so se vrstile deklamacije in petje. S 
tem se je zaključila tudi letos tako lepo 
uspela pravoslavna šolska prireditev. 

e— Ivo Poljanec f . K svoji mamici ie le-
re! k večnemu počitku na celjskem mest-
r.em pokopališču Ivo Poljanec, dijak drž. 
realke v Mariboru in nadebudni sin g. Iva 
Polianca, sreskega poglavaria v Mariboru 
Prepeljali so ga iz Maribora v Celje. Na 
zadnji poti so ga spremljali globoko potrti 
sorodniki, okrog 60 skavtov iz Maribora, 
k: so se jim pridružili še celjski tovariši, 
zastopniki proi. zbora drž. realke v Mari-
boru, njegovi součenci ter lepo število so-
čustvujočih prijateljev in znancev g. sre-
skega poglavarja £• Poljanca. Ginljive po-
slovilne besede zastopnikov zavoda, pokoj-
nikovih tovarišev in skavtov so napravile 
na vse navzoče globok utis. Z Ivo Poljan-
cem je legel v zgodnjih letih v rani grob 
vzor mladeniča, ki ie v življenju obetal še 
mr.ogo. Naj mu bo žemljica lahka! 

e— Celjska eitalniska knjižnica ne da mi-
ru celjskemu poročevalcu »Slovenca« En-
krat za vselej prrbiiemo. da ie Narodna či-
talnica v Celju izpolnila svojo kulturno in 
nacijonaltio misijo; rnen delokrog so prev-
zela razna druga narodna društva. Čitaini-
ška knjižnica pa bo brez zasluge znane 
xevropejske« družbe prišla prav Mestni 
knjižnici in vsem onim sto in sto ljudem, ki 
pnsečaio lepo se razvijajočo moderno knjiž-

shod rudarjev in upokojencev proti doioč* 
bam novega pravilnik« Bratovske sklad* 
mce 

Iz Kranja 

nico. 

h Ptuja 
j— Narodna čitalnica v Ptuju ima svoj 

občni zbor v nedeljo popoldne v prostorih 
Narodnega doma. Narodno občinstvo vab« 
ijeno k polnoštevilni udeležbi. 499b 

j— Danes občni zbor sokolskega društva 
v Ptuju ob 20. v Narodnem domu. Član* 
stvo vabljeno k polnoštevilni udeležbi 

498b 

r— Gibanje trgovskih pomočnikov. V 
tekoči sezoni je organizacija trgovskega 
nastavljenatva razvila izredno živahnost, 
zlasti v poglobljeni družabnosti med član« 
stvom in meščanskimi krogi. Preteklo so* 
boto je priredila veliki trgovski ples, ki je 
ostavil najlepše vtise. Ker sta odložila radi 
odhoda predsednik g. Albin Engelmaon in 
tajnik g. Korže svoji funkciji, je bH pred* 
snočnjim sklican izredni občni zbor. Na« 
čelnikom je bil izvoljen g. Franc Grilc in 
tajnikom g. Franc Mulej. Upati je, da bo 
organizacija ohranila svojo aktivnost. 

V E L I K I G A S I L S K I P L E S 
K R A N J 

N A R O D N I D O M S V E Č N I C A 

h Trboveii 
t— Seja personalnega odseka se bo v rs 

šila v ponedeljek 30. t. 1 1 1 . Na dnevnem 
redu je izvedba službene pragmatike. S 
tem bo vprašanje službene pragmatike de« 
fmitivno rešeno. 

r—• Sokobkino v Trbovljah bo predvajal 
danes, jutri in v ponedeljek največji film 
sedanjosti: »-Evropa v plamenih*. 

t— Občni zbor posavskega okrožja Celi« 
ske sokolsko župe se bo vršil jutri ob 10. 
uri v Narodnem domu v Hrastniku, pop o]; 
dne ob 17. uri pa istotam občni zbor So« 
kola v Hrastniku. 

t— Zdravniški pregled v Hrastniku. K 
notici pod tem naslovom v včerajšnji šte« 
vilki "Jutra» sporočamo dodatno, da se 
imajo zdravniško pregledati edinole oni 
delavci, ki obdelujejo življenske potreb* 
ščine (v mesnicah, pekarnah, gostilnah, 
slaščičarnah itd.) in ne torej rudarji 

t— Protestni shod rudarjev proti nove* 
mu pravilniku. Jutri ob 15. uri se bo vršil 
v Delavskem domu v Hrastniku protestni 

r— Dobava gramoza za državne ceste. 
Gradbena sekcija v Kranju razpisuje lici« 
tacijo za dobavo gramoza za državno Iju« 
belsko cesto v iznosu 779 kvad. metrov, 
za korensko cesto pa 1539 kvad. metrov. 
Dobava se mora izvršiti do 31. avgusta. 
Javna ustna licitacija bo 18. februarja pri 
kranjskem sreskem poglavarju. 

Šport 
Smučarsko državno prvenstvo 

29. januarja 1928. v Kranjski gori. 
Za nedeljsko smučarsko tekmovanje za 

državno prvenstvo vlada neobičajno zani« 
inanje. Prvič tekmujejo letos smučarji v 
treh kategorijah, v prvi oni, ki so se' dose« 
daj že plasirali na tekmah saveza in pa 
udeleženci olimpijskega treninga, v drugi 
smučarji, ki so že startali na saveznih tek« 
mah, a se niso plasirali, v tretji kategoriji 
pa vsi ostali smučarji S tem je dana vsem 
smučarjem, tudi onim. ki imajo manj pri« 
like za trening, možnost, da se povoljno 
plasirajo pri tekmovanju. Ker je fa tekma 
obenem tudi izbirna tekma za St. Moritz, 
bo konkurenca še toliko ostrejša in oster 
boj za posamezna mesta. — Dame imajo 
letos popolnoma novo progo, od Ruskega 
križa na poti na Vršič v Kranjsko goro, 
tedaj le progo navzdol in po ravnini ter 
bo odločalo za placement predvsem bolj« 
še tehnično znanje. Dam je prijavljenih po 
sebuo veliko ter So prav zanimiv boj za 
prvenstvo. — Šolska mladina v Kranjski 
gori bo tudi leto., tekmovala kot druga le« 
ta, novost pa bo, da bodo tekmovale tudi 
šolske deklice. Proga bo lahka in kratka. 

Popoldne se vrši skakalna tekma. Star« 
tali bodo naši skakači. dalje starta inže« 
njer Hanssen, trener našega moštva in 
najbrže nekateri Avstrijci, ki so se infor* 
mirali, ako morejo startati. Definitivno pri 
javo še pričakujemo. Vsekakor bo to prva, 
res zanimiva in lepa skakalna tekma. Snež* 
ne prilike so najboljše, suh pršič pri dobri 
podlagi 60 cm! Sploh obeta biti nedelja 
pravi smučarski praznik. Ob najhpšem jas« 
nem dnevu brez vetra in pri jutranji tem« 
peraturi 8 stopinj pod ničlo bo prvovrstna 
smuka, na startu pa bodo naši najboljši 
smučarji iz Gorenjske, Ljubljane in Mari« 
bora ter Zagreba in naši naiboliši vojaški 
smučarji in številni smučarji*gledalci iz vse 
države. Razpoloženje bo res prav smučar« 
sko! 

Bohin jsko vremensko poročilo od 21. L 
ob 14.: Barometer (reduciran na morsko 
gladino) 768. Termometer 4- 1.4 C. Jasno, 
brez vetra, v opoldanskih urah insolacija 
Se v dolini najučinkovitejša V dolini tudi 
v prisojnih krajih do 70 cm idealnega sne« 
ga. Šaninec najizbornejši, tudi preko jeze* 
ra. Smuka idealna, najidealnejša v višjih 

V r e m e n s k o p o r o č a l o 
Meteorološki zavod v Ljubljani 27. januarja 1928. Višina barometra 308.8 ni 
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Ljubljana . , ./'>6 ; - l " . : 8 0 j N E 2 megla 
Maribor . . . j 773 4 j — 3 10;) N E 4 megla 

I Zagreb 772 1 j - 2 E 4 m e g I a 
i Beograd . . . 7 7 2 9 ; - 4 mirno 9 

Sarajevo , . . 
; Skoplje 7/2-3 j 2 94 mirno 1J 
; Dubrovnik • . ! 7">9 7 j 4 Si rr.irno d 
j Split . . . . I 7. 768-8 j 6 5 ? NE 8 2 
I Praha i ! 
Solnce vzhaja ob 7.26, zahaja ob 17.0, luna vzhaja ob 10.15, zahaja ob 22.27. 
Naivišia temperatura danes * Ljubliani 1.6 C, najnižja — 1.9 C. 
Dunajska vremenska napoved za soboto: Oblačno, semintja s padavinami. Tempera-

tura skoraj nespremenjena. 
Tržaška vremenska napoved za soboto: Lahki vzhodni vetrovi. Nebo spremenljivo. 

Temperatura od 4 do 9 stopinj Morje skoraj popolnoma mirno. 

Padavine 

Vrsta v mm do 7 are 

Kulturni pregled 
so najboljše, najtrajnejše in zato 

najcenejše. 
Ljubljanska drama 

Sobota, 28.: «Dva bregova*. Dijaška pred; 
stava po znižanih cenah. Začetek ob 15. 
Izv. 

Nedelja, 29.: ob 15.: «Veriga». Gostovanje 
Mladinskega doma na Kodeljevem. Zni« 
žane cene." Izv. Ob 20.: «Mnogo hrupa za 
nič». Ljudska predstava po zniž. cenah. 
Izv 

Ponedeljek, 30.: «Sodnik zalamejski». D. 
Ljubljanska opera* 

Sobota, 28.: »Zaljubljen v tri oranže*. C. 
Nedelja, 29.: ob 15.: «Poljska kri». Opere« 

ta. Ljudska predstava po znižanih cenah. 
Izv. Ob pol 20.: .Hoffmannove pripoved« 
ke». Ljudska predstava po znižanih ce* 
nah. Izv. 

Mariborsko gledališče. 
Sobota, 28.: «Logarjeva Krista». B. Kupo« 

ni. 
Nedelja, 29.: ob 15.: «OrIov». Kuponi. Zni« 

žane cene. Ob 20.: »Takrat v starih 5a* 
sih». Kuponi. Znižane cene. 

Nedelja • mariborskem gledalisfo«. V ne-

deljo, 29. januarja bosta v Mariboru dve 
operetni predstavi: popoldne ob 3. se upri-
zori opereta <r0rlov3> po znižanih cenah, ob 
8 zvečer pa letošnji operetni šlager cTa-
krat v starih časihx Znižane cene. 

Pevski zbor slovenskih učiteljev bo kon-
vertiral v Ljubljani v ponedeljek, dne 6. fe-
bruarja 1928 pod vodstvom Svojega dirigen-
ta gosp. Srečka Kumarja. Učiteljski pevski 
zbor je pred kratkim nastopil v Zagrebu ter 
je žel za svoja precizna izvajanja slovenske 
moderne vokalne glasbe splošno odobrava-
nje. Ljubljančane opozarjamo na nastop uči-
teljskega zbora. Predprodaja vstopnic je v 
Matični knjigarni, zunanja naročila pa se 
naj naslove na Glasbeuo Matico v Ljublja-
ni. Koncert bo v dvorani Uniona 

Češke državne nagrade za nemške umet-
nike. Na češkoslovaškem se že več let raz-
pravlja o vprašanju, ali naj se pritegnejo 
med tekmovalce za državne nagrade za umet-
nost tudi nemški umetniki. Vlada je namreč 
podeljevala vsako leto nagrade na dan Če-
škoslovaškega narodnega praznika, dne 
28. oktobra. Prejemali so jih doslej samo 
Čehi in Slovaki. Letos je prišla praska vla-
da do zaključka, da bodo v prihodnje delež-
ni teh nagrad tudi nemSki književniki in 
umetniki, ki so češki državljani. Prva serija 
nagrad se bo razdelila že leto«, pravijo, da 
še ta mesec. 

legah. Vežbalna skakalnica uporabljiva. 
Ravenska pot (1880 m dolga) v najboljšem 
stanju in kot zabavno ter športno sankali* 
šče zelo priporočljiva. V hotelih in privat« 
nih hišah v Bohinju okoli 200 ležišč v kur* 
ljivih sobah na razpolago. Prijatelji zimske 
idile, neprisiljene družabne zabave, pridi* 
te se les vedrrt' in krepit'. 

Vremensko poročilo. Idealno smuko ki 
solnčno vreme javljajo Kranjska gora, Ve* 
lika Planina in Krvavec. Povsod je zapad* 
lo na staro podlago novega snega ca 10 do 
20 cm in je smuka naravnost sijajna. Tem* 
peratura zjutraj je — 8 do -— 12 stopinj C. 
Ruše javljajo na staro podlago 5 cm prši« 
ča, jasno, solnčno vreme, izvrstno smuko 
in temperaturo — 3. To velja sa Pohorje. 

Pokroviteljstvo nad nedeljskimi smu* 
škimi tekmami za državno prvenstvo v 
Kranjski gori je prevzel trgovinski mini« 
ster dr. Spaho. Pri prireditvi ga bo zasto* 
pal veliki župan ljubljanske oblasti dr. Vo« 
dopivec. 

Izlet vsega jugoslovenskega smučar* 
stva. V nedeljo bo največji smučarski praz 
nik letošnje sezone. Pripravlja se vse, kar 
nosi dilce v Kranjsko goro. — Opozarja« 
mo vse udeležence, da vozijo vlaki v so« 
boto popoldne in zvečer ter v nedeljo z ju« 
traj direktno v Kranjsko goro, torej na 
Jesenicah ni treba prestopati. — V nede« 
Ijo zvečer je po prihodu vlaka skupen po« 
hod vseh smučarjev z godbo na čelu do 
Kongresnega trga, kjer je razhod. Treba je 
sedaj, ko so se naše armade potrojile. da 
zopet enkrat obudimo spomine na pohode, 
ki so se vršili prejšnja leta vsako nedeljo 
po uspelih skupnih izletih. Torej v nede« 
Ijo: Smuk in na svidenje! 

Drsalne tekme 29. t. m. (Službeno iz 
JZSSa). Save zni sodniki gg. Juvanc Milan, 
Juvanc Maks, Hofbauer H., Betetto, Kav* 
šek Ivo, WIsjak Eng., inž. Bloudek, Vodi« 
šek V. se naprošajo na sejo razsodišča za 
prihodnje drsalne tekme, ki se vrši danes, 
v soboto ob 18. v posebni sobi kavarne 
«Evropa». Prosi se zanesljive udeležbe. — 
JZSS. 

Mltdinske drsalne tekme se vrše jutri 
dopoldne na športnem drsališču SK Ilirije. 
Pravico do udeležbe ima moški in ženski 
naraščaj do Starosti 17. let, prijave se spre« 
jemajo na drsališču do pričetka tekme. 
Razpisane vajo, ki so vzete iz osnovnih 
likov umetnega drsanja, obvlada danes že 
veliko število naraščajnikov in tudi deklic, 
tako da je računati na mnogoštevilno ude« 
Iežbo v obeh skupinah ter na zelo zanimi« 
vo tekmo. Tekmovanje se prične ob 9. na 
manjšem prostoru. Prosto drsanje, najza« 
nimivejši del programa, se prične približ« 
no ob 10.30. — Večji drsalni prostor ostane 
v nedeljo dopoldne kakor običajno, odprt 
za širšo publiko. 

Drsalne tekme za juniorke razpihuje 
naknadno SK Ilirija. Vršile se bodo začet* 
kom februarja obenem s tekmami junior* 
jev. Z ozirom na kratek rok razpisa so za 
juniorke razpisane iste obvezne vaje kot 
za mladinsko tekmo, ki se vrši jutri. Pri* 
javni rok je do 3. februarja na SK Ilirija, 
Ljubljana. Prijavnine ni. 

Druge smuške tekme na Pohorju. Dne 
5. februarja t. L se bodo vršile na Pahor« 
ju druge smuške tekme za prvenstvo ma« 
riborske oblasti, topot pod vodstvom zim« 
skosportnega odseka SPD v Mariboru. 
Tekme se lahko udcieže vsi verificirani 
člani JZSS v mariborski oblasti. Izven kon« 
kurence smejo startati vsi verificirani čla« 
ni JZSS. Program tekem je naslednji: se* 
niorske tekme bodo na progi Klopni vrh« 
Mariborska koča, damske tekme pa na pro« 
gi Ruška koča « Mariborska koča in juni* 
orske okoli Mariborske koče Istega dne 
popoldne bodo tudi skakalno tekme samo 
za verificirane člane in končno smuške igre 
pod vodstvom g. inž. Rungaldierja, h ka« 
teirm imajo pristop vsi smučarji. Start k 
vsem tekmam je ob pol 9. Vsi tekmovalci 
morajo biti dne 4. februarja zvečer že v 
kočah, seniorji na Klopnem vrhu (ostalo 
občinstvo ta večer nima dostopa v kočo), 
dame v Ruški in juniorji v Mariborski ko* 
či Prijave s prijavnino 10 Din (za dijake 
5 Din) sprejema načelnik zim skosportnega 
odseka SPD g. dr. Orožen, Maribor, Prva 
Hrvatska Stedionica, Gosposka ulic.i 24, 
do 4. februarja do 12. ure, potem pa do 23. 
ure na kočah proti dvojni prijavnim. 

Službena objava JZSS. JZSS je na svo« 
ji zadnji seji soglasno sklenil, da se traj* 
no diskvalificirajo vsled udeležbe v Cor* 
tini d' Ampezzo kljub .savezni zabrani sle« 
deči verificirani tekmovalci: Ogrin Gustav 
(TK Skala), Mia Frlan (TK Skala), Polo 
Schwab (SK Ilirija). Obenem se prekliče 
prijava Polo Schvvaba za II. zimsko olim* 
pijado v St. Moritzu. — Tajnik. 

SK Slavij a. Danes ob pol 20. zvečer 
sestanek članstva nogometne sekcije Se« 
stanek je za vse aktivne člane strogo ob* 
vezen. Obenem se člani, ki še niso oddali 
klubove opreme arhivarju, pozivljejo, da 
isto sigurno danes na sestanku izroče Se* 
Stanka naj se udeleže tudi vsi člani poslov* 
nega odbora. — V nedeljo ob 10. dopol« 
dne seja upravnega odbora. Sestanek in 
seja u. o. se vršita v gostilni Prusnik. — 
Predsednik. 

Motoklub «Ljubljana» Občni zbor Mo* 
tokluba Ljubljana se vrši v nedeljo, dne 
29 t m. točno ob 10 dopoldne v prosto* 
rih restavracije «Liubljanski dvor« z obi« 
Čajnim dnevnim redom — Odbor 

SK Ilirija (veselični odsek). Danes zve* 
Čer ob 20 kratka in iako važna seja v po« 
sebni sobi kavarne Evropa. Vsi gospodje, 
ki so sodelovali pri pripravah za reduto, 
nai se te seje sigurno in točno udeleže. 
Važno tudi radi nadaljnih prireditev. — 
Predsednik. 

SK llirijt, (ženska sekcija). Prihodnji 
trening zopet v kolizejski dvorani, in sicer 
v ponedeliek ob 18. za vse članice. One. 
ki so zadržane službeno čez 18., naj pri* 
dejo ob 19. uri. Vsaka neupravičena od« 
sotriost se bo obravnavala kar najstrožje. 
Načelnik. 

SK Ilirija. Seja predsedstva se vrši v 
ponedeljek 30. t. m ob 20. v posebni sobi 
kavarne EvTopa. Vsi in točno. — Tainik I. 

Upra\>a športnih prostorov SK Ilirije. 
Uprava se sestane danes ob 16. v gardero« 
t*i drsališča v svrho komisijonelnega ogle* 
da igrišč in športnih naprav. V slučaju sla* 
bega vremena sestanek odpade in se ogled 
odgodi. — Tajnik. 

Jugoslavija : Jedinstvo 1 : 1 (0 : 0). 
Včeraišnja prijateljska tekma v Beogradu 
med Ju g osi a vi fo in .Ted;nstvom je končala 
neodločeno z 1 : 1 (0 : (f). 

Po vsej Slovpmii ure srlas, 
le »Domovina" je za nas! 

Gospodarstvo 
Državna hipotekama ban-
ka in regulativne hranilnice 

Od srede oktobra lanskega leta posluje v 
Ljubljani podružnica Državne bipotekarne 
banke, v katere področje spada ozemlje 
ljubljanske in mariborske oblasti. Čuje se 
tudi, ga se bo za mariborsko oblast osnovala 
v Celju ali v Mariboru posebna ekspozitura 
te podružnice Od tedaj, ko je bil 1. 1922. 
sklenjen zakon o ureditni Državne h i pot e-
karne banke in se je veljavnost tega zakona 
razširila na vso kraljevino SHS, se je že 
marsikaj napisalo za ustanovitev, pa tudi 
proti ustanovitvi podružnice te banke v 
Ljubljani. 

2e iz dosedanjega kratkega delovauja tu-
kajšnje podružnice je vsak dan bolj jasno, 
da se je pri redakciji zakona o Državui hi-
potekami banki — ki je, kakor se je neki 
strokovnjak izrazil, «jedan najinonstruozni-
jih proizvoda našega zakouodavstva u po -
gledu legislatirne tehnikes — veliko pre-
malo oziralo na že obstoječe LU na snujoče 
se pupilarno varne zavode, katerih je v Slo-
veniji sedaj 28, kakih 7 ali 8 v Dalmaciji, 
nekaj tudi že na Hrvatskem in v Vojvodini. 
Snujejo se pa tudi že v Srbiji in po dru-
gih krajih naše države. Vsem tem zavodom 
preti Državna hipotekama banka postati 
nevaren tekmec pri pridobivanju hranilnih 
vlog in sodnih depozitov, državnih iu obla-
stnih fondov, občinskih, sreskih in cerkve-
nih glavnic, ustanov itd. To je denar, ki so 
ga dosedaj brezhibno upravljale naše regu-
lativne hranilnice, to je denar, ki tvori pri 
marsikateri hranilnici jedro njenih stalnih 
vlog, ki jih je mogoče investirati v dolgo-
ročnih posojilih. 

Širitelji misli, da uaj se ustanovi v Ljub-
ljani podružnica Državne hijrotekarne ban-
ke, so povdarjali predvsem, da naj banka, 
za katero jamči vsa država, s svojimi bo-
gatimi denarnimi sredstvi oploja narodno 
gospodarstvo s cenenimi posojili in krediti 
v vseh pokrajinah naše države. Temu na-
sproti pa nas je upravni odbor Državne bi-
potekarne banke koncem novembra pr. 1. 
presenetil z okrožnico, glasom katere ]*> 
28. novembra 1927 do nadaljnjega podruž-
nice Državne hipotekarae banke ne smejo 
več sprejemati prijav za hipotekama poso-
jila, izjemo pa tvorita le podružnici v Za-
grebu in Ljubljani, za kateri da ta odredba 
ne velja. 

Iz pojasnil pa, ki so bila glede najemanja 
' posojil pri Državni hipotekami banki pred 

kratkim objavljena, se da sklepati, da bo pri 
| nns malo komu ugajalo, prositi za posojilo 
i pri Državni hipotekami banki, ker so pri 

njej za dosego in vračevauje posojil mnogo 
trši pogoji, nego pri naših hranilnicah iu 
posojilnicah. Tako je n. pr. pri Državni hi-
potekami banki treba prošnjo za posojila 
kolkovati 6 kolkom 20 Din, vsaki prošnji 
je med drugim treba priložiti tudi mapni 
načrt nepremičnin ter potrdilo davčnega 

I urada, da je davek za zadnje četrtletje pla-
čan. Kdor bi torej hotel pri banki najeti po-
scjilo, da plača zaostale davke, ga ne bo 
dobil. 

Obresti za hipotečna posojila so pa 9 % 
in se računijo ne od dneva, ko se prosilcu 
posojilo izplača, marveč od dneva, ko mu 
je bilo posojilo dovoljeno. Če pa prosilec 
stavljenih mu pogojev tekom enega meseca 
ne izpolni iD dovoljenega mu posojila v 
tem času ne more dvigniti, mora plačati 
obresti od dneva, ko mu je bilo posojilo 
dovoljeno pa do dneva, ki se je posojilo pre-
klicalo in še za en mesec naprej. Pri izpla-
čilu posojila se odtegnejo obresti do t. pri-
hodnjega meseca in še za nadaljnjih 6 mese-
cev, prvi obrok za amortizacijo posojila ter 
0.3 % od dovoljenega posojila za stroške. 
Posojilo se izplača veduo le na zadolžuieo, 
narejeno v obliki notarskega zapiska z iz-
vršilno klavzulo v smislu § 3. notarskega 
reda, tako da je vsakokratni zahtevek ban-
ke takoj izvršljiv. 

Pri hranilnicah in posojilnicah prošenj ui 
treba kolkovati, navadno jim ni treba pri-
ložiti ne davčnega potrdila ne mapnega na-
risa. Obresti — tudi ne višje nego 9 po-
gosto celo nižje, se zaračunavajo le od dne-

s va izplačila posojila al? kvečjemu za nekaj 
! dni uazaj Prvi amortizačni obrok se obi-
• čajno plača šele čez 6 mesecev. Če prosilec 

dovoljenega mu posojila ue dvigne, ue pla-
ča pri naših hranilnicah nikakih obresti. 

! Vočigled takim predpisom v zapaduih 
krajih po vsej priliki od Državne hipote-
karne banke ni pričakovati posebnih dobrot. 
Bati pa se je, ako se zakon o Državni hipo-
tekami banki čim prej ne novelira, da bo 
Beograd potom Državne bipotekarne bauke 
skušal čim več kapitala združiti v svojih ro-
kah in s tem zagotoviti vsestranski vpliv, 
moč in dobiček, dočim bodo rnuoge regula-
tivne hranilnice le životarile. 

Zato pa videant consules in naši narodni 
zastopniki naj sporazumno z zastopniki go-
spodarskih organizacij in prizadetih zavo-
dov čim prej poskrbe za prepotrebno nove-
lo zakona o Državni hipotekami banki. Do 

! tedaj pa naj izostane vsak pritisk, da bi ?e 
moral denar, ki so ga dosedaj vzorno uprav-
ljali uaši pupilarno vami denarni zavodi, 
odvajati v Državno hipotekaruo banko. No-
veliranje zakona o tej banki je potrebuo 
tem bolj, ker smo medtem dobili nov tip 
pupilarno varnih denarnih zavodov, namreč 

! oblastne hranilnice, katerim pripadajo po 
večini isti posli in funkcije, ki si jih Laste 
podružnice Državne hi potekarne banke. 

I —r. 

— Fuzija med zagrebškimi velebankami. 
V jugoslovenskem bankarstvu se priprav-
ljajo velike in važne spremembe. V zagreb-
ških bančnih krogih se že nekaj časa širijo 
vesti o predstojeČi fuziji uied Hrvatsko 
eskomptno banko. Hrvatsko - slavonsko hi-
potekaruo banko in Bosansko banko, ki se 
sedaj potrjujejo Pogajanja med Hrvatsko 
eskomptno banko iu Hipotekaruo banko ?o 
bila uspešno koneaua ter ie na fuzijo pri-
stala tudi že angleška finančna skupina 
(Antrlo - International - Bank Ltd), ki je 
udeležena na Hrvatski eskomptni banki. V 
kratkem bosta o tej fuziji sklepaLi tudi 
upravna odbora obeh zavodov. Korak ome-
njenih zagrebških velebauk je treba vseka-
kor pozdraviti, kajti koncentracija pomeni 
istočasno zmanjšanje režije, odstranitev ne-
potrebnega balasta, kar mora vsekakor pri-
nesti do r>ocenUve bančnega kredita. V in-
teresu znižanja obrestne mere bi bilo seveda 
potrebuo, da se koncentracijsko gibanje v 
našem bankarstvu nadaljuje in da tej fuziji 
sledijo še druge. Kakor poročajo, se bo s 
tem novim bančnim zavodom združila tudi 
Bosanska banka (Beograd - Sarajevo), ki je 
v ozkih stikih s Hrvatsko - slavonsko hipo-
tekarno banko, tako, da bomo v kratkem 

dobili izredno močan denarni zavod, kate-
rega lastna sredstva bodo dosegla višino 
okrog 300 milijonov Din. V zvezi s skle-
njeno fuzijo bo londonska Anglo - Interna-
tional Bank Ltd (prej Anglo - Austrian 
Bank) odstopila svojo udeležbo na Hrvatski 
eskomptni banki dunajski cBodenkredit-
anstalb, ki je že udeležena na Hrvatsko-
slavonski hipolekami banki in Bosanski 
banki, tako, da bo imenovana dunajska ban-
ka postala patronančni institut novega za-
voda. Kakor zatrjujejo, bo uiesto predsed-
nika novega zavoda zavzel dosedanji pred-
sednik Bosanske banke gosp. Benzion Buly, 
mesto podpredseduika pa dosedanji general-
ni ravnatelj Hrvatske eskomptne banke dr. 
Stanko Švrljuga. 

— Enotna ureditev odpiranja in zapira-
nja trgovin ier delovnega časa za vso državo. 
Na podlagi sklepov interministerijalne kon-
ference med predstavniki ministrstva za so-
ciialuo politiko in ministrstva za trgovino 
in industrijo je bil izdelan načrt uredbe o 
odpiranju in zapirauju trgovin in obrtnih 
delavnic za vso državo ter o ureditvi de-
lovnega časa v teh obratovališčih. V svrho 
pretresa in definitivne redakcije tega na-
črta je minister za socijalno politiko v spo-
razumu z ministrom za trgovino iu indu-
strijo sklical za 7. in 8. februar konferenco 
vseh predstavnikov delodajalcih in delav-
skih zbornic, ki se bo vršila v dvorani 
Obrtne zbornice v Beogradu. Pričakovati je. 
da bo ob tej priliki to pereče vprašanje 
končno in za vso državo enotno rešeno, in 
sicer tako, da bodo varovani interesi delo-
dajalcev in delojemalcev. 

~ Narodna banka iu krediina politika de-
narnih zavodov. Narodna banka je posla la 
vsem denarnim zavodom okrožnico, v kate-
ri ugotavlja, da naši denarni zavodi dajejo 
posameznim osebam £?li tvrdkam mnogokrat 
previsoke kredite v primeri z višino lashrj 

vplačane glavnice in rezerv, ter opozarja, 
da bo v bodoče prekinila vsako kreditno 
zvezo z onimi denarnimi zavodi, ki bodo 
dajali posameznim osebam ali tvrdkam kre-
dite- ki presegajo četrtino vplačane glavni-
ce in ki bodo dajali garancijska pisma ali 
menična žira brez kritja ali sumljivim ose-
bam. Omenjeni komunike posega v svobodo 
bančnega poslovanja ter predstavlja aplika-
cijo tozadevnih ameriških odredb, ki pa se 
ne morejo uporabljati pri nas, ker so neva-
lorizirane delniške glavnice uašib denarnih 
zavodov zelo majhne v primeri z obsegom 
poslov in je tudi vse poslovanje bank dru-
gačno kakor v Ameriki. 

27. januarja. 
Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 

promet manjši kakor včeraj. Privatna po-
nudba je bila dalje slaba ter je morala Na-
rodna banka intervenirati v skoro vseh de-
vizah Privatna ponudba je bila le v de-
vizah na Trst in Newyork. Devizi na Curih 
in London sta nekoliko popustili. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je ten-
deuca v Vojni škodi ponovno čvrsta. Pri 
slabem prometu je promptua notirala 434.5 
do 435.5, trgovala pa se je kasa po 435 in 
7a marc po 4085. Med bančnimi papirji se 
je v zvezi s sklenjeno iuzijo med Hrvatsko 
eskomptno banko in Hipotekarno banko, Hi-
j>o*ekarna dvignila na 59 — 60, dočim je 
Eskoraptna popustila na 82. Tržišče indu-
strijskih papirjev je bilo zanemarjeno. Te-
čaji so ostali v glavnem nespremenjeni, edi-
no Vevče so bile čvrstejše ter so se trgovale 
po 150 — 151. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.9375. Ber-

lin 13 545 — 13.575 (13.56), Budimpešta 
0 — 9.943. Curih 1093.19-10.96.19 (1094.69^ 
Dunaj 8 — 8.03 (8.015), London 276.65 do 
277.45 ( 277.05), Newvork 56.7 _ 56.9 (56 8). 
Pariz 222,47 — 224.4'? (223.47), Praga 168.05 
do 168.85 (168.45). Trst 300.27 — 302.27 
(301 35, 301.25). 

Zagreb. Dunaj S — 8.03, Berlin 13.545 do 
13.575, Budimpešta 9.928 — 9.943. Milan 
300.35 — 302.35, London 27665 - 277.45. 
Ne\work 56.7 — 56 9, Pariz 222.47—224.47, 
Praga 168 — 168.S5, Curih 1093.2-1096.2. 

Beograjska borza zaradi praznika sv. 
Save danes ni poslovala. 

Curih. Beograd 9.1375, Berlin 123.89. New-
vork 519.32251 London 25.3125, Pariz 20.41125 
Milan 27.4875, Budimpešta 90.80, Bukarešta 
3.20. Sofija 3.735, Varšava 58.20, Dunaj 73.20 

Trst. Beograd 33.10 — 33.40. Duuaj 263.50 
do 209.50, Praga 55 90 _ 56.20, Pariz 74.125 
do 74.425, London 91.975 — 92.175, New-
vork 18.84 — 18.90, Curih 362,85 — 364.85; 
dinarji 33.10 — 33.40. 

Efekti. 
Ljubljaua. Celjska 164 — 0, Ljubljanska 

kreditna 1:35 — 0, Kr&ditni zavod 160 — 0. 
Vevče 140 — 0, Ruše 263 .._ 280, Stavbna 
56 — 0, Šesir 125 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojua škoda 
pdomptna 434.5 — 435.5, kasa 434.5 — 435-5, 
za februar 406 — 407, za marc 408 — 409.5. 
investicijsko 87 — 87.5, agrarne 33.5 — 54: 
bančne: Eskomptna 82 — 83, Poljo 19 — 20, 
Kreditna 90 — 91. Hipo 59 — 62, Jugo 96.25 
do 96.5, Ljubljanska kreditna 135 — 0, Obrt-
na 4i) — 45, Praštediona 875 — 885. Narod-
ih 5500 — 0, Srpska 142 — 143; industrij-
ske: Drava 565 — 570, Dubrovačka 425—0, 
šečerana 550 — 560, Narodna šumska 16 
do 20, Narodna mlinska 18 — 20. Gutmaiin 
213 — 217.5. Slaveks 110 — 120. Slavonija 
11 — 12.5, Trbovlje 496 _ 506, Union 0 do 
260, Tvomica vagonov 0 — 28, Vevče 150 
do 152.5, Danica 140 — 160. 

B l a g o v n a t r ž e č a 
Ljubljanska blagovna borza (27. t. m.) 

L e s : Tendenca živahnejša. Zaključena sta 
bila 2 vagona hrastovih plohov, po noti kun-
ca, L, 11. in lepa III., fco vagon meja 510 
920. Povpraševanje je za deske, 20, 24 iii 
oO mm, III., fco vagon meja po 390. D e -
ž e l n i p r i d e l k i : Tendenca za žito čvr-
sta Zaključen je bil 1 vagon pšenice. Cene 
so ostale nespremenjene. Nudi se p š e n i -
ca (78/79 ke, 2 %, slov. postaja, mlevska 
tarifa, plač. 30 dni): baška po 9655—367.5, 
sremska po 360 — 362.5, slavonska po 355 
do 357.5; t u r š č i e a (slov. postaja, uavad-
ua tarifa, plač, 30 dni): baška, stara po 
287.5, uova po 277.5, za februar po 282 5. 
za marc po 287.5; m o k a : baška «0g*, fco 
Ljubljana, plač. po prejemu po 510. 

Mariborski svinjski sejem (27 t. m.) Do 
gon 66 svinj in 1 koza. Cene so bile nasled 
nje: prasci 7—9 tednov stari 200 — 250, 8 
do 4 mesftce 850 — 400, 5—7 mesecev 48») 
do 500, 8—10 mesecev 550 — 650, 1 leto 
slari 1000 — 1200 Din komad, za kg žive 
teže 10 — 12.50, mrtve teže 16 — 18 Din.. 
Prodanih je bilo 52 komadov. 



Iz ž i v l j e n j a i n s v e t a 
Dostojevskij je prvi 

Praško zadružno založništvo »Dru-
štvena prace» je pričelo izdajati zbirko 
«Nesmrtnikov». Razposlalo je članom 
vprašalne pole, da ugotovi, katere do-
bre knjige naj natisne. Prvo mesto je 
dobil Dostojevskij, drugo Shakespeare 
in tretje — Lev Tolstoj, četrto Balsac. 
Izmed ostalih ruskih pisateljev je na 
8. mestu Turgenjev. Nato sledijo Čehi: 
Božena Nemcova (11. mesto in prvo 
med Čehi), Jirasek (16. mesto in Ne-
ruda - na 17. mestu - Gončarovu so pri-
sodili 2 stoto, ubogemu Puškinu pa 34. 
mesto. 

A d m i r a l P l u n k e i t , 
ci je s svojo izjavo o možnosti vojne med 
Veliko Britanijo in Zedinjenimi državami 
vzbudil velikansko senzacijo po vsem sve* 
tu. Zato bo 15. februarja stopil iz vojne 
»lužbe in se bo umaknil v zasebno živs 

l jenje. . . 

Fabriške skrivnosti 
Nemške Gerlach-VVerke so izdelova-

le nov tip Dieseiovih motorjev. Oba in-
ženjerja, ki sta jih izumila, sta se ob 
koncu lanskega leta preselila kot na-
stavljenca holandskih Kronhaut\verke v 
mesto Brake. Kmalu po njunem odho-
du so opazili, da so izginili ž njima tudi 
načrti za novi motor. Državno pravd-
ništvo je odredilo v Braku preiskavo, 
ki je spravila načrte na dan in ugo-
tovila, da je ravnateljstvo vedelo za 
njih tatvino in uporabo v svojem obra-
tu. Po nemškem patentnem pravu pri-
padajo izumi nameščencev podjetjem, v 
katerih so ti zaposleni. Oba izumitelja 
bosta strogo kaznovana, ker sta izdala 
skrivnosti, ki so jih hoteli njuni prejšnji 
delodajalci ohraniti zase. 

Črni petek povojnega 
bankirja 

V Gothi je izvršil samomor 50 letni 
bankir Droste. imejitelj banke istega 
imena. Še prej je ustrelil ženo in dva 
otroka. 

Vzrok samomora se da po dosedanjih 
poizvedbah samo domnevati. Dočim 
nekateri pravijo, da je Droste segel po 
samokresu v skrajnem obupu nad raz-
merami v družini, navajajo drugi, da so 
zakrivile tragedijo slabe gospodarske 
razmere. Droste je bil namreč pred 
vojno navaden bančni uradnik. L. 1920. 
je ustanovil lastno banko. Navezal je 
stike z malimi rentjerji. Ti so mu s svo-
jimi prihranki pomagali osnovati dena-
ren zavod. Droste je kupčeval zelo pre-
vidno. Vsi so ga imeli za resnega in za-
nesljivega moža. kateremu velja za-
upati kredit in gotovino. 

V tem so prišli slabi dnevi za nem-
ške finance. Inflacija, gospodarska poli-
tika Schachta, črni petek, ki je oropal 
toliko premožnih stanov in bankirjev nji-
hovega imetja. Med žrtvami je bil tudi 
Droste. Plačilne obveznosti je nekaj ča-
sa jedva dohajal, potem jih je odpove-
dal. 

V četrtek zjutraj je prejel policijski 

predstojnik v Gothi pismo z obvestilom, 
da se je bankir Droste usmrtil. Pismo 
je nosilo datum prejšnjega večera in je 
povdarjalo kot vzrok samomora slabe 
denarne razmere. Policija je takoj vdr-
la v bankirjevo stanovanje. Droste je 
ležal tam s prestreljeno glavo. Mrtva 
je bila tudi žena in dva otroka. 

Okolica je slišala v sredo zvečer 
sumljivo kričanje, a ker so bili sosedje 
vajeni prepirov med zakoncema, niso 
pripisovali hrupu posebne važnosti. Na-
slednji dan pa se je dognalo, da se je 
baš v tistem usodnem hrupu odigrala 
krvava družinska drama. Droste je za-
pustil za pol milijarde dolgov. 

Rim ne mara Konners-
reuthov v Italiji 

V toskanski vasi Castel Fiorentino je 
nastopala v zadnjem času kot čudodel-
ka in svetnica neka Armanda Betti. 
Ogromne množice ljudstva so jo že za-
čele obiskovati, da bi si izprosila pri 
njej kakšnih milosti. Cerkvene oblasti 
pa niso po nekem čudežnem naključju 
prav nič zadovoljne s tem laškim Kon-
nersreuthom, iz samega Vatikana je 
prišel na volterrskega škofa ukaz. naj 
energično nastopi proti temu izkorišča-
nju ljudske neumnosti. Škof je izdal 
pismo, s katerim grozi s suspendacijo 
in izobčenjem vsem duhovnikom, ki bi 
spovedovali to lažnivo svetnico ali lju-
di. ki bi se navzlic tej prepovedi po-
dajali k njej. 

Dvanajst ur pod zemljo 
V Innsbrucku je sklenil 22 letni brez-

poselni delavec Emil Morajer. da se 
posveti fakirski karijeri. Zaprl se je v 
ozek in nizek zaboj in se je dal poko-
pati dva metra pod zemljo. Po telefonu 
je bil zvezan z bližnjo vik). Dejal je, da 
ostane 168 ur pod zemljo. Po dvanaj-
stih urah ga je dala policija odkopati. 
Bil je še živ in zdrav, čeprav je bila 
zemlia nad njim popolnoma zamrznje-
na. Morajerja so odvedli na psihijatriČ-
no kliniko, da preiščejo njegovo dušev-
no stanje. 

Sreča je ©poteča 
V majhnem južnoholandskem mestu 

je izvršil samomor neki rudar iz Gel-
senkirchna na Westfalskem. Rudar je 
imel nekaj let nenavadno srečo, ki se 
je končala z grozovitim polomom. 

Pred nekaj leti je podedoval 10.000 
holandskih goldinarjev. Tistega dne, ko 
so mu vsoto izplačali, se je seznanil z 
nekim bančnim uradnikom, ki ga je 
pregovoril, da se je spustil v več manj-
ših borznih špekulacij. Špekulacije so 
imele uspeh, zato je prepustil nekdanji 
rudar svojemu znancu vso gotovino, da 
jo naloži v nove špekulacije s kavču-
kom in drugimi pridelki. Vestfalec se je 
istočasno poročil z bogato vdovo in je 

svoje premoženje podvojil. Baje je bil 
takrat lastnik celega milijona holand-
skih goldinarjev in še več. Omamljen 
od tega nepričakovanega obogatenja, 
se je dal po svojem kompanjonu zavesti 
do novih špekulacij z ustanovitvijo hi-
potekarne in posojilne banke. Takrat 
pa je prišel polom. Bančni uradnik, ki 
je vodil podjetje, je poneveril 2000 do 
3000 goldinarjev v zavodu, pri kate-
rem je prej služil. Državno pravdništvo 
ga je zasledovalo. Srečno je odnesel 
pete, a s petami tudi vso gotovino, ki 
mu jo je bil zaupal nekdanji rudar. To 
in pa nesrečno življenje v družini je 
slednjega tako potrlo. da si je z revol-
verskim strelom končal življenje. 

£ . R a d e m a c h e r , 
nemški šampijon v prsnem plavanju in 

svetovni rekorder na 200 m. 

Živa pokopana 
V Bialystoku se je zaključil proces 

proti trem odklonjenim snubcem, ki so 
se kanili maščevati na peklensko surov 
način. 

V neki bližnji vasi je živela Marija 
Tarkova, dvajsetletna hčerka edinega 
vaškega trgovca, krasno dekle, v kate-
ro so se bili zagledali vsi trije obto-
ženci. Toda Marija ni vračala ljubezni 
nobenemu izmed njih, njena misel je 
hlepela višje. Lansko leto se je sezna-
nila z nekim bialysfcoškim tovarnarjem, 
ki se je vanjo zaljubil in ki mu je tudi 
ona naklonila svoje srce. Tovarnar jo 
je zasnubil, starši so njegovo ponudbo 
sprejeli, določil se je dan poroke. Vest 
o tem dogodku se je bliskoma raznesla 
po vasi, prišla je tudi do onih treh do-
mačih fantov, ki so zdaj spoznali, da 
jim je vsak up splaval po vodi. Kakor 
so se prej med sabo grdo gledali, tako 
jih je sedaj skupno razočaranje zdru-

Z a m r z l i D u n a v 
Prvič v poslednjih desetih letih je letos Dunav zamrznil in sicer tako hudo, da je 
onemogočen vsak rečni promet med Rumunijo in Bolgarijo. Led je ponekod debel 
4 metre. — Na sliki: pogled na Dunav pri Ruščuku na rumunskofbolgarski meji 

Roda-Roda: 

Hafis kuha kavo 
Hadži Hafis Omar je Turek prastare 

korenine; njemu so bili že Mladoturki 
preveč brezbožni — da o modernih, pri-
staših Kemalovih, vobče ne govorim. 

Ni, da bi moral iskati vzroka poseb-
no globoko v Omarjevi duši; že ime iz-
daja mišljenje — dejstvo, da ima Omar 
svoj dolgi naslov: »Hadži« — ima ro-
manje v Mekko za seboj, »Hafis« — 
zna koran na pamet. 

In — ali bi me bil povabil na kavo, 
da je modernik? Rajši na dusiko, ma-
stiks, rakijo — skratka: na žganje. 

Hadži Hafis Omar me sprejme ob 
vratih svoje stare hiše — on sam. Kakš-
na odlika! In sam me povede k lesene-
mu altanu; brez besede. In sesti moram 
na »šilt<. na sedež v kotu, kjer se di-
vana stikata. 

Spodaj diši vrt, potok šumi. Saj potok 
mora biti, da dovrši turško srečo: v te-
kočo vodo vrže moslim svoje skrbi, VD-
da jih odplavi. 

Hadži Hafis Omar kuha kavo, on 
sam. »Kuha kave in vojskovanje ste 
moško opravilo.« Še zmeraj mi ni črh-
nil besede; porine plitvico z ogljem 
predse in pahlja žerjavico, dokle- ne 
zapresketa in ne zažari; vzame zrna 
kave iz pasu in jih šteje in odbira s 
prsti; le enako velika, rumena izbira. 

Potem jih praži na ponvici iz železa; 
pariic se. diše in prasketajo. 

Seda> šele začne hadži — na ivtrov-
ski i.ačin — pogovor: »Kako ti je, go-
spod?« — »Hvala, dobro, hadži. In te-
bi ?< — »Dobro, hvala Bogu, gospod. 
Kako je tvoji deci?« — »Jiii nimam, 
hadži. Kako je tvoji decP« — »Hvala 
Bogu. dobro, gospod. Kako je T v o j i m 
roditeljem?« 

Tako se plete pogovor in odgovor — 
o roditeljih, bratih in sest"ah, o konjih, 
oslu,' govedi, vse doli do pur, gosi in 
kokoši — naposled sledi zadnje, od o -
čilr.o vprašanje: 

sin gospod, kako ti je znova?« — S 
tem je mišljena žena; kot mosiim noče 
žene naravnost omeniti. 

Zrna v ponvici so postala rjava «kot 
oči zamorki«; sedaj so. »Hadžik«, »ro-
marski napoj« se imenuje ta kava iz 
rahlo praženih zrnc. 

Pride najvažnejši, najtežji posel: 
mletje kave v dolgem, stebričasto oz -
kem, vitkem, tenko graviranem mede-
nem malimi. Molekulast mora postati 
prah kave — »nežen ko dekleta dih«. 
Sveži prah — svež. to je spet važno — 
uspe hadži v pokositreno kroglico iz 
bakra, v džezvo. 

Na to svežo vodo. Oh, ri vse eno, 
katera, voda se vzame: ;z Omanovega 
studenca ni prida, studenec ob rnošeji i 
diši preplehko; pršna le in mehka do- « 

volj. polna in nežna je voda z Groba 
sv. Babe. 

Na majceno čašico vode z Groba sv. 
Babe zvrhano žličico prahu, kocko 
sladkorja. »Sladkor veže.« Druga čaša 
brez sladkorja. Čašica sladka — druga 
grenka — vedno izmenoma — to ie tur-
ški način. 

In ko se voda na žerjavici segre.ie, 
meša hadži svojo mešanico. Kava ne 
sme biti pri miru. 

Hadži pazi na džezvo. Od spodaj 'a -
čne valovati. Tedai je treba z žlico za-
jeti in spet spustiti — zajeti in spustiti 
— vse v dilj. Ognjiček je zaspal — 
prav tako. Naposled vre tekočina en 
trenutek; le en trenutek toliko, kolikor 
potrebuje Alah, da se odloči.« 

Brž treba razdeliti rdečo peno »kaj-
mak«, na dve čašici. Majceno kapljico 
mrzle vode v džezvo — »solzica dra-
gice«. Potem se iz džezve napolnita 
čašici, »findžana«. 

»Bujrum.« — »Posluži se.« 
Ah. kaka pijača. Ogreje ti grlo, raz-

jasni glavo. Pa da si pokadil deset pip 
tobaka: ta pijača da tobakov struo pod 
nič. Res kava. kakršna mora biti: vro-
ča kot pekel, črna kot noč in sladka kot 
ljubezen. 

Kava. ki napravi iz tebe mladeniča — 
starca — razglabljača — sanjača — ka-
kor že. 

žilo. Izmislili so si strašno maSčevanje. 
Stesali so v zapuščeni hiši zunaj vasi 
krsto, nekega večera so zvabili lepo 
Marijo v tisti kraj, tam so jo zavratno 
napadli, ji zamašili usta in jo povezali, 
nakar so jo položili živo v krsto. Dekle 
je izgubilo zavest. Tedaj so krsto zabili 
in so jo odnesli v okrilju noči na poko 
pališče, kjer so jo spustili v odprt 
grob. Baš ko so ga začeli zasipavati, 
pa se je zbudil v svoji hišici ob poko-
pališču grobar in jih je prekinil v delu 
Hudodelci so zbežali, grobar je krsto 
odkopal in je rešil mladenko v zadnjem 
hipu strašne smrti. Toda od doma so 
jo morali spraviti v norišnico, ker ji je 
prebiti strah omračil možgane. 

č e z dva dni so spravil maščevalno 
triperesno deteljico pod ključ. Na zatož-
ni klopi so se izgovarjali, da so se ho-
teli samo <pošaliti». Za takšno šalo so 
prisodili vsakemu po več let pokore. 

Tatinski učenjak 
V Frankfurtu ob Meni so opazovali 

že dalje časa, da prodajajo starinarji 
dragocene stare tiske v veliki množini 
Policija se je začela za to živahno kup-
čijo zanimati in je izsledila, da priha-
jajo dragocenosti skoraj vse iz velike 
zaloge, ki jo je imel na svojem domu 
zasebni učenjak dr. Arnokl Kogler. 
Istočasno je dognala, da so tisti prav 
za prav last frankfurtske in berlinske 
mestne knjižnice. Dr. Arnold Kogler jih 
je bil tam izmaknil. Seveda so ga vtak-
nili pod ključ, da bo delal v zaporu po-
koro za svojo kleptomanijo. 

386 km na uro 
upa doseči angleški major Campbell na 
svojem avtomobilu z 900 k. s. o priliki mi» 
t ing a, ki se bo vršil v Floridi (USA.). Na 
sliki zgoraj: Campbellov avto v profilu, v 
medaljonu: major Malcolm Campbell, v 
sredi: zadnji del dirkalnega voza; spodaj: 
sprednji del voza, ki ima obliko nilskega 

konja. 

Žalostni pivci 
Na Bavarskem izhaja «Almanah pi-

vovarn in sličnih zavodov». Lepa zlato 
obrezana in v usnje vezana knjiga e 
vedno razprodana. Stalni del izhaja z 
nemško natančnostjo že nad 100 let 
vsako leto 1. januarja. Njemu slede v 
trimesečnih rokih tekoči dodatki. 

PivsKo leto ima na Nemškem svoie 
trimestre kakor šolsko. Zadnji zvezek 
almanaha od 1. novembra 1927. vsebuje 
pesniško razpravo: « 0 vzrokih nazado-
vanja konzuma piva na Nemškem. Se-
danje stanje vprašanja.® (Vse to je po-
vedano v soglasju z duhom lepega 
nemškega jezika v eni sami besedi!) 

Pred vojno — piše čustveni avtor, — 
je prišlo na Nemca nad 100 1 piva letro. 
Sveto izročilo in dobri okus sta imela 
za simbol visok pločevinast vrč. Lede-
no penasto pivo je podavilo rodbino. 
'avnOst, da celo državo. Toda vrč piva 
zahteva časa in potrebnega razpolo-
ženja. Dobri Nemci so tičali ure in ure 
v zakajenih hrastovih pivnioah. Seda-

Po drugi steklenici 
«Papa pravi, da se prevečkrat vidiva...» 

(«Judge») 

ki prihajajo skozi usta in sapnik v te* 
lo, se uničujejo s Panflavin*pastiljami. 
PanflavinspastUje so torej učinkovito 
varstveno sredstvo proti prehladu in 
nalezljivim boleznini. Prijetne so v 
okusu in ne škodujejo želodcu. Pripo* 
ročajo jih prvi strokovnjaki. Dobe se 

v vseh lekarnah. 

«Zavarovanje miru» 
ali čudo ekvilibristike. 

(<r lzvestja») 

nja mladina pa je suženj zoprne an-
gleške mode. Fokstrot in šport ji vza-
meta ves čas, ki je potreben za ten.eiji-
te pivske seje in za gojitev duha lepih 
Hoffmanovih pravljic. Nogomet in iazz-
band. tenis in charleston so biči sodob-
ne Nemčije. Športnik ali plesalec spijeta 
kvečjemu «mak> pivo», pa še to v od-
moru. v naglici. Potolaži se žeja. zato 
ni več govora o nacijonalnem uživanju. 
Mesto predvojnih okroglih 100 1 pride 
zdaj na vsakega odraslega Neme* 
kvečjemu 70 litrov, t. j. za eno tretjino 
manj. A drugače tudi ne more biti. Saj 
ne morejo nacijonalni starci sami za-
dostiti zahtevam pivovarniške industri-
je, če jim ne pomaga brezvestna mla-
dina. Nemčija je zašla na kriva p o t a . 
Pivovarna, njen ponos, njena poseb-
nost, gre rakovo pot. 

Umetnost blaži.. . 
V pariškem gledališču Vieus Colom-

bier so se spopadli na recitacijskem 
večeru nadrealistične poezije pristaši in 
nasprotniki te umetnostne struje. Poli-
cija je z veliko muko rešila še nekaj 
celih nosov in glav. 

V Essenu se je vršila premijera opere 
«Antigone», ki jo je skomponiral tudi 
pri nas znani skladatelj <Pacifica», 
Francoz Honegger. Že pri prvem de-
janju so priredili nemški nacijonalisti 
bučne demonstracije. Gledališko vod-
stvo je dalo razgrajače iztirati po poli-
ciji. nakar so igrali opero zopet od kra-
ja. Na koncu pa so žvižgi preglasili sla-
botno ploskanje. 

Dolgost življenja 
Človek, ki se po pravici smatra za 

krono stvarstva na zemlji, malokdaj 
pomisli, da so na svetu bitja, ki prežive 
v pičlih 24 urah dobo od mladosti do 
smrti. Če primerjamo človeka z drugi-
mi bitji, najdemo, da nam je po dolgosti 
življenja najbližji konj, ki učaka po-
vprečno starost 60 let. Lev živi kveč-
jemu 30 let, govedo pa povprečno 20 
let. 

So pa tudi živali, ki dosežejo v pri-
meri s človekom velikansko starost. 
Med njimi je treba omeniti na pvvem 
mestu želvo, ki učaka čestokrat do 800 
let. Tudi papagaji prežive več generacij 
kot človek. Nemški učenjak Humboldt 
je našel papige, ki so ponavljale besede 
prastarih indijanskih plemen. O neka-
terih živalih v prazgodovinski dobi se 
poroča, da so živele kar dve- do tristo 
•et. 
. V Mehiki še danes raste drevo, o ka-

terem sodijo, da je vsaj 5000 let staro 
Kaj je vzrok tej visoki starosti? Neki 
medicinski strokovnjak pravi, da zavisi 
dolgost življenja od obrabljivosti živ-
ljenskih celic. In trdi prav. Ka!ti narava 
strogo vlada v svojem carstvu in sama 
izloča šibkejša bitja ter privilegira vita-
lizem. 

X Srrjrt za smrt. V ječi v Cardilu (na 
Angleškem so usmrtili dva rudarja iz Wal» 
lesa, ki sta v družbi s tretjim rudarjem v 
zadnji jeseni ubila nogometaša Leurisa. 
Tretji morilec je v ječi znorel, tako da so 
morali smrtno kazen razveljaviti. V Wal» 
lesu se je vršila velika akcija za pomik)* 
ščenje vseh treh obsojencev. Zbrali so 
okrog 40.000 podpisov na prošnjo za pomi=> 
loščenje. Sir Austen Cbamberlain, zastop. 
cik notranjega ministra, pa je prošnjo od« 
klonil. 

X Zemeljski plin na Madžarskem. Pri 
Karczagu ob Tisi so izvrtali silno bogat 
vir zemeljskega plina (metana) v globini 
600 m. Izbruh je bil tako moča®, da je 
raznesel vrtalni stroj. Komisija strokovnjak 
kov je izjavila, da je zemeljski plin tega 
nahajališča izboren po kakovosti. 

X Podaljšanje medicinskega študija na 
Nerrdkem. Nemški državni svet je podalj* 
šal predklinično študijsko dobo za zdrav* 
nike od štirih na pet let in vso študijsko 
dobo od deset na enajst semestrov. Zdrav* 
niški izpit se vrši vsaj pet polletij po pt» 
vem izpitu. 



Naši onstran sranic 
Oblastni odlok za fašistični 
rop „Istarske Posojilnice" 

V l»tn, 20. januarja. 
Odlok prefe-kta istrske provincije, s ka« 

teran je bii razpuščen upravni odbor 
»Istarske Posojilnice« v Puli, se glasi: 

Odd. kab. št. 2. 
Prefekt istrske pokrajine 

Smatrajoč za potrebno, da poskrbi za 
ureditev in preuredbo delovanja kmetskih 
posojilnic v pokrajini v skladu z nacijo« 
nalnimi interesi m interesi poljedelskega 
prebivalstva ter da odpravi vzroke, ki ovi» 
rajo to preuredbo; . 

ugotovivši s pomočjo točne revizije 
uprave «Istarske Posojilnice* s sedežem • 
Puli, ki jo je izvršil podkomisar Federaci. 
je gospodarskih in industrijskih konsorci* 
jev v Poreču: 

1. da je ravnateljstvo dovolilo brez 
kritja in proti določbam pravil sedanjim 
članom upravnega sveta in ravnateljem 
znatne kredite in s tem unepremičilo moč« 
ne svote denarja, ki bi po zakonu morale 
biti na razpolago za mali kredit članstvu; 

2 da obstoje v poslovanju mnoge po» 
stavke dolgov in kreditov, ki niso pravilno 
inventirane; 

3. da ravnateljstvo društva ne kaže m» 
kakršne skrbi za izterjanje svojih kreditov; 

smatrajoč, da je iz omenjene revizije iz« 
hajalo, da obstoje v poslovanju društva 
take nepravilnosti, da resno ogrožajo ne 
samo vloge lastnih članov, temveč tudi 
drugih manjših posojilnic, ki so v njej 
vložile svoje preostanke, katere tvorijo pri* 
hranki poljedelskih slojev; • 

smatrajoč, da te nepravilnosti — s po« 
sebnim ozirom na svojstvo društva (z 
omejeno zavezo) — vzbujajo bojazen, da 
se uresniči falimentarno stanje zavoda s 
pogubnimi posledicami za gospodarski po« 
jožaj članstva: 

sporazumevši se z Nacijonalnim udlrtK 
žen jem kroetskih posojilnic; 

uvažujoč čl. 3. občinskega in pokrajin? 
skega zakona 

odreja: 
Upravni svet in reprezentativni organi 

•Istarske Posojilnice® v Puli se razpuščajo 
in se imenuje za prefektovega komisarja 
zavoda profesor dr. Ezio Bigi z nalogom, 
da obavlja izredno upravo zavoda z ob« 
la strni, ki jih določa občinski in ukrajinski 
zakon m na podlagi društvenih pravil ter 
da nemudoma predloži predloge, ki jih bo 
smatral za potrebne. 

Pula, I. januarja 1928. — Leto VI. 
Prefekt: 

podpisan: Cavalieri.* 
Temu le prezraačilnemu dokumentu faši* 

stičnega nasilja samo nekoliko kratkih 
pripomb: ~ 

Revizijo »Istarske Posojilnice® je obavil 
podkomisar poreške federacije v mesecu 
avgustu 1927. leta, razpust upravnega sve» 
ta pa )e bil odrejen 1. januarja 1928. Pre* 
fekt je torej potreboval cele štiri mesece, 
da se je prepričal o <nepravrhiostih» v po« 
slovanju zavoda! 

Ravnateljstvo vobče nikdar ni nikomur 
dovoljevalo posojil, kreditov, ker to nika* 
k&e ne spada v njegov delokrog. 

Da so se dovoljevali sedanjim članom 
upravnega sveta — zadružne posojilnice 
sploh nimajo upravnih svetov, temveč od* 
bor in nadzorništvo — in ravnatelju znat* 
ni krediti, je debela laž: niti enemu članu 
sedaj razpuščenega odbora in nadzomištva 
in ravno tako tudi ne ravnatelju g. Matku 
Crljenici ni bilo dovoljena niti ena stotim 
kb kredita in seveda le tem manj brez 
kritja in proti zadružnim pravitom. Resni* 
ca je pa, da so bili dovoljeni krediti diru« 
gim osebam, ki imajo slučajno enake pri* 
itoke, toda seveda proti kritju, kakor ga 
zahtevajo zadružna pravila. 

Kar se tiče knjigovodstva, ni izključeno, 
da je revizija ugotovila kako napako, kar 
se pa da opravičiti pri zavodu, ki zaradi 
varčevanja dela s kair najmanjšim številom 
uradništva. Pri sestavljanju bilance se ta« 
ke napake pokažejo in popravijo. 

Resnica je tudi da zavod ni izterjaval 
svojih kreditov s strogostjo davčnega 
eksekutorja, ker bi bil zlasti letos, ko je 
suša skoraj popolnoma uničila ves pride« 
lek istrskemu kmetu, s takim izterjava« 
njem moral uničiti gospodarski obstanek 
skoraj vseh svojih dolžnikov. Zavod je bil 
ustarvovlien, da pomaga istrskemu kmetu, 
ne oa, da ga uničuje. 

Končno je laž, da «Istarska Posojilnica-« 
zaradi unepremieenia velikih zneskov ne 
more dajati malega kredita svojim članom, 
ker Posojilnica takega kredita ni odbijala 
nikomur, izvzemši seveda slučaje, ko se ji 
ponujeno kritie ni zdelo dovolj zanesljivo. 

Bojazen, da bi ji pretila nevarnost poi 
loma, je zlobna izmišljotina, kakor so vsi 
ostali «Tazlogi», ki so po »brezuspešnemu* 
vlomu v Posojilnico morali priskočiti na 
pomoč fašistom, da so se po fašističnem 
prefektovem komisarju polastili tega na* 
šega prvega in najvažnejšega istrskega de* 
varnega zavoda. 

p— Preiskave v Trstu se nadaljujejo. 
Tako je bila te dni zelo natančna preiskava 
in še bolj natančno zasliševanje na stanova-
nju učitelja Alberta Široka. Preiskave se 
vršijo tudi v bližnjih krajih. Tako so var-
nostni organi iztikali te dni ua stanovanju 
nekega Zerjala v Borštu baje za knjigami. 
Zaplenili so mu nekolekovano pobotnico.' 
Ovadili pa ga bodo sodni oblasti, češ, da 
je brez dovoljenja razpečeval knjige. Bil je 
namreč poverjenik Goriške Matice. 

p— Nevaren slepar je Olderioo Ferra« 
rio iz Vicenze. Hodil je po Gorici in de* 
želi ter zagrešil polno raznovrstnih slepa* 
rij. Kar neverjetno je, da se morejo šte* 
vilni regnikolski lopovi tako prosto in to* 
liko časa gibati okoJi! Ptimejo jih šele ta« 
krat, ko so sleparije že preveč očitne. Oko« 
li Komna je izvabil od kmetov precejšnje 
vsote, obljubljajoč jim pomoč pri vojn; od* 
škodnini. Goriški sodniki so obsodili Fer* 
raria na 5 let m 2 meseca ječe. 

p— Razdelitev vipavskega gozda. Pred 
kratkim se je izvršila razdelitev vipavske* 
ga gozda, v katerem so imeH posamezni 
občani svoje deleže. Razdelitev se je \x» 
vedla z izžrebavanjem številk po 250 lir. 
Nerazdeljen je ostal Ravnik, Vrhovš in Lo« 
ze, ki so gozdni oziroma travniški kom« 
pleksi v skupni lasti vseh občanov. 

p— Reka je štela dne 31. decembra pr.l. 
48.426 prebivalcev. Naselilo se je v mestu 
tekom leta 1753 oseb, od teh 540 iz provin* 
c -regnikolov se je natepk) 1121, možem* 
cev je prišlo 9ž. Izselilo se je 956 oseb. 

Vozilo, o katerem sanjate, lahko, 
z motorjem 6 cilindrov, je novo Ers-
kine Six «Cli Sedan», ki vam ga nu-
dimo po neverjetno nizki ceni, a po-
leg te nizke cene so ta vozila po 
svojih sposobnostih enakovredna 
tudi najdražjem. Zgrajena za Evro-
po, spajajo v sebi bajeslovne mož-
nosti ameriške fabrikacije in odlič-
nosti evropskih voz. 

Ta povsem nova zamisel omogo-
čuje, da so stroški pogona in vzdr-
žavanja nižji nego pri katerem koli 
vozilu podobne kakovosti. 

6 cilindrov I2l%0 JCS, 700 km na uro. 
Vzpon i/% 2 direktnim prenosom. 

Studebaker drži vse ameriške re-
korde v brzini in vzdržljivosti za se-
zijske vozove, pa naj bo katere koli 
jakosti in cene. 

A. LAMPRET 
LJUBLJANA. 

A. REIN i DRUG 
Marovska ul. I. v , ZAGREB. 
STJEPAN TOMICIC i DRUG K D. 
Toplicin Venac i. BEOGRAD. tB-u 

Dne 15. februarja 
je v tem letu zadnje žrebanje srečk vojne odškodnine. Vsaka 
srečka velja 48 let. Glavnih dobitkov po Din 1,000.000.— je 
24. Nudimo Vam ugodno priliko, da kupite srečke proti od-
plačilu v 15 obrokih. 

Vsaka srečka mora biti izžrebana! Zahtevajte gratis pro-
spekte ! 

Zumbulovič, Ljubljana, Aleksandrova cesta 12 

Čeprav je zunaj mraz, v postelji 
iz higijeosko eiščenega puha ie 

prijetno kot poleti. 

Kemična, kigijeask* cisti PUH za hla-
dne, ki ga tudi najceneje aabavlja v 
naši državi edina moderno urejena 

tovarna perja za posteljnino 

i J t ^ ž - p - - _ _ _ Zahtevajte 

I I O L E N B E H A P . " L T 
T A B R I K A P E R J A SUBOTICA • Telefon 444 

KOMERCIJALNA BANKA D. D. 
PODRUZfd.CA UU8UANA 

(Afilacija banke čeho-Siovaški Legiji v Pragi) 

se je preselila v novo urejene prostore 

na Mestnem trgu štev. 5. 

R A D i O* 
A V T O -

Akumulatorske baterije 
po konkurenčnih cenah izdeluje in popravlja ,1/ATRA I Maribor 

itrossmayer!evr 
tiliCd i 

CHEVROLET 1927, 
FIAT 501 Šport, FIAT 1927 

v e č v o z o v in d r u g e r o b e , dobro ohranjeni, 
ugodno naprodaj. 

Pojasnila pri V. & M. BAREŠIČ & Co., Ljubljana, 
Dunajska cesta 12 » Telefon 12-92 

A N T E K 
Pcgreb nepozabnega nam sinčka se vrši v nedeljo 29. 

t. m. popoldne iz osamljenega doma na mirno pokopališče. 
Kranj, 27. januarja 1928. 

Neutolažljiva IVANKA, ANTON SORšAK 
in ostali sorodniki. 

Vreče 
nove iri isbijene vseh 
vrst ter JUTO za em-
balažo ima vedno v 

zalogi 
BlrKo Hlakat, MIlana 

Momškova ulica U 
•••••••>•••••11 

O t i t t O O C i O 

i. vardian. M 54. Hrt. 
•riporofca kot stara Itdtiu 
r&inica svoje najholjšr tam 
ourice vseh vrst Ceniki a» 
"iz[iolago 184 a 

Ekspozitura ,,Jutra" 

v Š i š k i 
Celovška cesta štev. 53 

sprejema oglase ter daje 

naslove malih oglasov 

Naslove malih oglasov 
pošiljamo le tedaj, če vpraSalec IjISfiJS" Q | n O « 
priloži v znamkah pristojbino 

Kdor želi prejeti naslove od oglasov, ali kako drugo pojasnilo, naj 
vedno priloži to malo pristojbino, sicer ne bo prejel odgovora. 

OGLASNI ODDELEK »JUTRA«. 

4 

ft// 
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* 
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Dopisi 
ZAGORJE OB SAVI. Danes vsi v So-

kolski dom. kjer bo otvoritev velike vrtne 
lope in zanimiva volitev »Miss Zagorje« 
po svobodnih volitvah s kroglicami. Vo-
lilno pravico iona tudi ženski svet. Velika 
bo agitacija za najlepšo, velika pa tudi 
konkurenca, kajti prijavilo se je za tek-
movanje veliko število mask Volilci in vo-
lilke. vsi na volišče! 

BREŽICE. V soboto 28. t. m bo v mali 
dvorani Narodnega doma v Brežicah ob 
20. (8 zvečer) ustanovni občni zbor pev-
skega društva. Vsi prijatelji lepe pesmi se 
vabijo k udeležbi. 206 

RADOVLJICA. Sokolsko gledališče v 
Radovljici bo na splošno željo ponovilo v 
nedeljo 29. t. m. ob pol 4. popoldne še en-
krat »Veroniko Deseniško«. 210 

GRADAC. Sokolsko društvo v Gradacu 
bo imele svoj letni občmi zbor v nedeljo 
29. t. m ob pol 14. v prostorih brata Al. 
Duna. Polnoštevilna udeležba 5'anstva ča-
stna dolžnost in obvezmost! 211 

VRHNIKA Podružnica JM na Vrhniki 
bo imela V srboto 4. februarja ob pol 8. 
zvečer v prostorih gostilne »Pri dalmatin-
ski trti« (Tischler) svoj redni občni zbor. 
Prosimo vse naše članstvo, da se ga si-
gurno udeleži. Odbor. 199 

MALA NEDELJA. Naaodmo kulturno dru-
štvo bo vprizorilo na Svečnioo ob pol 4. 
v Društvenem domu kmečko žalolgro 
»Užitkarji«. Nastopal bo tudi moški pev-
ski zbor. K obilni udeležbi vabljeni vsi! 

Poslano 
Oseba, kateri je o moji ženi znano kaj 

slabega, naj to sporoči meni in naj ne blati 
poštenega Imena z anonimnimi dopisi. 
Smatram pisca za nesramnega obrekoval* 
ca. " 2 1 2 

VRUŠIČ, VičfOlince. 

P R O D A 
par tisoč m8 

borovih hlodov 
Vprašati Ljubljana pošt. predal 151 

L. Mikus 
Mestni trs itev. 15 

Tvornica dežnikov, zaloga spreha-
jalnih palic. 

NOVA KNJIGA 
PO D l l MBARSKEG A 

Zbranih spisov (11. zv.) v zbirki 
Slovenski pisatelj ie pravkar iz-
šla. Glavni spis: 

POTRESNA POVEST 
Cena broš. Din 70.—, v platno 
vez. Din 84.—, v D o l f r a n c . vez. 

Din 90.—. 
Izdala: 

KNJIKARNA TISKOVNE ZADRUGE 
V LJUBLJANI. 

Zahvala. 
Vsem, ki so sočustvovali z nami v dneh izgube našega nepozabnega 

soproga, očeta in strica, gospoda 

Franca Cerar}a 
posestnika in trg/ovca 

izrekamo tem potom našo najprisrčnejšo zahvalo. Posebno pa se za« 
hvaljujemo častiti g. duhovščini, zbranim pevcem Litija—Rakek za glo« 
boko čuteče žalostinke m govorniku genljivega nagrobnega govora. 

Ver nek, dne 27. januarja 1928. 

Žalujoča rodbina Cerarjeva. 

»Prijatelj zdravili 
tolažba bolnih" 

lahko so nazivali že naši stariši in 
dedje pravi lepodišeči >FeIlerjev« bol 

ublažujoci 

W 

Za vedno nas je zapustil in poletel med nebeške kri-
latce naš zlati, predobri edinček 

/ 

j i s m u i D 
tako so nazivali več kot 80 let nje-
govi zvesti odjemalci to priljubljeno 
narodno sredstvo in kozmetikum, ter 
v mnogim zahvalnim listima prizna-
vajo, da se imajo zahvaliti edino pra-
vem Fellerjevem »Elsafluidus, ako so 
se obvarovali pred prehladom, kiha-
njem, influenco, gripo, kašljem, hri-
pavostjo, kakor tudi da niso trpeli 
oa nespavanju, nervozi in slabosti. 

Ker kaj je vzrok vsem tem težavam? 
V največji meri je krivo nezadostno 
negovanje telesa in slabi obtok krvi! 
Toda s čim se telo najbolje neguje in 
oa kaki način se krvotok lajneškod-
Ijivije in najugodnije pospešuje? Po-
tom etiranja, mazanja in pranja s pra-
vim »Fellerjevim« Elsafluidom, kateri 
je prirejen iz sokov raznih zdravilnih 
rastlin, in koja uporaba zunanja kakor 
tudi notranja prija želodcu in vsemu 
ostalemu telesu. Poizkusite! Kmalu 
bo Vaše razpoloženje veselo, Vaš tek 
izvrsten, volja do dela se bo ojačila, 
čutili se bodete osveženi in pomlajeni! 
Toda kje si bodete nabavili ceno pravi 

>Fellerjev« Elsa-Fluid? 
V lekarnih in vseh tozadevnih trgovinah ker-
koli bodete zahtevali. Povsod bodete plačali 
za poiskusno stekleničico 6 Din, za dvojno 
9 Din, za špecijalno steklenico 26 Din. Ali 
ako naročite direktno po pošti stane % omo-
tom in poštnino vred 6 poiskusnih ali 8 dvoj-
nih ali 2 gpecijalni steklenici 62 Din. Nasprot-
no 27 poiskusnih ali 18 dvojnih ali 6 špeci-

jalnib samo 139 Din. 

L Naslov označite jasno: 

iEN V. PELLER. Stubica Oooia 
Elsatre 24S Hrvatska. KDOR OGLAŠUJE, 

TA NAPREDUJE! 

I 



Zane Grey: 
V 

30 

Železna cesta 
Roman. 

Zdelo se je, da je bil prav ta tabor smoter Duradove poti. Ka-
ravana je krenila naravnost skozenj in se je ustavila na robu druge 
strani. Takoj nato so se začele priprave za daljše, trajno bivanje, 
kakor je sodila Allie. Obenem pa se je Duradova potna družina kaj 
značilno razkropila. Izvidniki so drug za drugim prejeli od deloda-
jalca svojo plačo in so s konji in prtljago vred izginili v tabor. Tudi 
ženske so se poslovile od Allie, rekoč ji, da potujejo dalje, v svoje 
domače kraje. In med možmi, ki so še ostali, ni bilo niti enega, ki 
bi mu bila Allie zaupala. 

Stemnilo se je; ogenj je zamrl; glasovi Durada, njegovih ljudi 
in še nekih gostov, ki so bili prišli ob tej pozni uri, so se menjavali 
v neprestanem pogovoru. 

Nato se je zdajci vzdignilo čudno mrmranje, oddaljen hrup, ka-
kršnega ni bila Allie še nikoli slišala. Naraslo je v rahlo, daljno bu-
čanje. Dekličina radovednost se je vzdramila. Pogledala je izpod 
strehe voza pod milo nebo in je videla, da rumenkast svit obroblja 
temo z verigo luči — plamenic, svetiljk ali ognjev. Pred temi lučmi 
so črne sence po dve, po tri in v gručah švigale sem ter tja. Baš 
od ondod se je razvilo tisto čudno, tiho bučanje. Bilo je utripajoče 
življenje tabora. 

Drugo jutro je prišel Durade k njej. Ko je odpela platnene kraje, 

je videla, da stoji sobice že visoko na nebu, in je začula z vseh 
strani trušč marljivih ljudi. 

Durade ji je prinesel zajtrk in ji je dal svoja navodila. Rekel je, 
da sme v njegovi prisotnosti za dne hoditi okoli in se ukvarjati 
s čimer ji drago; ponoči in kadar je on odsoten, pa mora ostati v 
svojem šotornem vozu, pod skrbno zadTgmjenim platnom, in se ne 
sme oglasiti, pa naj bi jo klical kdorkoli. Čuval da jo bo neki Stitt, 
eden njegovih ljudi, gluhonemec, ki je bil zvesto vdan gospodarju; 
naročeno mu je, naj ji ne prav nič ne prizamaša, ako ga ne bi po-
slušala. Allie itak ni mislila na odpor, tudi da ni bilo straha in studa, 
ki ga je čutila do odurnega in nakaznega gluhonemca. 

Še tisti dan je dal Durade postaviti šotore, napraviti baldahine, 
mize in klopi ter zgraditi večjo barako, v katero so spravili vso 
to opremo. 

In ponoči, ko je Allie pogledala z voza, je videla pri svitu ognja 
in plamenic, kako dere mnogoglava truma v Duradovo veliko šo-
torno barako. Mehikanci, črnci, Irci, ljudje vseh vrst so se razgra-
jaje in preklinjaje pomikali mimo nje, brezskrbni in malomarni, 
prepirljivi in blebetavi. Kmalu ji je udaril na uho že davno pozab-
ljeni in zdajci spet tako dobro znani hrup igralske beznice, kadar 
je v polnem obratu. Ropot vrtečega se kolesa, oster, rezek in kri-
čeč, se je zlival s čudno mehkim, lokavim žvenketom zlata. 

Še nekaj noči in Allie Lee je uganila, kako globoko je bil pal 
Durade. Dotlej je bil igralec zaradi igre, da, nekašen športnik v 
svoji grehoti; zdaj pa je bilo, kakor da ga je obsedla nebrzdana 
lakomnost, čudna, mrzla, žroča strast do tega, da bi grabil zlato, 
čedalje več zlata — čedalje več. 

Niti teden dni še ni bilo minilo in že je trajalo hrumenje in raz-
grajanje v igralnici vse noči. Allie je spala največ podnevi. Zapi-
rala se je pred truščem, kakor je vedela in znala, trudeč se, da bi 
preslišala ostali hrup. Toda srdito rjovenje, strele iz samokresov 
in rezke knke je morala čuti; da, in tudi teptanje težkih škornjev, 
kadar so vlekli ubitega igralca v obcestni jarek. 

Dan ji je bil neskončna tolažba in nebeški blagoslov. Večkrat so 
zapodili Allie v njen ozki voziček, toda iz njega je opazovala živ-
ljenje kopaškega tabora. 

V taboru je bilo več nižjih upraviteljev. Bil je provijantnik, ki 
je krmil delavce; vozarnar, ki je gledal na vozila; kopaški mojster, 
ki je vladal kopačem in lopatarjem; in nadzornik, ki je pazil na ves 
potek dela. 

Rano zjutraj je prihrumela truma lačnih mož v obedovalne šo-
tore, kjer so si kuharji in strežaji v brezglavi naglici prizadevali, 
da bi ugodili njihovim glasnim, veselim željam. Ob zatonu solnca 
je pridrla ista orda, umazana, razgreta in hroma, in se je pehala za 
sedeže, med tem ko so drugi čakali, da pride vrsta nanje. 

Zunaj na planem so se urejale stotine vpreg, vozniki so rjoveli, 
konji so se upirali v komate. Vroče solnce je žarko pripekalo, veter 
je bičal prah, delavci so urneje pritiskali pod mojstrovim povelj-
stvom. In dalje, venomer dalje proti zapadu je lezel nizki, ploski 
nasip iz peska in grušča — temelj za tračnice prve prekocelinske 
proge. 

Skladdščar Muli se je bil sprijateljil z Duradom. Lokavi Španec 
je umel priklepati nase ljudi vseh slojev. Ta Muli je bil poganjač 
pri neki novoyorški konjski železnici; zdaj je postal priganjač ljudi. 

Naročilo, uu oso, dopis*. 
Uooitrst, malih, oglasov, 
jt, padat, na. Oglasru, od 
tUUk -Jutra,' JLjubljasui, 
Vrtitnujrja,^.T<SL st. 2fgz 

W1/f' / 
Ojc artslojbvL* jt, uposla, 
L ooviAsn. t. juzrocdbm,i jc,-
c*r n, oglasu n+ prvobčuo 
čtkov/u račun, pošbu. Ira. 
tubuc* (juhlfasia.št ttSj* 

JLalL oglasi, ki, služijo <*> posr%doxjaJsv+ m, roajaL tuulut,, dopur-tnrcvtfa. ul, oglcuft, trgousktga, alt, 
nt, rvcunvH, obcuurLoa,. vsaka. bastuLa, ^o pas- — Naj • r%k£cutw*ga. zsiacajan vsaka, btstsias Dm, rw. - Naj* 
manjši zrtasak Visi, 5 * - . Vrislojbuva, za, šifro Via. J - nasyfi z/usek Via, 10Vrislojbuva, ta. iifro J}m, 

Veselico s plesom 
priredi v nedeljo, dne 29. 
jan. T gostilni »Amerika 
godbeno društvo Gradašca 

3215 

Gostilno 
(Grajska klet* na Mestnem 
trgu 13 (prej pri Fridrihu) 
je prevzela I. južnoštajer-
ska vinarska zadruga v 
Celju. Zajamčeno pristna 
vina, vedno topla in mrzla 
jedila. 3118 

Elitna maskerada 
Zidani most 

Dobili ste vabila. Ne po-
zabite priti 1. februarja 
zvečer. Ta naša vsakolet-
na maskerada obeta letos 
doseči v vsem višek. Vsi 
prostori maskirani. Bajna 
razsvetljava. — Dekoracija 
ple6ne dvorane in veliko 
število krasnih mask ka-
kršnih ne boste imeli pri-
liko nikjer vež videti. Pri-
glašena je skupina humo-
ristov, ki bo preskrbela 
smeha »za počt>. Na po-
poln račun veselja in raz-
vedrila bodo prišli prav vsi 
— tudi neplesalci. Igra pr-
vovrstni Jazz-Band »Mer-
kur*. Postrežnlki sami za-
morčki. — Povabite Vaše 
prijatelje s seboj! 4147 

Avto Fiat 
tipe 303. Šestsedežni, v naj-
boljšem stanju, novo laki-
ran in z novo pnevmatiko 
ugodno prodam. Poizve se 
tel. št. 2273 ali v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 2471 

Auto Ford 
trisedežen, pripraven za tr-
govskega potnika, poceni 
prodam. Ponudbe na poštni 
predal I, Maribor. 3240 

Priletno žensko 
sprejmem k enoletnemu 
otroku za par ur dnevno. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3192 

Dober zaslužek 
Kdor hoče 4000—5000 Din 
mesečno zaslužiti mora mo-
j e proizvode po hišah pro-
dajati. Pojasnila daje Er-
nest Basler, kemična indu-
strija, Petrovče-Celje. 

3110 

Zastopnike 
sprejme velika zavaroval-
na družba za vse večje 
fcraje v Sloveniji in Prek-
mnrju. Največja kulantnost 
in visoka provizija. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko (Za-
stopniki St. 928». 3183 

Bilance in revizije 
v lesni industriji prevza-
me dolgoletni strokovnjak. 
Prvovrstne reference, zmer-
ne zahteve. Ponudbe pod 
•Knjigovodstvo* na oglas, 
oddelek »Jutra*. 3194 

Provizij, potnika 
za ljutomerska vina 
ca Ljubljano in Kranjsko 
taSooj sprejmem. Prednost 
imajo zastopniki alkohol-
nih pijač drugih proveni-
enc. Naslov na oglasni od-
delek »Jutra* pod značko 
»Vino 5000*. 3171 

Prekajevalec 
pomočnik, strokovno dobro 
izvežban. z dobrimi spriče-
vali, se išče Za takojšen 
nastop. Ponudbe na poštni 
predal 39. 2485 

| 

Družabnika 
dobro situiranegaj sprejme 
mehanično podjetje. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »50.000». 

3178 

Blagajnika 
s primerno kavcijo sprejme 
večji denarni zavod. Po-
nudbe z osebnim opisom in 
višino kavcije pod šifro 
»Blagajniška kavcija« na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

3153 

Pekovskega vajenca 
močnega, sprejme po do-
govoru Pavlin, Javornik, 
Gorenjsko. 3168 

Več radio-
teiegrafistov 

sprejme takoj Radio, Beo-
grad, Knez Mihajlova 42. 

3211 

Dipl. učiteljica 
poučuje francoščino, nem-
ščino in klavir. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

3186 

Eiekromonter 
gre tudi kot strojnik k 
Dieselmotorju Absolviral je 
elektro-delovodsko šolo na 
tehn srednji šoli v Ljub-
ljani. star 21 let in vo-
jaščine prost Cenjene po-
nudbe na naslov. Zdenko 
Hol£. Brežice ob Savi — 
Slovenija. 2435 

Motvoz 
išpago) kupiti- najceneje di-
rektno i tovarni Mehanična 
vrvarna Šinkovec Grosuuljt-

861 

Najboljši premog 
Cebin Wolfova ulica 1/11. 

244 

Ribje olje 
sveže, najfinejše norve-
ško, ii lekarne dr G Pic-
coli-ja v Ljubljani priporo 

l>li*dim -labotnim ose-
bam. 211 

Perje 
gosje, račje, kokošje tn 
purjf proda v,ako množino 
in po najnižji ceni tvrdka 
E Vajda, Cefcovec, Medji 
murje telefon št 59 6i> •> 

533 

Prodajalka 
mlajša in dobro izurjena v 
mešani stroki, s trg. šolo, 
pridna in poštena, vešča 
nemščine in slovenščine — 
želi službe v mešani trgo-
vini za takoj. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Pridna in zanesljiva moč« 

3134 

Sobo 
z vso skrbo oddam v cen-
tru mesta. Naslov v ogla?, 
oddelku »Jutra*. 3125 

Prodajalka 
pridna in poštena, želi pri-
merne flužbe. Marija Am-
brožič. Zelena jama 229. 

3123 

Trgovec 
ki je likvidiral svojo trgo-
vino, želi službe pri kakem 
večjem podjetju. Cenjene 
ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »36 let*. 

2453 

šiviljo 
sprejmem za krpanje perila 
Izven hiše, ali popoldne na 
dom. Naslov r oglasnem 
oddelku »Jutra*. 8212 

Državni uradnik 
pravnik, z večletno prak-
so. ieli popoldanskega ali 
večernega dela. Naslov • 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

3206 

Postrežnico 
starejšo, priprosto, sprej-
mem za ves dan. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

3207 

Prodajalka 
z daljšo prakso v špeceriji, 
galanteriji in mešani trgo-
vini, spretna in agilna — 
vešča samostojnega vod-
stva trgovine, želi preme-
niti službo, samo v Ljub-
ljani. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ne izven Ljubljane«. 

4292 

Kovaški pomočnik 
trezen, marljiv in zanes-
lj iv, želi službe. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

3184 

Pošteno dekle 
z dežele, želi službo kot 
pomoč v gospodinjstvu. — 
Ponudbe na ogla®, oddelek 
»Jutra« pod Šifro »Prva 
služba*. 3180 

Gospodična 
želi službo k 1 ali 2 otro-
koma. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra*. 3156 

1000 Din nagrade 
dobi tisti, ki mi preskrbi 
službo sluge ali slično. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jntra*. 3101 

Mlad gospod 
s parletno p r a k s o , Seli 
službe v pisarni v kakem 
večjem podjetju. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Na plačo se ne ozira* 

8195 

Šabloni za pred-
tiskanje ročnih del 
(strojno izdelani) v vsaki 
množini, po zelo ugodni 
ceni J Podboj . Sv. Petra 
cesta 95. 3137 

Staro pohištvo 
2 postelji, 2 nočni omari 
in velika omara naprodaj 
za 300 Din na Cankarje-
vem nabrežju 3. 3116 

Ročni voziček 
večji pisalni puit in bla-
sr:t jnioiii [mit naprodaj v 
Narodni knjigarni v Stri-
tarjevi ulic; 2. 2473 

Radio aparat 
štiricevni. z vsemi priti-
klinami, zelo ugodno na-
prodaj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra«. " 2456 

Čevljarski stroj 
Singer ( Hohlmaschine) po-
ceni proda Skof, Maribor, 
Pobreška cesta 9. 2494 

Belokranjski premog 
iz črnomeljskega 
premogokopa je 

najcenejša kurjava 
za industrijo in go-
spodinjstvo. Zahte-
vajte ga p o v s o d . 

2466 

Šivalni stroj 
dobro ohranjen, poceni na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 3221 

Radio aparat 
Štiricevni, 2 para slušalk, 
akumulator, stikalec za 9 
slušalk, varovalec. strele 
in 75 m antene, vse skoraj 
novo, prodam za 2500 Din. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 2463 

50 vinskih sodov 
od 130—760 litrov, rablje-
nih ter 60 steklenih balo-
nov, različne velikosti pro-
da po zelo ugodni ceni 
Konsumno društvo za Slo-
venijo v Ljubljani VU. 

3185 

Radio aparat 
Štiricevni, z vsemi pritikli-
nami, zelo ugodno napro-
daj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Dober*. 2456 

Češnjeve spalnice 
lepo politrane. table iz ve-
zanega lesa, tudi znotraj 
solidno izdelane, komplet-
no, postavljeno v Ljublja-
no ali na bližnjo postajo, 
prodam za 5300 Din. Na 
ogled vsaki dan pri Josipu 
Stolfa, mizarstvo, Krašnja, 
poŠta Lufcoviea pri Dom-
žalah. 3229 

Pletilni stroj 
št. 8, dobro ohranjen, po-
ceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

3177 

Ajdovo moko 
Sj 5 Din koruzni »drob po 

in 3 50, prvovrstne izdel 
ke od 25 kg naprej pošilja 
Pavel Sedej umetni mlin 
Javornik Gorenjsko 40591' 

Vino 
letnika 1925 in 1926. belo 
in rdeče, lastni pridelek, v 
količini 130 hI proda po 
ugodni ceni Franc Gerec, 
veleposestnik in trgovec — 
Pišece pri Brežicah 2433 

Čajno maslo 
najfinejše, prodaja po 35 
Din za kg, franko, po pov-
zetju od 4 kg dalje Fran 
Koileritsch, A p a č e pri 
Gornji Radgoni. 35 

Gostilničarji 
4001 prav dobrega v i n a 
poceni prodam radi selitve 
Trošarina prosta. Trafika 
Gor. Kungota pri Mariboru 

3210 

Parni kotel 
stoječ, Xido ali Ideal, naj-
manj 85 litrov vsebine, 
pritiska 4 atm., vendar 
prost koncesije, dobro ohra-
njen in malo rabljen, ku-
pim Ponudbe n? oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Parni kotel« 2301 

Smirno preprogo 
dobro ohranjeno, kupim. — 
Velikost 3.50—3.80 m. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Din 1500*. 

3197 

Amerikanci! 
Gospodarsko posestvo s 
krasno vilo m gospodarski-
mi poslopji, vse novo — 
prodaja za 12.000 dolarjev. 
Prikladno za lesno ali ka-
ko drugo trgovino, oziropia 
industrijo, ker leži pri po-
staji in ne daleč od Mari-
bora. Vila Bergant, Bistri-
ca pri Mariboru. 3160 

Hiša 
v Kostanjevici na Dolenj-
skem naprodaj. Pojasnila 
daje Ivan Javornik, Kranj 

2368 

Hišico v 
z majhnim v r t o m kupim 
izven Ljubljane. Ponudbe 
z navedbo cene in opisom 
prostorov na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Hišica z vrtom«. 3182 

Enodružinsko hišo 
ali manjšo stanovanjsko — 
kupim. Ponudbe pod šifro 
»Bližina centra* na oglasni 
oddelek »Jutra*. 3107 

Hišo 
z več stanovanji, obsežnim 
vrtom in gozdom, poleg 
postaje in električne že-
ieznice, pripravna za vsako 
obrt, prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

Enodružinsko hišo 
z v r t o m , blizu šole na 
Teznu takoj poceni prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 

Nov loka! v Kranju 
oddam za 5 let v najem. 
Naslov T oglasnem oddelku 
»Jutra*. 4146 

Trgovino 
z mešanim blagom na de-
želi, z inventarjem in sta-
novanjem oddam v najem 
agilnemu. spretnemu trgov-
cu (samcu). Potreben ka-
pital 50.000 Din. Nastop 
takoj. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Velik razmah 50.000 Din* 

2468 

Njivo 
(13.000 m*) oddam v najem 
v bližini Sv. Križa. Naslov 
pove ogl . oddelek »Jutra*. 

3198 

Trgovino 
z mešanim blagom dam v 
najem radi odpotovanja. — 
Prevzeti je zalogo, inven-
tar in opremljeno stanova-
nje za 110.000 Din. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Kratka od-
daja*. 3199 

Mlin 
vzamem v najem z neko-
liko zemlje, oziroma mlin, 
kjer 6o stari l judje, tako 
da imajo do smrti užitek 
in poravnam dolg — tudi 
ako ga imajo v hranilnici. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3218 

Trgovske lokale 
na prometnem kraju v 
Kamniku takoj oddam. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 

»Ti »Jutra* pod 
kali*. 

'rgovski lo-
2490 

Prostore 
dam na razpolago za izde-
lavo kakega dobro idočega 
industrijskega predmeta — 
s soudeležbo. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Eksistenca 44«. 2444 

Točilnico 
delkatesno trgovino ali do-
bro idočo gostilno prevza-
mem takoj ali v 2 mesecih 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* pod Šifro »Veliko-
potezna 1000», 3174 

Gospoda 
sprejmem takoj na stanova-
nje. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 3165 

Sobo 
opremljeno ali prazno, lepo 
in solnčno, po možnosti s 
souporabo kopalnice želi 
solidna gospodična — Po-
nudbe ca oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Udobnost«. 

3190 

Gostilno 
6 kompletnim inventarjem 
na promttni točki v Mari-
boru poceni oddam. Potre-
ben kapital 60.000 Din. — 
Ponudbe na poštni predal 1 
v Mariboru. 3237 

fUmevtrnja 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje želi za 
maj mirna stranka — Po-
nudbe na oglasni oddeiek 
»Jntra* pod »Dve osebi« 

601 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in kopalni-
ce o d d * m takoj mirni 
stranki brez otrok. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

3143 

G. Th. Rotman. 

»Štorklja! štorklja!« so zaregljale žabe in 
štrbunk! štrbunk! štrbunk! je izginilo pev-
sko društvo s kraljem in ministrom vred, i 
eno besedo, vesoljni žabji narod/pod vodo. 
Kmalu na to se je spustila k tlom velika 
štorklja. Toda razen kralja Bradivoja in pre-
strašene Cvetke ni bilo več videti živega 
bilja. 

lSralj Bradivoj je stopil proti štorklji. 
>Kaj vidim?« je dejal. »Kolikokrat sem ti 

že zabičil, da pusti deželo mojega prijatelja 
Hrkobrka pri miru! A zdaj te naučim po-
slušnosti.« To rekši je trikrat plosknii z ro-
kami. 

Ugodna prilika! 
V sredini mesta v najlep-
šem položaju oddam z ma-
jem dvoje lepih stanovan; 
s tremi, ozir. štirimi soba-
mi in pritiklinami. proti 
plačilu za več let v naprej, 
ozir. po dogovoru. — Po-
nudbe pod »Ugodna prili-
ka I« na oglasni oddelek 
»Jutra*. 3154 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje z balko-
nom, parketirano, blizu ar-
tilerijske vojašnice, v novi 
hiši oddam za 900 Din 
februarjem, družini brez 
otrok, event. z odraslimi, 
tudi ceneje. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Snažnost predpogoj*. 

3213 

Stanovanje 
z eno ali dvema praznima 
sobama ter kuhinjo želim 
nujno. — Prijave sprejema 
pisarna Jug. Sok. Saveza v 
Narodnem domu. 3200 

Stanovanje 
3 sob in kuhinje oddam 
takoj za 1000 Din mesečno 
So'nfna lega. Pogo j za 1 
leto najemnina naprej. — 
Na.Mor v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3220 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo takoj 
oddam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 

Opremljeno sobo 
event. t uporabo kuhinje 
oddam zakonskemu paru 
ali 2 gospodoma Naslov • 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

2454 

Prazno sobo 
solnčno. o d d a m v Maj-
strovi ulici 14. 3108 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 3181 

Opremljeno sobo 
s prostim vhodom in elek-
trično razsvetljavo takoj 
oddam dvema gospodoma. 
Event. s hrano. — Zelena 
jama 297. 3155 

Opremljeno sobo 
8 posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 3188 

Lepo, solnčno sobo 
z električno razsvetljavo in 
vso postrežbo oddam takoj 
v krasni vili v bližini Ta-
bora boljšemu in mirnemu 
gospodu. Dopise na oglas, 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
»Mirni krasni dom 11*. 

3187 

Sobo 
z zajtrkom oddam 2 go -
spodoma. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 3189 

Mirno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo — po 
možnosti s celodnevno hra-
no, želim. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Vransko*. 3175 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 3205 

1928, Voziček, Varno, Vi -
sok zaslužek, Zmožnost 
2127, Zanesljiva 26, Zvest 
570, Značaj 30, Znanstvo, 
Zavarovalnica, Zastavljen, 
Zenitev, 1117, 25.000, 1905, 
1586. 

Gospodično 
sprejmem kot sostanovalko 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 3204 

Separirano sobico 
oddam gospodični. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

3196 

Prazno sobo 
oddam z vso oskrbo gi 

rdu ali gospodični Ni 
7 pove oglasni oddelek 

»Jutra*. 3208 

Opremljeno sobo 
lepo, parketirano. i elek-
triko in posebnim vohdom 
oddam solidnemu in stal-
nemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

3219 

Sobo 
s posebnim vhodom in par-
ketom oddam v Slomškovi 
ulici 6, parter. 3227 

Opremljeno sobo 
zračno, z elektriko takoj 
oddam gospodični v Rožni 
ulici 17/1. 3225 

Opremljeno sobo 
elegantno, z električno raz-
svetljavo in posebnim vho-
dom, želim s 1. februarjem 
v sredini mesta, za 2 osebi. 

Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »Prijetna 
soba*. 3226 

Tlvpiti 

V oglasnem oddelku 
«Jutra» 

ie dvigniti sledeča p i s m a : 
Amerikan&ki sistem, Ame-
rika, Ada, Arkady Blagaj, 
A. L., Asistenca, Brinje, 
Bosch, Čevlji, Cilka, Do-
bra gospodinja 25, Denar, 
Dve osebi, Dancing exer-
cises, Dobro ohranjen 98, 
Dora, Dober stroj, Dobra 
gospodinja. Dobra služba, 
Dva Amerikanoa, Dober 
napredek 11, Družinska 
eksistenca, Dobra stvar, 
Dobro ohranjen 62, Eksi-
stenca, Električna razsvet-
ljava, Elvira, Elektro. E. 
P. 85. Fr. L., F. J. , F. K 
28, Fiat 501, Filantrop, 
Glince. Grafolog, Holand-
ska. Hiša 80.000, H B. 
5000. Inteligenten. Julček, 
Kavci je zmožna, Katja in 
Sonja Kotel, Kemikalije, 
Kratka in sladka sreča. Le-
pota 1928, Kup 2323, Lepo, 
Mirni dom. Mpblirano sta-
novanje, . Mirje, Marinšek, 
Mur 58. Matrimonio. Go-
spodična M. 25, Milena, 
Mirna 100, Marija, N e . č u -
ka, Marjanca, Anuška. Nir-
vana, Nujno 203, Najlepša 
priložnost. Odmah. Oddam 
stanovanje, Odvetniška pi-
sarna 14, Perfektna, Pla-
čam takoj 1942, Prijeten 
dom. Pojasnilo, Prednost 
predplačilo. Prazna soba 
400, Pošten 2107, Pletilja. 
Pletenje, Plačam takoj 476. 
Ravnatelj Radio aparat. 
Radi poznejše ženitve, R. 
M.. R . Z . Register, R. U. 
R.. Solnčno 21, Prijazna, 
Polonca, Postranski zaslu-
žek 15. PoSten 64. Podje-
ten 42, Potnik 1838. Pro-
metna pekarna. Prijateljica 
1586. Pomoč brezposelnim, 
Pisarna 28. Simpatija 40318, 
Srečna bodočnost 956. Sim-
patičen uradnik. Sodelova-
nje 22, Sesalka. Stružnica, 
Soliden rentabilen, Sredin* 
mesta. Samec 54, Stanova-
nje 15.555. Sijajna bodoč -
nost. Samostojnost 2187, 
Sreča 94. Sonja, Srbohrva-
ščina. Starejši železniški 
uradnik. Tako j 81, Trgov -
ska potovanja. Tujec. Uso-
da, Ugodno 250, Ugodnost 
2317. Vijolica 1928, Velik 
promet. Visokošolec, Uso-
da, VoHgummi, Vinograd 

Zvestoba 
j e zavest ljubezni! Ljubim, 
zahvaljujem se, ter pri-
srčno pozdravljam! 3167 

Moraš 
biti črn, visok in seveda 
mlad ter ne preveč krat-
koviden. Ce me hočeš najti 
piši na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Nezvesta«. 

3228 

Trgovec 
v mariborski okolici, z ne-
kaj premoženja, želi zna-
nja z gospodično ali v d o v o , 
ki poseduje lastno trgovi-
no Cenjene ponudbe pod 
»Trgovec na deželi 45* na 
podružnico »Jutra« v Ma-
riboru. 3236 

Resnega znanja 
v svrho takojšnje ženitve 
želi z gospodom, mlada 
gospodična, z novim finim 
pohištvom za 2 sobi in ku-
hinjo ter par tisoč Din 
gotovine. Samo resne po-
nudbe s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Hčer poduradnika«. 3172 

Pianino ali klavir 
kupi B o k a u v Mariboru, 
Frančiškanska ulica St. 21. 

3158 

Klavir 
dobro ohranjen, prodam po 
zmerno nizki ceni. Event. 
ga zamenjam za harmonij 
proti doplačilu- Pojasnila 
daje Občinski urad Sv. 
Primož, pošta Muta, Slo-
venija. 3169 

Koncertne citre 
popolnoma nove, s škatljo, 
po zelo nizki ceni p r o d a 
J. Jereb, Rožna dolina — 
c. IV/3. 3217 

Kapital 
Družabnika 

s kavci jo 10.000 Din sprej-
mem za mesarsko in pre-
kajevalsko obrt, ker bom 
povečal obrat. Lahko tudi 
neizučen. Nastopi lahko ta-
koj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 2434 

Iščem družabnika 
s 30—50.000 Din za kemič-
no kosmetično industrijo. 
Siguren in dober zaslužek. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3111 

Gospodično 
s kapitalom 8—10.000 Din 
sprejmem kot družabnico 
za skupni pričetek delika-
tese in mlekarne v indu-
strijskem kraju. Sem trgo-
vec, ne po lastni krivdi 
ločen, brez otrok. Le res-
ne ponudbe na oglasni od -
delek »Jutra« pod značko 

Bodočnost«. 3214 

Budilke 

Budilke 
Budilke 
Budilke 

F. Č U D E N 
LJUBLJANA 

Prešernova ulica št. L 

3iv<Ui 
Psa 

nemškega ovčarja , ne nad 
6 mesecev starega, z ro-
dovnikom kupim. Ponudbe 
z navedbo cene pod šifro 
»Ljubljana* aa oglasni od-
delek »Jutra*. 3164 

Fazana — samca 
kupi Bergman Josip, Ljub-
ljana, Poljanska cesta 85. 

3203 

Velik pes 
mešane bernhardinske pas-
me, beločrn, klican na ime 
»Sambor*. se je zatekel — 
Kdor bi ga izsledil, prosim 
naj mi ga dovede proti 
primerni nagradi. Josipina 
P o d k o v , mesarica. Sv. 
Petra cesta 7. 2418 

Podzastopstuo 
za LiubHano in okolico prvorazredne 
znamke Engleških m o t o r j e v , k o l e s 

oddamo pod povoljnimi pogoji. 
Ponudbe na Interrek'am d. d , Zagreb, 

Marovska 28 pod »Motor 326 I" 

AVTO 

RENAULT 
najnovejši 6ci!inderski model »Monasix« 
18/27 HP.. 4sedežen. torpedo hitrost Dreko 
90 km. poraba bencina 9 litrov na 100 kir 

Najpripravnejš? voz za naše ceste! 
V luksuzni izdelavi Din 66.000. 

Limosina Luxe Din 69.000. 

Priporočliive hi naiboli vpeljane ostale tipe: 
12/18 2sedežni osebni. 
12/18 4sedežni osebni. 
12/18 2sedežni ool tovorni za 400—300 kz. 
22/36 4—5sedežni torpedo in 
22/36 2sedežn! ooltovorni za 600—800 kg. 
TOVORNI za 1200—1400 kg in za 2000 kz. 
AVTOBUS? vseh vrst 

MOTORNE BRIZGALKE ZA GASILSKA 
DRUŠTVA 

STUDEBAKEF 
»ERSKINE« 

6cilinderski. 4—5sedežni. naielezantneiši 
soortni voz. 

Pneumatika 
„Firestone" 

»Mtcbeltn« 
Zahtevajte ponudbe pri tvrdki 

A . L a m p r e t Ljubljana, 
Onnafsfea cesta 22 Telefon 2247. 

Ilreinic Davorin Ravljen. Izdaja za Konzorcij cJutru Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskamo dd kot dskarnaris Fran Jeseriek. Za temini dd h wlyimn« Alojzij Novak. Val * Ljubljani 


